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مدیرکل اوقاف و امور خیریه هرمزگان خبرداد

سفره‌های ساده افطاری 
در موقوفات بزرگ »ناصری«

  مدیرکل اوقاف و امور خیریه هرمزگان از میزبانی 30 بقعه از طرح ضیافت الهی در ماه مبارک رمضان 
خبر داد و گفت: سفره‌های ساده افطاری در موقوفات بزرگ ناصری گشوده می شود.

  به گزارش خبرنگار روزنامه منطقه جنوب کشور دریا، حجت الاسلام و المسلمین محمد طاهر گرایلی در نشست 
خبری طرح ضیافت الهی اظهار داشت:  هر ساله براساس سیاست‌های سازمان اوقاف و امور خیریه کشور، طرح 

ضیافت الهی در بقاع متبرکه سراسر کشور برگزار می شود و استان هرمزگان نیز آماده اجرای این طرح است.
  وی افزود: این طرح در ماه مبارک رمضان و با هدف تحقق تاکیدات مقام معظم رهبری مبنی بر تبدیل شدن بقاع 

به پایگاه‌های فرهنگی، در سطح بقاع شاخص استان هرمزگان اجرا می شود.

مديرعامل آبفاي هرمزگان خبر داد
اجراي طرح‌هاي فاضلاب 

در چهار شهر هرمزگان
نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان:

باید آرایش جنگی بگیریم

  نماینده مردم در مجلس دهم با بیان اینکه نیروگاه برق کوهستک 
شهرستان سیریک هنوز تکمیل نشده است؛گفت: نیازمند 

حمایت‌های ویژه وزارت نیرو هستیم.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، احمد مرادی در دیدار با همایون حائری 
معاون وزیر نیرو در  امور برق و انرژی اظهار داشت: وزیر نیرو قول دادند 
که در روند عملیات ساخت نیروگاه برق کوهستک در شهرستان سیریک 
تسریع صورت گیرد اما این پروژه در جای خودش باقی مانده است. وی 
افزود: تکمیل و راه اندازی این نیروگاه می تواند بسیاری از دغدغه های 

مسئولان استان در حوزه تامین برق را مرتفع سازد.
  نماینده مردم بندر عباس در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه مردم 

مصرف کننده برق هستند، تصریح کرد: مردم هرمزگان در بدترین شرایط 
آب و هوایی با مسئولان استان همراه بوده اند و  کمترین تنش را داشته اند.

مرادی با اشاره به وضع اقتصادی دستگاه های دولتی در هرمزگان اشاره 
داشت: دغدغه نقدینگی در نیروگاه بندرعباس یکی از مسائل اصلی است 

که نیازمند توجه وزارت نیرو است.
  وی همچنین در خصوص بکارگیری نیروهای بومی در راس مجموعه 
تشکیلاتی برق هرمزگان از مجموعه وزارت نیرو تقدیر کرد و گفت: 
نیروهای بومی هرمزگان قادرند خدمات بهتر و شایسته تر نسبت به قبل 

ارائه دهند.
  نماینده مردم در مجلس دهم تاکید کرد: مشکلی بین شرکت توزیع و 

بنیاد مسکن وجود دارد و آن نیز در 
اجرای طرح هادی است.

  مرادی افزود: در اجرای طرح 
هادی شاهد تیرهای برقی هستیم که 

در گوشه و  وسط خیابان قرار گرفته اند و متاسفانه این امر باعث تصادفات، 
نقص عضو و حتی مرگ بعضی از هم استانی ها شده است که نیازمند 

تخصیص اعتبار در جهت حل این مشکل است.
  وی خاطرنشان کرد: پیش تر گفته شده که فرسودگی شبکه در این استان 
 چند برابر استان های دیگر کشور است و در این زمینه نیز منتظر نگاه 

ویژه ای  هستیم.

احمد مرادی نماینده مردم بندرعباس  تاکید کرد

پروژه نیروگاه برق بندر کوهستک نیازمند حمایت وزارت نیرو

 جهت اطلاعات بیشتر با  شماره
09184189304 تماس حاصل فرمایید 
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صفحه 1 را بخوانید

احمد مرادی  نماینده مردم بندرعباس تاکید کرد

پروژه نیروگاه برق بندر کوهستک نیازمند حمایت وزارت نیرو

30 بقعه میزبان طرح ضیافت الهی

ادامه در همین صفحه

ادامه از تیتر یک: 
حجت‌الاسلام گرایلی ضمن تشریح برنامه‌های اداره 
کل اوقاف و امور خیریه استان هرمزگان ویژه ماه 
مبارک رمضان افزود: خیمه معرفت در پنج بقعه در 
طول ماه مبارک رمضان، برپا خواهد شد. همچنین در 

۲۵ بقعه استان هرمزگان، مراسم ترتیل خوانی و نماز 
جماعت برگزار می‌شود.مدیرکل اوقاف و امور خیریه 
هرمزگان با اشاره به دیگر برنامه های این اداره کل در 
ماه بهار قرآن ابراز داشت: فعالیت‌های فرهنگی تبلیغی 
در ماه مبارک رمضان با مدیریت 40 مبلغ در سطح 

بقاع متبرکه برگزار خواهد شد که از این تعداد، ۲۰ 
مبلغ بومی، ۱۳ مبلغ اعزامی و ۷ مبلغ مستقر هستند.

وی از برگزاری مراسم افطاری ساده در ۲۵ بقعه، 
برگزاری مراسم بزرگداشت »خدیجه مادر امت« 
در ۱۸ بقعه، برپایی محفل انس با قرآن در ۱۳ بقعه، 

برگزاری مراسم جشن ولادت امام حسن مجتبی)ع( 
در ۲۳ بقعه، برگزاری تفسیر قرآن در ۱۳ بقعه، مراسم 
لیالی قدر در ۲۲ بقعه و نماز عید فطر در ۱۸ بقعه به 
عنوان دیگر برنامه‌های اداره کل اوقاف و امور خیریه 

هرمزگان ویژه ماه میهمانی خدا نام برد.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان خبرداد    سفره‌های ساده افطاری در موقوفات بزرگ »ناصری«

  استاندار هرمزگان گفت: روحانیان و مبلغان دینی باید در راستای 
فرهنگ سازی سرمایه گذاری و ارزش قائل شدن برای سرمایه‌گذار 

تلاش کنند تا از این طریق شاهد تحقق شعار رونق تولید باشیم.
  فریدون همتی در همایش طلایه داران تبلیغ در استان افزود: باید بازار 
تولید را به قدری جذاب کنیم که بیشترین سود را برای سرمایه گذاران 

داشته باشد تا سرمایه های خود را به سمت این بازار سوق دهند.
  وی بیان داشت: رونق تولید آثار و برکات زیادی همچون ایجاد اشتغال و 
افزایش توانمندی خانواده ها را درپی دارد.استاندار هرمزگان اظهارداشت: 
تحقق اقتصاد مقاومتی نیز از دیگر موارد مورد تاکید رهبر فرزانه انقلاب 
است که روحانیت در حوزه آموزش جامعه بویژه در زمینه صرفه جویی و 

افزایش بهره وری می توانند نقش موثری در این امر داشته باشند.
 استاندار هرمزگان یادآورشد: مسائل و آسیب‌ های اجتماعی به ویژه اعتیاد 

از دیگر دغدغه‌های مهم جامعه است که روحانیان می توانند با آگاهی 
بخشی به جامعه در راستای کاهش این آسیب ها نقش موثری ایفا کنند.

 استاندار هرمزگان با اشاره به جنگ اقتصادی دشمن و اعمال تحریم ها 
گفت: مردم ایران تاکنون با استقامت در برابر تحریم‌ های دشمن ایستاده 

و شکی نیست که از تحریم‌ های کنونی نیز به سلامت عبور خواهد کرد.
همتی یادآورشد: همانگونه که با استفاده از تجربه دوران دفاع مقدس 
توانستیم در عرصه نظامی به خودکفایی برسیم، با تلاش گسترده و 
بکارگیری تمامی ظرفیت ها و توانمندی های داخلی نیز می توانیم در 

عرصه اقتصادی خودکفا شده و از تحریم‌ ها عبور کنیم.
  وی یادآورشد: همه باید یکصدا و همدل باشیم و در این صورت می توانیم 

جنگ اقتصادی و تحریم ها را با موفقیت پشت سر بگذاریم.
  استاندار هرمزگان تصریح کرد: امروز تلاش استکبار جهانی برای به صفر 

رساندن فروش نفت کشور ایران است که باید برای اداره کشور نسخه 
جدیدی بپیچیم و دشمن را از رسیدن به اهداف شومش ناامید کنیم.

 وی ادامه داد: هزینه تسلیم شدن در برابر دشمن بسیار سنگین تر از هزینه 
مقاومت و ایستادگی است و به طور قطع ایران اسلامی با ایستادگی در برابر 

دشمن آینده درخشانی خواهد داشت.
  به گزارش ایرنا، همتی با تاکید بر روشنگری موضوع برجام و رفتار 
آمریکایی ‌ها در برابر این تفاهم نامه گفت: بی‌ منطقی آمریکایی ها در 
خصوص برجام، به طور قطع مورد پذیرش تمامی کشورهای جهان است 
اما کسی جرات ابرازش را ندارند.همایش طلایه داران تبلیغ درهرمزگان 
ویژه ماه مبارک رمضان روز شنبه با حضور مبلغان اعزامی، روحانیان 
و جمعی از ائمه جمعه و جماعت دستگاه های اجرایی استان در سالن 

اجتماعات حوزه علمیه خواهران بندرعباس برگزار شد.

استاندار هرمزگان:    مبلغان دینی برای تحقق رونق تولید تلاش کنند



روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا

  

انعکاس
تابناک نوشت: فدراسیون فوتبال همچنان اعلام می‌کند مذاکرات با مربیان خارجی 
ادامه دارد.در همین حال خبر می‌رسد مهدی تاج در هلند دیده شده و با یکی از 
مربیان هلندی مذاکره داشته است. همچنین خبر رسیده او سفری به ترکیه داشته  
است تا مراحل درمانی اش را در آن جا سپری کند. او سال گذشته در ترکیه دچار 

عارضه قلبی شد.
اعتمادآنلاین نوشت: یک افسر بلندپایه اسرائیل به نام »کوبی میروم«، تاکید کرد: 
متاسفانه باید بگویم که حق با وزیر دفاع لبنان است، چون طی چند سال گذشته 
حزب‌ا... توانمندی نظامی بسیار زیادی کسب کرده و گفته می‌شود نزدیک به 150 
هزار فروند موشک در اختیار دارد. این رقم برای تعادل بازدارندگی در جبهه 

اسرائیل و لبنان کافی است.
پارسینه نوشت: بر اساس آمار گمرک ایران از تجارت خارجی ۱۲ ماه سال 
گذشته، در این مدت در مجموع مبادلات تجاری ایران و آمریکا به ۱۸۷ میلیارد 

دلار رسیده که نسبت به سال پیش از آن ۳۸ درصد کاهش داشته است.
ظریف: ایران اجازه ناامن کردن تنگه هرمز را نمی دهد 

در شرایطی که رسانه های آمریکایی این روزها گزارش های زیادی از اقدامات 
بعدی آمریکا علیه ایران و گزینه های احتمالی ایران برای پاسخ منتشر می کنند، 
وزیر خارجه کشورمان در گفت و گو با مطرح ترین رسانه قطر یعنی الجزیره 
تأکید کرد: اگر آمریکا تصمیم بگیرد که تنگه هرمز را برای ما ناامن کند، ایران این 
اجازه را نخواهد داد. به گزارش فارس ظریف در این گفت و گو هشدار داد، ایران 
همچنان به فروش نفت خود ادامه خواهد داد و کسانی که در دوران سخت در 
کنار ایران بودند فراموش نخواهند شد. وی همچنین در مصاحبه با نشریه انگلیسی 
ایندیپندنت گفت: »اتفاقات ساده می‌توانند به یک درگیری تمام‌عیار منجر شوند؛ 
مثل آن چه در ژانویه سال ۲۰۱۶ رخ داد و چند سرباز آمریکایی از سوی سپاه 
بازداشت شدند؛ اگر ارتباط ما با طرف آمریکایی-جان کری- نبود ما قادر به کنترل 
اوضاع نبودیم؛ حالا هم این نگرانی وجود دارد که در نبود کانال ارتباطی میان دو 
کشور، هر اتفاق یا سوءتفاهم کوچکی مثلًا در خلیج فارس و در تنگه هرمز به 
یک درگیری همه‌جانبه نظامی منجر شود.«همچنین خالد بن احمد آل‌خلیفه وزیر 
خارجه بحرین ضمن تکرار اتهامات علیه ایران، مدعی شد،‌ اگر ایران تنگه هرمز 
را ببندد خودش را خفه کرده است! همزمان شبکه »سی. ان. ان.« به نقل از برخی 
مقامات آمریکایی گزارش داد که کاخ سفید نگران واکنش احتمالی ایران به اقدامات 
اخیر آمریکاست. به ادعای کارشناسان و مصاحبه شوندگان این شبکه آمریکایی، 
موضوعاتی مانند هدف قرار دادن پایگاه های آمریکا در منطقه، به تعطیلی کشاندن 
پالایشگا‌ه‌های سعودی و تنش در تنگه هرمز از جمله اقداماتی است که ایران می 
تواند انجام دهد. شبکه خبری بلومبرگ هم در گزارشی اقدامات آمریکا را موجب 
واکنش ایران و ایجاد بحران های راهبردی دانست. به رغم همه این اخبار، وال 
استریت ژورنال خبر داده که صنایع پتروشیمی ایران، صادرات کالاهای ایران به 
افغانستان و مبادلات مالی ایران در سنگاپور و مالزی، اهداف دور بعدی تحریم‌های 

آمریکاست.

پشت پرده سیاست 

مشاجره لفظی نماینده ارومیه و استاندار آذربایجان غربی 
طی روزهای اخیر ویدئویی از مشاجره صریح  سید هادی بهادری نماینده مردم 
ارومیه در مجلس با محمدمهدی شهریاری، استاندار آذربایجان‌غربی منتشر 
شده است که در آن دوطرف از خجالت هم در می آیند! این اظهارات در 
مراسم تجلیل از کارگران نمونه آذربایجان‌غربی بیان شده که چهارشنبه گذشته 
برگزار شده است. در این جلسه ابتدا »بهادری« انتقادهایی را درباره شرایط 
اقتصادی استان آذربایجان غربی و برخی پروژه های اقتصادی که به نتیجه 
نرسیده و نیز افزایش 3 درصدی میزان بیکاری در این استان مطرح می کند. 
وقتی اظهارات بهادری به این بخش رسید که »در آذربایجان‌غربی در سال 
۹۷ نسبت به سال ۹۶ بیکاری 3 درصد افزایش داشته است«، »شهریاری« 
استاندار آذربایجان‌غربی خطاب به او می گوید: »این آمار دروغ است و آمار 
سال ۹۶ نسبت به سال ۹۵ است.« براساس گزارش فارس، بهادری جواب 
می‌دهد: »شما چرا مطالب را به خودتون می‌گیرید؟« و استاندار هم پاسخ می 
دهد: »چون دروغ می‌گویید«. بهادری پاسخ می دهد: »شما به معاون خود 
تذکر نمی‌دهید که به جای آذربایجان‌غربی سه بار لفظ آذربایجان‌شرقی به کار 
برد حالا  به فرض که من به جای ۹۵ گفتم ۹۶ و شما به من اتهام دروغ‌گویی 
می‌زنید.« در این میان حضار در سالن همه شروع به تشویق بهادری می‌کنند. 
به نوشته فارس در ادامه بهادری خطاب به شهریاری می گوید: »شما در استان 
ما مهمان هستید، حرمت مهمان بودن را نگه دارید« که شهریاری پاسخ می‌دهد: 
»من حاکم هستم« و بهادری می‌گوید: »شما خادم هستید و امام خمینی)ره( با 
آن عظمت خود را خادم مردم می‌دانست« که در این زمان صدای تشویق از بین 
حضار بلند می‌شود.در ادامه پس از آن که شهریاری، استاندار آذربایجان‌غربی 
پشت تریبون می رود، به نکاتی که بهادری مطرح کرده بود پاسخ می دهد 
و می گوید: » بهادری مرا مهمان خطاب می‌کند، خود او که میزبان است به 
مردم استان جواب دهد در چندین سال سمت داشتن در شورای شهر، معاونت 
عمرانی استانداری، ستاد احیای دریاچه ارومیه و اکنون در سمت نمایندگی 
مجلس چه کارهایی کرده است؟ ...پرونده پول‌های شما در دست من است، در 
زمان مسئولیت شما در ستاد احیای دریاچه ارومیه چرا ۵۰ میلیون تومان به 
یک هیئت عزاداری پول داده شده است؟ در پرونده فساد بانک تجارت موارد 
بسیاری است، این جا ما با فساد مبارزه می‌کنیم، همه انتقادات به دلیل کشف 
پشت پرده‌های فساد ۳۰۰ میلیارد تومان پول‌های سوخت است، در آن زمان 
شما معاون عمرانی استاندار بودید چرا جلوی فساد سوخت را نگرفتید؟« 
براساس گزارش فارس در این حال بهادری خطاب به شهریاری می‌گوید: 
»دو سال است که مدام از فساد حرف می‌زنید اسامی این فاسدان را بگویید« و 
شهریاری پاسخ می‌دهد: »یکی از این مفسدان تو هستی و اسامی را حتما اعلام 
می‌کنم.« این بار تشویق‌های حضار برای شهریاری بلند می شود. بخش پایانی 
این مراسم هم جالب بوده است جایی که به نوشته خبرنگار فارس، »تجلیل از 
چند کارگر نمونه استان در حالی انجام شد که شهریاری و بهادری برای اهدای 

لوح قدردانی از کارگران، کنار هم قرار گرفتند!«

وزیر اطلاعات: متأسفانه امروز برای همدیگر مشت گره می کنیم 
وزیر اطلاعات با بیان این که »نظرات اختلافی و گرایش های سیاسی طبیعی 
است و به معنای خصومت نیست« افزود: ولی امروز متاسفانه برای همدیگر 
مشت گره می کنیم.  به گزارش خبرگزاری حوزه، حجت الاسلام والمسلمین 
سیدمحمود علوی در همایش مبلغان ماه مبارک رمضان اظهارکرد: نقش روحانیت 
برای هم افزایی و وحدت آحاد مردم بسیار مهم و سنگین است اگر اختلافی بین 
علما باشد، نتیجه آن به جامعه هم رسوخ پیدا می کند. وزیر اطلاعات افزود: باید 
مواظب فتنه‌های دشمنان برای ناامید کردن مردم از نظام و انقلاب بود. باید مواظب 
ترفندهای دشمنان درهر لباسی که هستند بود و درهمین باره اقدامات جدی کرد. 
وی تأکید کرد: امروز مردم گرفتار سیل شدند اگر آن ها بر افروخته شوند، مشکل 
دیگری برای نظام یعنی فشار هم اضافه خواهد شد. بهترین راه دعوت به آرامش 
است اما امروز بعضی در فضای مجازی به دنبال اهداف خاصی می گردند و آن 
قرار دادن مردم در برابر نظام است.  علوی با بیان این که وزارت اطلاعات با 
کسانی که در فضای مجازی اقدام به دعوت ضد دینی می کنند، برخورد می‌کند، 
افزود: وزارت اطلاعات بر همه کسانی که در فضای مجازی درحال فعالیت 
هستند، اشراف کامل دارد. همچنین براساس گزارش شفقنا، علوی در خصوص 
مبارزه با تروریسم هم گفت: شیوه های امروز تروریسم با پنج سال پیش تفاوت 
پیدا کرده و اگر در گذشته با یک وانت پیکان و اسلحه کلاشینکف می آمدند، الان 
با ده ها ماشین لندکروز و تیرهای ۲۳ میلی متری و تفنگ های قناسه می آیند. 
او اظهار کرد: در ایام سیل، ۱۵ هزار فشنگ کلاشینکف گرفتیم؛ امروز نیروهای 
تروریست آموزش های مختلف نظامی، پارتیزانی و اطلاعاتی می بینند. وزیر 
اطلاعات با اشاره به حمایت های مالی دشمنان آن سوی مرزها از اپلیکیشن ها 
و نیروهای تروریستی گفت: حزب دموکرات و کومله حقوق خود را از ۱۰۰ دلار 
به ۳۰۰ دلار رسانده اند و این حاکی از حمایت گسترده از تروریست هاست. وی 
با اعلام اقدامات کشف و خنثی سازی عملیات های تروریستی گفت: هر هفته 

3-2 تیم تروریستی کشف و دستگیر می کنیم.
روایت صالحی از دستور هسته ای رهبر انقلاب  

رئیس سازمان انرژی اتمی راه اندازی زنجیره 20 موردی »آی.آر6« آن هم به 
رغم میل اروپایی ها را واکنش قوی و معنادار ایران به تروریستی خواندن سپاه 
توسط آمریکا دانست و گفت: هفته گذشته در حاشیه دیدار با کارگران خدمت 
مقام معظم رهبری رسیدیم و شرح مختصری از دستاوردهای ماشین‌های پیشرفته 
سانتریفیوژ دادیم. ایشان ضمن ابراز خشنودی فرمودند: شما همچنان با قدرت به 
مسیر خود ادامه دهید.به گزارش ایسنا، علی اکبر صالحی در همایش تقدیر از 
تلاشگران دستاوردهای هسته ای افزود: اگر با توصیه‌های الهی پشت سر رهبری 
حرکت کنیم، یقیناً پیروز این میدان هستیم. وی با اشاره به تأکیدات رهبری مبنی بر 
برنامه ریزی هسته ای برای نسل های بعد، تأکید کرد: اگر از قبل به این مهم توجه 
نمی‌کردیم الان همچون کشور عربستان که برای داشتن عنوان هسته‌ای، حاضر به 
هرگونه خفت و خواری می‌شود، بودیم. اعلام شد به زودی در عربستان راکتوری 

زیربحرانی راه اندازی می‌شود

تازه‌های مطبوعات
شرق - حامد سلطانی نژاد مدیرعامل بورس کالای ایران در پاسخ به این که آیا 
این نهاد برای تهاتر کالا با کشورهای طرف قرارداد با ایران آماده شده؟ گفت: بله 
صحبت‌هایی انجام و پیشنهادهایی ارائه شده است. بورس کالا برنامه‌های خود را به 

مراجع ارسال کرده است و منتظر تصمیم‌گیری در این زمینه هستیم.
ایران - محمدجواد حق‌شناس عضو شورای شهر تهران در این روزنامه نوشت: 
بحث ریزش آرای مردم در انتخابات پیش ‎رو، با توجه به تلاش‎هایی که از جانب 
برخی در حوزه‎های مختلف انجام شده و از سوی دیگر کم کاری‎‎هایی هم که از 
سوی برخی مسئولان صورت گرفته، عملًا به یک گزینه قوی و روشن قابل تحقق 
بدل شده است. جریان اصلاح ‏طلبی که از مردم رأی گرفته‎اند باید از بی‎عملی خود 

فاصله بگیرند و به آن وعده‌‏هایی که داده اند وفادار بمانند.
نفت ایران در جهان جایگزین ندارد 

دستیار ویژه رئیس مجلس در امور بین‌الملل با تاکید بر اینکه نفت ایران در جهان 
جایگزین ندارد، گفت: ایران با قدرت و بدون محدودیت به صادرات نفت ادامه 
می‌دهد. به گزارش جام جم آنلاین، حسین امیرعبداللهیان، دستیار ویژه رئیس 
مجلس در امور بین‌الملل در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: نفت ایران در 
جهان جایگزین ندارد.متن این صفحه بدین شرح است: فشار فزاینده دولت آمریکا 
برای تغییر رژیم در کشور نفتخیز ونزوئلا اثبات می‌کند که نفت ایران در جهان 
جایگزین ندارد. ایران با قدرت و بدون محدودیت به صادرات نفت ادامه می‌دهد. 

مردم ونزوئلا به ترامپ تشنه »پترودلار« نه گفته و خود تصمیم می‌گیرند.
ایراد مجمع به طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس

تسنیم - طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس که سروصدای زیادی به پا کرده، در 
هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص مورد ایراد قرار گرفت. در جلسه این هیئت به 
ریاست آیت ا... آملی لاریجانی، ماده 3 این طرح ]مربوط به حوزه های استانی 
انتخابات[ با 3 بند سیاست های کلی انتخابات مغایر شناخته شد. براساس این 3 
بند، به نظر می رسد اشکال مجمع به ترتیب ناظر به اصول عدالت انتخاباتی، افزایش 

مشارکت و حق انتخاب آزادانه افراد مربوط می شود.
علی مطهری: ممکن است برای ریاست جمهوری نامزد شوم 

علی مطهری نایب رئیس مجلس شورای اسلامی  از آمادگی خود برای نامزدی در 
انتخابات 1400 خبرداد و گفت: ممکن است برای انتخابات ریاست جمهوری در 
سال 1400 نامزد شوم. مطهری در گفت و گو با پایگاه شفقنا درباره احتمال نامزدی 
اش در انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ آن را منتفی ندانست و گفت: »بستگی 
به شرایط دارد. اگر احساس کنم آن جا جایی است که باید بیایم و ممکن است من 
رای داشته باشم ولی کسی دیگر رای ندارد در چنین شرایطی ممکن است حضور 
پیدا کنم. اگر هم رد صلاحیت بشوم می گویم من آمدم دیگر.انسان وظیفه اش را 
انجام می دهد.« وی به مسئله احتمال مذاکره با آمریکا هم اشاره و تأکید کرد: در 
شرایط فعلی مذاکره با آمریکا به مصلحت نیست. در این شرایط که ما تحت فشار 

هستیم اگر پیشقدم شویم به صلاح نیست.

استقرار ۱۲ گروه استهلال برای رویت هلال ماه 
رمضان در هرمزگان 

  رییس ستاد استهلال هرمزگان گفت: ۱۲ گروه استهلال برای رویت 
هلال ماه مبارک رمضان در مناطق مختلف هرمزگان مستقر می‌شوند.مهدی 
پریمی جانشین رییس ستاد استهلال هرمزگان در گفتگو با باشگاه خبرنگاران 
جوان، گفت: ۱۲ گروه استهلال برای رویت هلال ماه مبارک رمضان در مناطق 
مختلف هرمزگان مستقر می‌شوند.وی افزود: گروه‌های استهلال در ارتفاعات 
برای رویت هلال ماه مستقرمی شوند.جانشین رییس ستاد استهلال هرمزگان 
افزود: در هر گروه چهار نفره یک سرگروه، روحانی، رصدگر و محاسبه گر 
حضور دارد.مهدی پریمی گفت: ۴ گروه مجهز به تلسکوپ و دوربین‌های 
دو چشمی و عکاسی و ۸ گروه مجهز دوربین‌های به  دو چشمی و عکاسی 
هستند که به نقاط مرتفع استان اعزام می‌شوند.وی افزود: گروه استهلال 
بندرعباس هم در پایگاه نیرو‌های مسلح واقع در کوه گنو مستقر می‌شوند.

جانشین رییس ستاد استهلال هرمزگان گفت: در صورت مشاهده هلال ماه 
گزارش آن به دفتر نماینده، ولی فقیه در استان و دفتر رهبر معظم انقلاب 

اسلامی برای تایید نهایی ارسال می‌شود.

آغاز طرح نظارتی ویژه ماه رمضان در هرمزگان 
  طرح نظارتی ویژه ماه مبارک رمضان در هرمزگان آغاز شده است. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، عبدالرضا پیروی منش معاون 
نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف کنندگان هرمزگان گفت: 
طرح نظارتی ویژه ماه مبارک رمضان در استان آغاز شده و تا پایان 
ماه مبارک رمضان ادامه دارد.وی افزود:گشت‌های مشترک بازرسی 
از واحد‌های صنفی شیرینی فروشی، تالارها، رستوران، سوپر مارکت، 
میوه فروشی، میوه و تره بار و مواد پروتئینی و لبنی افزایش می‌یابد.وی 
گفت: رعایت نرخ‌های مصوب و سود قانونی، نصب برچسب قیمت بر 
روی همه کالا‌ها، صدور فاکتور رسمی برای مشتری از مواردی است که 
صنوف باید رعایت کنند.ستاد خبری سازمان صنعت، معدن و تجارت 
هرمزگان با شماره تلفن گویای ۱۲۴ آماده دریافت هرگونه نظر، پیشنهاد، 

انتقاد و شکایت‌های مردمی از واحد‌های صنفی متخلف است.

دوره آزمون‌های ارزیابی حافظان قرآن در هرمزگان 
  چهاردهمین دوره آزمون‌های ارزیابی و اعطای مدارک تخصصی 
به حافظان قرآن کریم در استان برگزار شد.به گزارش صدا وسیما، 
سرپرست اداره امور قرآنی تبلیغات اسلامی استان در این مراسم گفت: 
بیش از دویست نفرحافظ در رشته‌های ده جزء، بیست جزء و کل قرآن 
کریم در شهرستان‌های بندرعباس، میناب و بستک شرکت کردند.حجت 
الاسلام سید عبدالخالق حسینی افزود: به برگزیدگان این دوره برای 
حافظان پنج جزء و ده جزء قرآن کریم به ترتیب مدرک دیپلم و فوق 
دیپلم اعطا می‌شود.وی گفت: همچنین به برگزیدگان حافظان بیست جزء 
و کل قرآن کریم نیز به ترتیب مدرک لیسانس و فوق لیسانس اعطا 
می‌شود.نتایج چهاردهمین دوره آزمون‌های ارزیابی و اعطای مدارک 
تخصصی به حافظان قرآن کریم تیر امسال اعلام و مرحله دوم این آزمون 

نیز به صورت شفاهی تابستان امسال برگزار می‌شود.

عرضه محصولات تولیدی زنان سرپرست خانوار 
  بازارچه عرضه صنایع دستی، پوشاک و مواد غذایی زنان سرپرست خانوار 
در بوستان گلها بندرعباس راه اندازی شد.به گزارش صدا و سیما، کارشناس 
اقتصادی دفتر تسهیل گری کوی ملت گفت: در این بازارچه محصولات تولیدی 
زنان سرپرست خانوار و زنان خانه دار ارائه شد.افسانه ربیعی از مسئولان 
خواست غرفه دائمی فروش محصولات بانوان خانه دار و زنان سرپرست 
خانوار را برپا کنند.بازارچه عرضه تولیدات زنان خانه دار و سرپرست خانوار به 
مدت یک روز در بلوار جمهوری ، بوستان گلها )پارک شتری( برپا شد.هدف 

فعالیت دفاتر تسهیل‌گری؛ توانمندسازی مردم محلات است.

خبر

خبری
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سرمقاله
گرانی بنزین= افزایش نجومی

 قیمت ها و بیکاری
  متاسفانه گرانی های لجام گسیخته ماه های گذشته باعث شده است 
که فشار زیادی بر مردم و اقشار مختلف وارد شود و هرروزه شاهد 
تعدیل نیروها و بیکاری تعدادی از شاغلان در بخش های مختلف 
بخصوص بخش خصوصی و... هستیم و مردم هم دیگر توان خرید 
بسیاری از اقلام مورد نیازشان را ندارند.مردم شرایط بسیار سخت 
اقتصادی را پشت سر می گذرانند و روزبه روز براین فشارهم افزوده 
می شود. قیمت املاک و خودرو هم حبابی افزایش یافت وهیچکس 
هم خود را مسئول ساماندهی برای وضعیت موجود نمی داند. برخی از 
خانه ها در بعضی مناطق مانند محله آیت ا... غفاری )شهناز( بندرعباس 
در بارندگی فروردين دچار خسارت شدند و سقف و دیوار شان فرو 
ریختند و ساکنان توان بازسازی وتعمیرش را ندارند ودولت هم حمایتی 
از آنها نکرد. مردم توان انجام بسیاری از امور را به دلیل مشکلات 
مالی ندارند. مشکلات اقتصادی منجر به افزایش جرم و سرقت، کیف 
قاپی و... شده است و شهروندان از این وضعیت گلایه مندند.هفته قبل 
هم پس از اعلام گران شدن قیمت بنزین ازطریق برخی رسانه ها 
ودرفضای مجازی، شوکی دیگر به مردم وارد شد وپمپ بنزین ها 
شلوغ شد وترافیک زیادی هم ایجاد شد. هرچند ساعاتی بعد برخی 
از مسئولان افزایش قیمت بنزین را تکذیب کردند ومجلس هم اظهار 
بی اطلاعی کرد؛ اما بایستی به این موضوع توجه کرد که همانطور 
که برخی از نمایندگان مجلس هم اعلام کرده اند، مردم دیگر توان و 
کشش گران شدن بنزین که منجر به افزایش گرانی و قیمت ها در سایر 
بخش ها خواهد شد را ندارند. متاسفانه گویا دولت وضعیت مردم را 
بخوبی مشاهده نمی کند که کمر اقشار مختلف زیر بار سنگین گرانی ها 
شکسته است که دوباره زمزمه هایی از گرانی بنزین به گوش می رسد 
و مشخص نیست برای گرانی ها چه توجیهی را دارند و چرا مشکلات 
اقتصادی مردم را درک نمی کنند.مقام معظم رهبری سال 98 را به عنوان 
سال حمایت از کالای  ایرانی نامگذاری فرموده اند وبایستی دولت هم 
در راستای تحقق این شعار سال، حمایت های لازم را از این بخش 
داشته باشد که متاسفانه تاکنون اینگونه نبوده است وبخش های مختلف 
با مشکل اقتصادی مواجهند و در واقع حمایت از تولید داخلی باعث 
رونق اقتصادی می شود.رسانه ها و روزنامه ها هم به عنوان تولید کننده 
فکر واندیشه واطلاع رسانی هم از تیغ گرانی ها درامان نمانده اند و 
هرازگاهی شاهد تعدیل نیروهای انسانی این بخش هستیم و برخی 
هم تعطیل شده ویا در حال تعطیلی و کما هستند. روزنامه های استان 
هرمزگان نیزبه دلیل گرانی های چند برابری کاغذ، چاپ و... بامشکل 
مواجهند ومتاسفانه دستگاه های متولی هم بجای حمایت، با اعمال 
سلیقه گرایی برمشکلات رسانه ها افزوده اند که این موارد هم بارها 
تذکر داده شده است، اما تاکنون برخورد مناسبی با سلیقه گرایی‌ها در 
این بخش دیده نشده است. بطور حتم گرانی ها و بی تدبیری ها منجر 
به تعدیل و درنهایت تعطیلی روزنامه های استان هم می شود وصدها 
فعال این بخش هم بیکار می شوند که بایستی دراین بخش تدبیری 

     علی زارعیاندیشیده شود. 

  استاندار هرمزگان گفت: هماهنگی، انسجام و 
همدلی خوبی میان نیروهای مختلف در راستای 
تامین امنیت در کشور از جمله در هرمزگان 
وجود دارد که این امر مایه خیر و برکت و عزت 

و سربلندی ایران اسلامی است.
  فریدون همتی در رزمایش مشترک قرارگاه امنیتی 
امام علی)ع( بندرعباس، اظهار داشت: برای برقراری 
امنیت باید در راستای تربیت نیروهای ماهر و ورزیده 

و تخصصی تلاش کنیم.وی ادامه داد: یگان‌های امنیتی 
باید با آخرین دانش و روش‌های روز همراه با اعتقاد و 
ایمان و این نگرش که مردم ولی نعمت و صاحب اصلی 

انقلاب اسلامی هستند، خود را توانمند و تجهیز کنند.
  استاندار هرمزگان افزود: نیروهای نظامی و مسلح 
جمهوری اسامی ایران دغدغه خدمت به مردم و 
جوانان و برقراری مطلوب امنیت در سراسر کشور را 
دارند و در این راستا به وظایف خود به شکل مناسبی 

عمل می‌کنند.
  همتی با اشاره به حضور نیروهای یگان‌های تامین 
امنیت نیروی انتظامی در کنار یگان‌های سپاه امام 
سجاد)ع( هرمزگان که متشکل از جوانان داوطلب 
برای تامین امنیت است، در این رزمایش، خاطرنشان 
کرد: هماهنگی، انسجام و همدلی خوبی میان نیروهای 
مختلف در راستای تامین امنیت در کشور از جمله در 
هرمزگان وجود دارد که این امر مایه خیر و برکت و 

عزت و سربلندی ایران اسلامی است.
 به گزارش فارس، وی با اشاره به تحریم‌ها و جنگ 
اقتصادی دشمنان با ایران اسامی، بیان داشت: با 
هدایت‌های مقام معظم رهبری، هماهنگی قوای سه‌گانه 
و همراهی و مشارکت خوب مردم، این دوران را نیز با 
موفقیت پشت سر خواهیم گذاشت و همان‌گونه که به 
برتری نظامی دست یافته‌ایم، در سطح اقتصادی نیز به 

اقتدار خواهیم رسید.

استاندار هرمزگان تاکید کرد

لزوم تربیت نیروهای متخصص در راستای تامین امنیت

  معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی کشور گفت: با راه اندازی 
نیروگاه کلاس F هنگام مقدار یک هزار مگاوات به ظرفیت برق 

منطقه در بندرعباس اضافه می شود.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، همایون حائری اظهار داشت: از روند 
اجرایی و احداث نیروگاه کلاس F هنگام بازدید بعمل آمد.وی افزود: 
این نیروگاه با مشخصات تشکیلاتی  دو واحد گازی با ظرفیت تولید 
370 مگاوات و همچنین واحد  بخار با ظرفیت تولید 300 مگا وات با 
حمایت‌های وزارت نیرو در حال احداث می باشد.معاون وزیر نیرو در امور 

برق و انرژی با بیان اینکه  این نیروگاه بالغ بر 900 مگاوات با راندمان بالای 
57 درصد در منطقه در حال ساخت است،تصریح کرد: حدود هزار مگاوات 
به  ظرفیت تولید برق در منطقه اضافه می شود که در روند توزیع و مدیریت 
برق در هرمزگان کمک شایانی خواهد نمود.حائری عنوان کرد: اولین واحد 
آن در تابستان و دومین واحد آن در پاییز  سال جاری وارد مدار می شود.

  وی در خصوص حمایت های وزارت نیرو از این استان گفت: وزارت 
نیرو حامی و پشتیبان مجموعه های خود بوده و در خصوص اعتبارات 

نیز حمایت هایی می شود تا این نیروگاه برقرار باشد.

  معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی در خصوص تاخیر در روند 
اجرایی نیروگاه بندر کوهستک نیز سخن گفت و خاطر نشان کرد: 
مشکلاتی از سوی پیمانکار روسی طرف قرارداد پیش آمد که در 
حال مذاکره و حل مشکل هستیم ودر آینده ای نزدیک فعالیت نیروگاه 
کوهستک شهرستان سیریک را آغاز می کنیم.به گزارش فارس، حائری 
از تاسیس شرکت تعمیراتی در حوزه نیروگاه های برق در بندرعباس خبر 
داد و خاطرنشان کرد: یکی از اهداف اصلی وزرات نیرو تاسیس،تجهیز و 

بهره برداری از شرکت تعمیرات در بندرعباس است.

معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی خبر داد

تاسیس شرکت تعمیراتی در حوزه نیروگاه‌های برق در بندرعباس 

  نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان گفت: 
همان‌طور که دشمن آرایش جنگی گرفته، ما هم 
باید آرایش جنگی بگیریم و این کار تنها با تفنگ 
انجام نمی‌شود بلکه گاهی با گندم و با گوسفند و 

اقلام مورد نیاز مردم  است. 
  آیت‌الله غلامعلی نعیم‌آبادی با اشاره به در پیش 
بودن ماه مبارک رمضان، اظهار کرد: پیامبر اسلام)ص( 
می فرمایند: ای جابر این ماه رمضان است هر کس 
روزهای آن را روزه بگیرد و بخشی از شب را در آن 
به عبادت بپردازد و شکم خود را از حرام حفظ کند، 
چشمانش و زبانش را کنترل کند همان‌طور که روز 
اول شوال انسان از رمضان خارج شده است از گناهان 

هم خارج می‌شود. وی  با بازخوانی سخنان مقام معظم 
رهبری در خصوص کارگران تصریح کرد: ملت باید 
آرایش جنگی به خود بگیرند و با شایعات در صف 
بنزین نایستند چرا که این آرایش جنگی نیست و خرد 
را باید حاکم کرد. امام جمعه بندرعباس اظهار کرد: ما 
امروز در جنگ هستیم و دشمن می‌خواهد بر زندگی 
روزمره ما فشار بیاورد تا ما عاصی شویم و اقلام مورد 
نیاز ما را به صورت قاچاق از کشور خارج می‌کند تا 

زمین‌گیرمان کند.  
  آیت‌الله نعیم‌آبادی اضافه کرد: همان‌طور که دشمن 
آرایش جنگی گرفته، ما هم باید آرایش جنگی بگیریم 
و این کار تنها با تفنگ انجام نمی‌شود بلکه گاهی با 

گندم و با گوسفند و اقلام مورد نیاز مردم  است. 
  امام جمعه بندرعباس افزود: گوشت و گندم و اقلام 
مورد نیاز  این مردم نباید به طوری در خارج از کشور 

به فروش رساند که مردم به مشقت بیافتند. 

  آیت الله نعیم آبادی در ادامه با اشاره به بازدیدش 
از یک خبرگزاری‌ها تصریح کرد: در نشستی که با 
یکی از خبرگزاری‌های مربوط به روحانیت داشتیم 
سوالاتی مطرح شد که یکی از آن‌ها، اشاره بنده به 
نداشتن محافظ در خارج استان بود که با واکنش‌های 

نامناسبی روبرو شد. 
  به گزارش ایسنا، وی ادامه داد: من گفتم که در خارج 
از استان محافظ ندارم و متاسفانه  داد همه در آمد که 
چرا با وجود داشتن محافظ، این حرف را زده‌ام در 
صورتی که تاکید بر خارج استان بود و این مسئله 
واقعیتی است که از سپاه تقاضا کرده‌ام و آن‌ها را 
متقاعد کرده که  خارج از استان محافظ نداشته باشم. 

نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان:

باید آرایش جنگی بگیریم

جامعه بايد بداند كه مصرف كالا 
و خدمت استاندارد يك ضرورت است

1398
سال رونق تولید 

  مديرعامل آبفاي هرمزگان با اشاره به اجراي طرح‌ فاضلاب در 
چهار شهر استان گفت: با تكميل طرح‌هاي جمع‌آوري و تصفيه 
فاضلاب در شهرهاي بندرعباس)فاز دوم(، جاسك، ميناب و 
رودان حدود كي ميليون نفر در افق طرح از مزاياي آن بهره‌مند 

مي شوند. 
  امين قصمي، مديرعامل آبفاي هرمزگان با بيان اين مطلب افزود: اين 
شرکت در حال حاضر 36 شهر و جزيره استان را با جمعيتي بالغ بر 
كي ميليون و 135 هزار نفر تحت پوشش دارد.وي با تاکيد بر اينکه 
هم اكنون بيش از 527 هزار نفر از جمعيت استان معادل 57.5 درصد، 

از سيستم جمع آوري و تصفيه  فاضلاب بهره‌مندند، تصريح کرد: شش 
باب تصفيه خانه فاضلاب در شش شهر اين استان در حال بهره‌برداري 
است و طرح‌هاي فاضلاب در چهار شهر ديگر استان شامل؛ فاز دوم 
شهربندرعباس و شهرهاي جاسك، ميناب و رودان در حال اجراست.

  قصمي اظهار داشت: مجموع اعتبارات مورد نياز براي اجراي طرح 
فاضلاب در شهرهاي مذكورحدود 11 هزار و 200 ميليارد ريال است. 
 وي ادامه داد: با اجراي طرح‌هاي جمع‌آوري و تصفيه فاضلاب در اين 
شهرها حدود كي ميليون نفر در افق طرح از مزاياي آن بهره‌مند خواهند 
شد. مديرعامل آبفاي استان بيان داشت: براي اجراي اين طرح‌ها در 

شهرهاي مذکور تاكنون 23 
يكلومتر خط انتقال و 914 
يكلومتر شبكه اصلي و فرعي 
كار شده است و براي تكميل 
اين طرح ها نياز به احداث 468 
کيلومتر شبکه اصلي، هفت واحد 

ايستگاه پمپاژ و 84 هزار انشعاب )192 هزار واحد( مي باشد. 
وي در پايان بر ضرورت اجراي هر چه سريع تر طرح‌هاي فاضلاب با 

توجه به افزايش جمعيت و حفظ محيط زيست تايكد كرد. 

مديرعامل آبفاي هرمزگان خبر داد

اجراي طرح‌هاي فاضلاب در چهار شهر هرمزگان



خبر 

پیگیری تسهیلات سرمایه گذاران گردشگری هرمزگان
  در نشست مشترک دکتر برومند مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان 
با مدیران صندوق توسعه ملی و بانک گردشگری، تسهیلات سرمایه 
گذاران حوزه گردشگری پیگیری شد. به گزارش روابط عمومی اداره 
کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان هرمزگان، رضا 
برومند مدیرکل میراث فرهنگی و دکتر اسدی مدیر کل منابع و تسهیلات 
میراث فرهنگی کشور نشستی را با مدیران صندوق توسعه ملی و بانک 
گردشگری و یکی از سرمایه گذاران گردشگری استان برگزار کردند که 
با توافق صورت گرفته بارقه های امید را برای اتمام پروژه های نیمه‌تمام 
گردشگری استان ایجاد نمود.مدیر کل میراث فرهنگی  هرمزگان در 
خصوص این نشست گفت: هفت پروژه گردشگری استان بدلیل 
نوسانات ارزی و مشکلات دریافت تسهیلات متوقف شده بود که با 
پیگیری های بعمل آمده مشکل برخی حل و برخی دیگر در حال حل 
شدن است.وی افزود: یکی از برنامه های اداره کل میراث فرهنگی و 
همچنین معاونت گردشگری و سرمایه گذاری استان به سرانجام رسیدن 

و شروع مجدد پروژه های نیمه تمام تا پایان سال ۹۸ است.

معاون پژوهشی جهاد دانشگاهی هرمزگان:
استارتاپ های برگزار شده را رها نخواهیم کرد

 معاون پژوهشی جهاد دانشگاهی هرمزگان گفت: استارتاپ ویکند 
حوزه علوم و فنون دریایی و شیلات در جهاد دانشگاهی هرمزگان 
با استقبال خوبی روبه‌رو شد. حمید یاسی پور،  اظهار کرد: در این 
رویداد حدود 37 ایده ارائه و بعد از ارائه؛ ایده‌ها رأی‌گیری شدند، از 
این تعداد  13 ایده را برگزیدیم تا وارد مرحله تیم سازی شوند. وی 
افزود: پس از آموزش‌ها و فرآیندهای تکمیلی ایده سازی و کسب‌وکار 
برخی از ایده‌ها ادغام و تکمیل‌شده و در نهایت به 8 تیم بسیار خوب 
تبدیل شدند، در روز پایانی ارائه این تیم‌ها انجام شد که به‌شدت مورد 
استقبال و حمایت داوران قرار گرفت. یاسی پور با بیان اینکه داوران 
از خارج و داخل استان انتخاب شدند، ادامه داد: در نهایت سه ایده 
رتبه‌های اول تا سوم را به دست آوردند. منتورهای دعوت‌شده همگی 
منتورهای شناخته‌شده در مجموعه جهاد دانشگاهی بودند. وی تصریح 
کرد: دکتر علوی تسهیل گر این استارتاپ ویکند از جهاد دانشگاهی 
خوزستان، آقای ابراهیمیان از مجموعه مرکز رشد رویان تهران و آقای 
فکری نیز از منتورهای شناخته‌شده در حوزه گردشگری بوده که در 
این استارتاپ ویکند حضور یافتند . معاون پژوهشی جهاد دانشگاهی 
هرمزگان بیان کرد: 4 منتور دیگر از استان هرمزگان حضور داشته که 
در حوزه‌های تخصصی شیلات و دریانوردی در استارتاپ ویکندهای 
مختلفی در سطح کشور حضور داشتند . وی عنوان کرد: به‌طورکلی با 
نظرسنجی که از مخاطبین صورت گرفت، سطح رضایتمندی خوبی از 
این رویداد اعلام شد . یاسی پور در خصوص حمایت‌های شرکت 
شهرک‌های صنعتی استان هرمزگان، تصریح کرد: اداره کل تعاون، کار 
و امور اجتماعی، اداره کل ورزش و جوانان استان هرمزگان، اداره 
بنادر دریانوردی استان هرمزگان، اداره کل شیلات هرمزگان در این 
رویداد همراهمان بودند و دغدغه ای در رابطه اجرای این استارتاپ 
ویکند نداشتیم . وی ادامه داد: کار به لحاظ کیفی و کمی به خوبی 
انجام شد و قرار بر این است تا پایان سال حداقل دو رویداد دیگر 
با حوزه‌های تخصصی برگزار شود .  وی گفت: استارتاپ های 
برگزار شده را به هیچ عنوان رها نخواهیم کرد و تسهیلات که از 
جانب ادارات استان است را برای تیم‌ها لحاظ خواهیم کرد تا به 
جایگاه اصلی خود برسد . به گزارش ایسنا، یاسی پور در پایان گفت: 
مجیدجعفر یاری، علی پور طهرانی و حسین توانگری از منتورهای 
دعوت‌شده استانی به این استارتاپ ویکند بودند، داوری اختتامیه 
 نیز برعهده رضا جمیلی، عبدالرضا نادری پور، ایمان سوری نژاد و

 ندا بهمنی بود. 

هرمزگان میزبان جشنواره ملی پویا نمایی 
و برنامه‌های عروسکی 

 سومین جشنواره ملی پویا نمایی و برنامه‌های عروسکی ایران در 
هرمزگان برگزار می‌شود.به گزارش خبرگزاری صدا و سیما مرکز 
خلیج‌فارس؛ استاندار هرمزگان گفت: با تفاهم نامه‌ای که میان سازمان 
صدا و سیما و استانداری هرمزگان امضا شد این جشنواره نیمه دوم سال 
آینده در هرمزگان برگزار می‌شود.فریدون همتی افزود: برگزاری این 
جشنواره فرصتی مناسب برای معرفی ظرفیت‌ها و توانمندی‌های استان 
و توسعه ترویج گردشگری است.استاندار هرمزگان با تاکید بر ضرورت 
تبلیغات و اطلاع رسانی مناسب برای برگزاری این جشنواره در رسانه‌ها 
افزود:برگزاری سومین جشنواره ملی پویا نمایی و برنامه‌های عروسکی 
در هرمزگان سبب توسعه نشاط اجتماعی می‌شود.رئیس مرکز سیمای 
استان‌های سازمان صدا و سیما نیز گفت: جشنواره ملی پویانمایی و 
برنامه‌های عروسکی ایران با هدف کمک به رشد و بالندگی پویانمایی 
در کشور، ایجاد رقابت سازنده بین هنرمندان، دیده شدن آثار فاخر در 
سطح ملی و هم افزایی ظرفیت‌های متعدد برگزار می‌شود.سید عباس 
فاطمی افزود: یکی از محور‌های برگزاری این جشنواره خلیج فارس 
است.وی گفت: در این جشنواره علاوه بر مراکز صدا و سیما‌های استانی 
همه بخش‌های خصوصی نیز می‌توانند شرکت کنند که این امر موجب 
شناسایی و معرفی نیرو‌های بااستعداد، حرفه‌ای و تحصیل‌کرده کشور 
در حوزه پویانمایی و توسعه این صنعت می‌شود.دومین جشنواره ملی 
پویانمایی و برنامه‌های عروسکی تلویزیون همزمان با هفته فرهنگی و 
هنری استان کرمانشاه در اردیبهشت ۹۸ برگزار می‌شود که نزدیک به 
۸۰۰ نفر از هنرمندان و برنامه‌سازان رسانه ملی در آن حضور خواهند 

داشت.

مدت معافیت تحصیلی 
مشمولان سربازی چقدر است؟ 

 درباره حداکثر مدت معافیت تحصیلی برای مشمولان سربازی در 
دوره‌های مختلف بیشتر بدانید. بسیاری از مشمولان خدمت وظیفه 
عمومی درباره بیشترین زمان معافیت تحصیلی در دوره‌های مختلف 
سوالاتی دارند که در این گزارش پاسخ خواهیم داد.مطابق قوانین 
موجود در ارتباط با سربازی و خدمت وظیفه عمومی، حداکثر معافیت 
تحصیلی در مقطع تحصیلی کاردانی دو و نیم سال، کارشناسی ناپیوسته و 
کارشناسی ارشد ناپیوسته ۳ سال، کارشناسی پیوسته ۵ سال، کارشناسی 
ارشد پیوسته ۶ سال، دکترای پیوسته ۸ سال و دکترای تخصصی ۶ سال 
است.  به گزارش جام جم، همچنین بسیاری از سربازان درباره تعلق 
گرفتن بیمه، در صورت دریافت کسر خدمت سوالاتی دارند که بهتر 
است بدانند: کسانی که کسری خدمت دریافت می‌کنند، مدت کسری 

جزء بیمه سربازی آن‌ها محاسبه نمی‌شود.

مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان خبر داد
اعزام هزار و ۴۰۰ مبلغ به هرمزگان در ماه رمضان 

  مدیرکل تبلیغات اسامی هرمزگان از اعزام هزار و ۴۰۰ مبلغ به 
هرمزگان در ماه مبارک رمضان خبر داد. انصاری‌راد مدیرکل تبلیغات 
اسلامی هرمزگان در گفتگو با باشگاه خبرنگاران جوان،  گفت: هزار و 
۴۰۰ مبلغ به نقاط شهری و روستایی هرمزگان در ماه مبارک رمضان 
اعزام می‌شوند.وی افزود: تعدادی از این مبلغان از دفتر تبلیغات اسلامی 
حوزه علمیه قم، خراسان رضوی و اصفهان به استان اعزام خواهند 
شد.مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان گفت: برگزاری یک‌هزار دوره 
روخوانی قرآن کریم، صد‌ها جلسه تفسیر ساده و روان قرآن کریم، 
نشست‌های توجیهی آموزشی ویژه مبلغان و روحانیون مستقر و هجرت 
به مدت سه روز از دیگر برنامه‌های اداره‌کل تبلیغات اسلامی هرمزگان 

در ماه رمضان است.

خبری

 گفتگویی تفصیلی از صرف فعل »خواستن« 
و طلوع از ظلمات ناامیدی‌ها توسط فرشید 
نخاعی  ضایعات  انجمن  رییس  معنایی 
هرمزگان که روزی امیدی به حیاتش نبود و 
امروز  امید را به زندگی خیلی‌ها تحفه داده 
است. فرشید معنایی مدیرعامل انجمن 
ضایعات نخاعی هرمزگان در گفت و گو با 
فارس سرگذشت زندگی خود را گفت تا به 
همه ثابت کند معلولیت، محدودیت نیست 

و خواستن، توانستن است .
 وی در پاسخ به این سوال که چگونه به ضایعه 
نخاعی و دچار معلولیت شدید اظهار داشت: 
سال ۱۳۷۶ در یک سانحه ی رانندگی دچار 
آسیب نخاعی شدم و تا آن زمان تنها شناختی 
که  نسبت به افراد ضایعات نخاعی داشتم 
ارتباط با یک جانباز بود و هیچ‌گونه اطلاعاتی 
در مورد مشکلات این عزیزان نداشتم اما 
مقدر الهی این بود که تصادف انجام بشود و 
در شرایطی که هیچ‌گونه امکانات درمانی برای 
یک فرد ضایعه نخاعی در بندرعباس وجود 
نداشت و پزشکان به صورت کامل از تداوم 
حیات قطع امید کرده بودند شبانه به تهران 
منتقل شوم که در آن جا هم کمسیون پزشکی 
که متشکل از مجرب‌ترین پزشکان کشور بود 
عمل کردن را بی‌فایده دانستند و کاملا همه قطع 
امید کرده بودند اما به هر صورتی که بود با 
سماجت خانواده در حالی فقط ۲ درصد شانس 
موفقیت در عمل وجود داشت جراحی صورت 
پذیرفت و با لطف خداوند متعال موفقیت آمیز 
بود در روزهای تصادف هیچ کس امید به زنده 
ماندن من نداشت زیرا درصد آسیب بسیار بالا 
بود و گردن و مهره‌های ۴،۵،۶ درگیر شده بود 
و  در بندرعباس حتی دستگاه MRI  هم وجود 
نداشت چنانچه نزدیکترین مرکزی که دارای 
 این امکان بود شهر رفسنجان بود که  باید 
می رفتم و آنجا ام آر آی را انجام می‌دادم و 

بر می‌گشتم.
  معنایی ادامه داد:  تا مدت زمان دو سال شرایط 
بسیار سختی برای زندگی داشتم زیرا شرایط 
زندگی افراد ضایعات نخاعی داری مشکلاتی 

است که نیاز به آموزش صددرصدی  دارد و 
در بندرعباس هیچ‌گونه امکانات پزشکی و 
خدماتی برای ضایعات نخاعی ها وجود نداشت 
که این مسئله زندگی را بسیار سخت کرده بود 
حتی پزشکانی که در بندرعباس بر بالین من 
می آمدند هیچ‌گونه علم و دانشی در رابطه با 
ضایعات نخاعی نداشتند و تمام آموزش‌هایی 
که می‌دادند کاملا اشتباه بود و به صورت آزمون 
و خطا بود تا متوجه شوند با من سازگاری 
دارد آموزش‌هایشان یا نه و این مسئله شرایط 
را بسیار سخت کرده بود زیرا ۵۰ درصد نحوه 
مراقبت از بیماران ضایعات نخاعی به صورت 
تجربی است و ۵۰ درصد دیگر آن مربوط به 
روش‌های علمی و توصیه‌هایی که می‌شود که 
حاصل تجربیات خود افراد ضایعات نخاعی 
است و حتی کتاب‌هایی که در رابطه با آموزش 
مراقبت‌ها از افراد ضایعات نخاعی وجود دارد 
حاصل مصاحبه و پژوهش‌هایی است که 
مراکز ضایعات نخاعی و پزشکان روی این 
افراد داشته‌اند و متاسفانه به دلیل اینکه مراکز 
توان‌بخشی و درمانی و تجهیزات کامل وجود 
نداشت بیشترین آسیب‌ها بعد از گذر از درمان 
جسمی در مسئله روحی پیش می‌آمد و فرد 
ضایعات نخاعی خودباوری را از دست می‌داد 
که مشکلات فراوانی برای او ایجاد می‌کرد شاید 
بتوانم سر آغاز زندگی جدید خود را حاصل  
یک کتاب بدانم که بهزیستی آن را هدیه داد و 
نویسنده آن یک خانم ضایعات نخاعی بود که 
بعد از دچار شدن به این مشکل ادامه تحصیل 
داده بود و این کتاب را نوشته بود که بعدها 
شماره خانم قمیشی نویسنده کتاب را یافته و از 
وی تشکر کردم که وی گفت که ما انجمنی را به 
عنوان انجمن ضایعات نخاعی در تهران تاسیس 
کرده‌ایم و همین باعث شد که ما هم به سمت و 

سوی تاسیس این انجمن برویم.
 وی تصریح کرد: وقتی وارد مراحل راه‌اندازی 
انجمن ضایعات نخاعی شدیم همه در برابر آن 
مقاومت می‌کردند و این مسئله را دردسر ساز 
می‌دانستند تا اینکه به استانداری رفتیم و آنجا 
قول حمایت داده شد و به عنوان اولین کار تلاش 

کردیم از معاون توان‌بخشی وقت بهزیستی 
شکایت کنیم که افراد ضایعات نخاعی‌ای که با 
ما برای راه‌اندازی انجمن همکاری می‌کردند به 
دلیل تهدیداتی که وجود داشت کنار کشیدند که 
نهایتا از بین ۱۵ نفر توانستیم ۹ امضا جمع کنیم 
و دو سال طول کشید تا بتوانیم مجوز راه‌اندازی 
انجمن را بگیریم و یک مجمع عمومی متشکل 
از ۳۵ نفر و هیئت مدیره و مدیر عامل تشکیل 
دادیم و با کمترین امکانات انجمن ضایعات 

نخاعی استان هرمزگان را تشکیل دادیم.
 معنایی در پاسخ به سوال خبرنگار مبنی بر 
دیدار با رییس جمهور وقت احمدی نژاد گفت: 
زمانی که آقای شیخ‌الاسلام استاندار هرمزگان 

بود تحصنی در اعتراض به رییس بهزیستی 
استان توسط اعضای انجمن ضایعات نخاعی 
در روبروی استانداری هرمزگان در ماه رمضان 

صورت گرفت که آقای شیخ الاسلام 
بعد از آن تحصن دستور به رسیدگی 
خواسته‌های ما را دادند و از همان 
موقع ارتباط خوبی بین بنده و ایشان 

ایجاد شد تا اینکه جناب صاحب 
محمدی استاندار هرمزگان شد و در 

جریان سفر دوم آقای احمدی‌نژاد به 
که  شدم  متوجه  هرمزگان 

با  این سفر  سبک 
سفرهای دیگر 

و  است  متفاوت 
کردم  تاش 

جزو  که  

کسانی باشم که با رییس جمهور دیدار کنم اما 
مخالفت‌هایی صورت پذیرفت و این اجازه داده 
نشد تا اینکه با آقای شیخ الاسلام که رییس 
دفتر رییس جمهور شده بود تماس گرفتم و 
دستور دادند که من هم جزو کسانی باشم که 
حتما با رییس جمهور دیدار می‌کند. روز دیدار 
با رییس جمهور خود را به استانداری رساندم 
و متاسفانه آنجا به دلیل نامناسب بودن فضا 
و حضور معلولین و جانبازان با صحنه‌های 
مناسبی روبرو نشدم تا اینکه آقای رییس 
جمهور تشریف آوردند و بعد از سلام و احوال 
پرسی با معلولین جویای حال من که آخر 
سالن بودم شده و به سمت من آمدند و بعد 
چند بار پرسش از علت ناراحتی بنده انتقادات 
خود را آغاز کرده و مشکلات پیش آمده را 
به آقای احمدی نژاد گفتم که همان جا دستور 

باید جلسه ای  دادند که 
مکان  همین  در  فوری 
برگزار شود که طی آن 
رییس جمهور خودشان 
هم  تومان  میلیون   ۵
به انجمن کمک کردند 
و یک هفته بعد از سفر 
ئیس  ر

جمهور نامه معاون اجرایی ریاست جمهوری 
برای ما آمد و بودجه ای هم تعریف شد برای 
ساخت ساختمان جدید که بودجه ی اولیه برای 
مطالعات آن بود اما باز هم بهزیستی کارشکنی 
کرد و هیچ اقدامی برای پیشبرد طرح انجام نداد 
که این مسئله موجب می‌شد که بودجه برگشت 

بخورد و کار دوباره به تحصن کشید.
 مدیرعامل انجمن ضایعات نخاعی هرمزگان 
اظهار داشت: در انجمن ضایعات نخاعی بحث 
آموزش را بسیار قوی دنبال کردیم و یکی از  
فرصت‌هایی که برایمان پیش آمد این بود که 
دکتر سرهنگ‌نژاد که بهترین دکتر اورلوژ بود 
خود از افراد ضایعات نخاعی بود که آموزش 
افراد انجمن را بر عهده گرفت و این مسئله 
به ارتقاء سامت افراد انجمن بسیار کمک 
کرد و امروز اعضای انجمن ضایعات نخاعی 

 سطح سامت شان حتی از جانبازان هم
 بالا تر است.

وی با بیان اینکه هر بیمار ضایعات نخاعی که 
به بیمارستان شهید محمدی مراجعه می‌کرد 
با زخم بستر بر می‌گشت؛ ابراز داشت: ما به 
عنوان انجمن حمایت‌کننده از بیماران ضایعات 
نخاعی از بیمارستان شهید محمدی بندرعباس 
شکایت کردیم و پیگیر حق و حقوق بیماران 
شدیم که هر عوارض بیماری که بیمار در طول 
درمان دچار آن شود هزینه‌هایش بر عهده 
مرکز درمانی است و توانستیم این مشکل را 
حل کنیم و تیم‌های پزشکی را تشکیل دادیم 
که هم اکنون دارای ۳ تیم پزشکی شامل 
پزشک، پرستار، فیزیوتراپ و مددکار است که 
کار آن‌ها خدمت در منازل است و قرار داد 
خرید خدمت بسته‌ایم و از این طریق هزینه‌ها 
را تامین می‌کنیم همچنین بحث توزیع لوازم 
بهداشتی را داریم و تنها جایی در کشور هستیم 
که در بحث توزیع لوازم بهداشتی بر اساس 

خوداظهاری عمل می‌کنیم.
  معنایی خاطرنشان کرد: یکی از کارهایی که 
در انجمن ضایعات نخاعی و از بین افراد انجمن 
انجام داده‌ایم تربیت مددکار اجتماعی است 
و این‌ها را جذب سازمان بهزیستی کردیم تا 
مشکل اشتغال‌شان نیز حل شود و در راستای 
حل مشکلات مسکن‌شان نیز تعاونی مسکن 
تشکیل دادیم و همچنین طرح مناسب‌سازی 
منازل معلولین استان در حال اجرا است ۱۷۸ 

مورد در سال گذشته مناسب‌سازی کرده‌ایم.
 معنایی گفت: در سال ۸۹ با مرکز رعد الغدیر 
تفاهم‌نامه‌ای امضا، و کارگاهی در بندرعباس 
راه‌اندازی کردیم و بعدها یک شبکه به نام 
»سماوات« سازمان‌های مردم نهاد آموزش و 

اشتغال توان یابان را تشکیل دادیم.
  مدیرعامل انجمن ضایعات نخاعی استان 
افزود: امروز حدود ۸۰ تا کارمند در مرکز 
حرفه‌آموزی و کارگاه‌ها داریم و همچنین در 
بحث مشاغل خانگی تعداد زیادی از معلولین 
را حمایت می‌کنیم و برایشان شغل ایجاد 

کرده‌ایم.
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  مدیر حوزه علمیه بندرعباس گفت: امروزه 
شاهد بی‌رحمانه‌ترین تخریب‌ها بر علیه 
روحانیت و طلاب هستیم و سکوت در برابر 
بی‌انصافی‌ها نسبت به روحانیت پسندیده 

نیست. 
 حجت‌الاسلام و المسلمین حسن جلایی اظهار 
داشت: شجره طیبه روحانیت برگرفته از مکتب 
امام جعفر صادق )ع( برای رهایی از بندهای 
دنیوی و اخروی انسان‌ها تاش می‌کند اما 

شاهدیم علیرغم تلاش‌های بدون چشم‌داشت، 
مورد ظلم و قضاوت‌های ناعادلانه قرار 
می‌گیرد.وی ادامه داد: خدمات ارزنده روحانیت 
با توجه به امکانات قلیلی که در اختیار داشته‌اند 
بر هیچ کس پوشیده نیست و قشر روحانی کشور 

بیشترین شهدا را در بین سایر اقشار تقدیم کشور 
ایران کرده که خود نشان‌دهنده غیرت والای این 
قشر و ایثار آن‌ها است.مدیر مدرسه النبی)ص( 
بندرعباس با اشاره به قتل طلبه همدانی گفت: 
شهادت عزت و شرف ما است و این افتخاری 

برای هرکدام از طلاب و روحانیون محسوب 
می‌شود که اگر روزی خواستند جانشان را 
تقدیم کنند به دست پلیدترین انسان‌ها باشد 
که از روی قصاوت، بغض و کینه به اسام و 
فعالیت‌های تاثیرگذار روحانیت دست به مبارزه 

بر علیه این قشر مظلوم و قتل آن‌ها بزنند.
  به گزارش فارس، فرمانده پایگاه بسیج طلاب 
و روحانیون مدرسه النبی)ص( بندرعباس تاکید 
کرد: اینکه دشمن به این نتیجه رسیده که باید 
ترور روحانیون را در دستور کار قرار دهد 

نشان از اثرگذاری فعالیت‌های روحانیت دارد 
که همه ملت ایران به خوبی شاهد نقش‌آفرینی 
مثبت طلاب و روحانیون در کمک‌رسانی‌ها به 
هموطنان سیل‌زده بودند و نیاز است که تمام 
جریانات سیاسی و اجتماعی مرزبندی خود 
و مواضع خود را نسبت به تبلیغات بر علیه 
روحانیت مشخص کنند و به روشنگری در 
جامعه بپردازند تا شاهد اتفاقاتی ناگوار در 

جامعه نباشیم.

 از قطع امید پزشکان
 تا کارآفرینی نمونه برای معلولین

وقتی وارد مراحل راه‌اندازی 
انجمن ضایعات نخاعی شدیم 
همه در برابر آن مقاومت 
می‌کردند و این مسئله را 
دردسر ساز می‌دانستند تا 
اینکه به استانداری رفتیم 
 و آنجا قول حمایت داده

 شد

,,

یکی از سوالات رایج بین مالکانی که دارای کارت 
سوخت هستند، نحوه بازیابی رمز کارت سوخت 
است. مدت‌هاست که سوخت‌گیری با کارت 
سوخت جایگاه‌دار صورت می‌گیرد و بسیاری از 
افرادی که دارای کارت سوخت هستند، رمز خود 
را فراموش کرده‌اند و اکنون که بحث ثبت نام 
کارت سوخت مطرح شده، درباره بازیابی رمز کارت 

سوخت خود نگران هستند. 
  درباره نحوه بازیابی رمز کارت سوخت این گونه اعلام 
شده که در حال حاضر افرادی که کارت سوخت دارند 
اما رمز آن را فراموش کرده‌اند، نباید اقدامی انجام دهند. 
قرار است رمز همه کارت‌ها بازیابی شود و از زمانی که 
استفاده از کارت سوخت الزامی شد، زمانی که مالک 
خودرو برای نخستین بار برای سوخت‌گیری به جایگاه 

مراجعه و کارت خود را وارد نازل کند، پیامی مبنی بر 
انتخاب رمز روی صفحه نقش می‌بندد و مالک می‌تواند 

رمز خود را انتخاب کند.
چگونه از موجود بودن کارت سوخت در پست مطلع 

شویم؟
  با توجه به این‌که شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی تاکید کرده است خودروهای نو 
شماره، دارای کارت سوخت بوده و کافی است مالکان 
آن‌ها برای دریافت کارت سوخت خود به دفاتر پست 
مراجعه کنند، یکی دیگر از سوالات رایج این روزها 
درباره کارت سوخت این است که مالک خودرو چگونه 
از این‌که کارت سوخت خودرو در شرکت پست است 

مطلع شود؟ شنیده‌ها حاکی از آن است که در حال 
حاضر کارتهای سوخت بسیاری در شرکت پست مانده 
است. زیرا طی دو تا سه سال گذشته زمانی که پست 
برای ارسال کارت سوخت اقدام کرده، مالک خودرو 
برای دریافت آن در آدرس مورد نظر حضور نداشته 

است.
  بر این اساس خودروهای نو، شماره‌ای که طی دو 
تا سه سال اخیر خریداری شده‌اند، حتماً دارای کارت 
سوخت هستند اما ممکن است کارت سوخت آن‌ها در 
شرکت پست باشد. مخابرات از طریق پیامک به تعدادی 
از مالکانی که کارت سوخت آن‌ها در شرکت پست 
است، اطلاع‌رسانی خواهد کرد. اما به‌طور کلی مالکان 

این خودروها منتظر اطلاعیه‌های بعدی شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در این زمینه باشند.

اما مالکان خودروهای خارجی، قولنامه‌ای، فاقد کارت 
سوخت و کارت بانکی چه باید بکنند؟ 

  در این میان افرادی هستند که خودروی آن‌ها خارجی، 
ورثه‌ای، قولنامه‌ای و… بوده یا ممکن است نه کارت 
سوخت داشته باشند و نه کارت بانکی )طبق اعلام 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی افرادی 
که کارت سوخت ندارند، باید یک کارت بانکی با هدف 
استفاده به عنوان کارت سوخت معرفی کنند(، این افراد 
موارد خاص هستند که برای دریافت کارت سوخت 

باید به‌صورت حضوری به پلیس +۱۰ مراجعه کنند.

متقاضیان کارت سوخت حتماً به سایت پست مراجعه 
کنند.

  به گزارش جام جم، طبق اعام معاونت فنی و 
بازرگانی شرکت ملی پست، با توجه به این‌که برخی 
کارت‌های سوخت در پست موجودند، افراد به سایت 
اصلی مراجعه کرده و حتماً از موجودیت کارت خود، 
زمان ارسال آن و سایر فرآیندها مطلع شوند. افراد باید 
به سایت شرکت ملی پست مراجه کرده و در بنر اصلی 
 vin سایت، لینکی قرار داده شده که افراد با استفاده از
خودرو وارد شده و می‌توانند مطمئن شوند که کارت 
با کد فعال برای آن‌ها وجود دارد. در همان جا هم 
مشخص است که محصول درحال حاضر کجا و چه 
زمانی به دست مشتری می‌رسد. بنابراین کل فرایند قابل 

کنترل است.

نحوه بازیابی رمز کارت سوخت 

 ماه رمضان و روزه داری همیشه حال و هوای خاص معنوی، 
اثرات جسمانی بسیار زیادی دارد و به دلیل مصادف شدن 
این ماه با روزهای گرم و طولانی سال، اهمیت تغذیه‌ سالم 

و مناسب دوچندان می‌شود. 
به گزارش ایسنا، در ماه مبارک رمضان سه الگوی وعده‌های 
غذایی، تغذیه‌ای و خواب روزه‌دارن تغییر می‌کند و افراد باید 
برای آن برنامه‌ریزی کرده و توصیه‌های پزشکی و تغذیه‌ای را 
رعایت کنند.کارشناسان و متخصصان همواره افراد را به حفظ 
رژیم غذایی متعادل و نوشیدن مایعات کافی تشویق کرده و 

اهمیت استراحت و ورزش منظم را به آن‌ها یادآوری نمایند.
برخی از توصیه‌ها در ماه رمضان با توجه به حال و هوای این 

ماه مبارک عبارت است از:
- به هنگام افطار به طور متعادل غذا بخورید و برای وعده 
سحری، غذایی سالم و کم‌چرب انتخاب کنید. یکی از اشتباهات 
رایج ماه رمضان حذف وعده سحری است در حالی که این 
کار باعث افزایش احساس تشنگی و گرسنگی در طول روز 
می‌شود. در این وعده بهتر است از میوه و سبزیجات استفاده 

شود تا در طول روز کمتر احساس تشنگی شود.
-گرمای تابستان و روزهای طولانی نیاز دقت در تأمین آب 
بدن را پررنگ‌تر می‌سازد. بهترین نوشیدنی برای تأمین آب بدن 
روزه داران همان آب است. توصیه می‌شود که آب در فواصل 

بین افطار و سحر مصرف شود.
-نکته دیگری که در ماه مبارک رمضان برای بیشتر روزه‎داران 
اتفاق می‌افتد تغییر الگوی خواب است که گاه موجب خستگی 
و کسالت در طول روز می‌شود. براین اساس روزه‌داران باید 
دقت کنند در طول شبانه‌روز خواب کافی و مناسب داشته 

باشند.
- پس از افطار دو تا سه ساعت صبر کنید و سپس فعالیت‌های 

سبکی همچون پیاده‌روی سریع انجام دهید.
- با پزشک خود در مورد نحوه مدیریت داروها و بیماری‌های 

مزمن مانند دیابت قبل از ماه رمضان مشورت کنید.
- سعی کنید کارهای سنگین‌تر خود را اوایل روز انجام دهید و 

در طول روز با ایمنی کافی رانندگی کنید.
-نکته مهم دیگر پرهیز از قرار گرفتن در معرض نور خورشید 
است زیرا این کار باعث تعریق زیاد و از بین رفتن آب بدن و 

تشنگی می‌شود.
- توجه بر ایمنی در رانندگی و جاده در زمان روزه‌داری و به 
ویژه در ساعات قبل از غروب آفتاب، زمانی که تمرکز افراد 
به دلیل طولانی بودن ساعات روزه‌داری کاهش یافته است، 

اهمیت زیادی دارد.
عدم ایمنی جاده یکی از عوامل تصادفات است و هر ساله 
حدود یک میلیون و ۳۵۲ هزار نفر در سراسر جهان در 
تصادفات جاده‌ای کشته شده و بین ۲۰ تا ۵۰ میلیون نفر نیز 

دچار مصدومیت‌های جدی می‌شوند.

مدیر حوزه علمیه بندرعباس:
سکوت در برابر بی‌انصافی‌ها نسبت به روحانیت پسندیده نیست 

  مدير کل راه آهن هرمزگان عملکرد اين اداره کل را در 
فروردین ماه سال جاری تشريح کرد.

  به گزارش روابط عمومی اداره کل راه آهن هرمزگان حسن 
ماسوری گفت: عملکرد یک ماهه اين اداره کل در زمينه 
بارگيري 584 هزار  و 23  تن انواع محمولات و مواد معدني 
و کالاهاي تجاري شامل کانتینر و محمولات ترانزیت بوده 
که از مبادي ايستگاه‌هاي گل گهر، معدن گل گهر و بندر 

شهيدرجايي بارگيري شده و به مقاصد مختلف داخلی و 
خارجی ارسال گردیده است.وی افزود: در زمينه تخليه نيز به 
ميزان یک ميليون و86 هزار و 808 تن انواع محمولات و مواد 
معدني در ساير خطوط تخليه اين اداره کل شامل: پالايشگاه، 
منطقه ويژه اقتصادي خليج فارس)بارکو(، بندر شهيد رجايي 
و خطوط تخليه دستي مانوري تخليه شده است که اين ميزان 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته  3 درصد رشد داشته است. 

در همين مدت عملکرد راه آهن هرمزگان به ميزان  یک 
ميليون و 670 هزارو 831  تن کالا و محمولات بوده که 
موجب رسيدن تن کيلومتر مرزي به ميزان 677 میلیون و 73 
هزار و 935 تن کيلومتر شده است. مديرکل راه آهن هرمزگان 
گفت: عملکرد بندر شهيد رجايي نيز در این مدت 781 هزار و 
685  تن کالا بوده است و در زمينه عملکردکانتينر نيز اقدام به 

حمل 3  هزار و TEU ( 21( نموده است.

توصیه های پزشکی 
در آستانه ماه رمضان

عملکرد  اداره کل راه آهن هرمزگان در یک  ماهه سال 98

  شرکت نفت ستاره خلیج فارس به عنوان 
بهداشت  خدمات  ارائه  در  برتر  کارفرمای 

حرفه‌ای انتخاب شد.
  به گزارش روابط عمومی شرکت نفت ستاره 
خلیج فارس، ۲۸ آوریل برابر با ۸ اردیبهشت از 
سوی سازمان بین المللی کار )ILO( به عنوان 
»روز جهانی ایمنی و بهداشت حرفه‌ای« )روز 
جهانی ایمنی و سلامت شغلی( نام‌گذاری شده 
است از این رو همایشی با عنوان بزرگ‌داشت 
روز جهانی ایمنی و بهداشت حرفه‌ای در 

بندرعباس برگزار شد.
  به گفته‌ی برگزارکنندگان، هدف از این همایش 
ارج نهادن به زحمات مجدانه همه تلاشگران 
این عرصه در تشکیلات بهداشت حرفه‌ای بوده 
است که در پایان این مراسم واحدهای برگزیده 

نیز معرفی شدند.
گفتنی است، شرکت نفت ستاره خلیج فارس 
به سبب اقدامات اصولی و گسترده در زمینه 
بهداشت و ایمنی به عنوان کارفرمای برتر در 

ارائه خدمات بهداشت حرفه‌ای انتخاب شد.

  جشنواره نوجوان خوارزمی در هرمزگان با برگزاری 
آیین اختتامیه و معرفی 11 منتخب استانی و همچنین 

تجلیل از تیم های برگزیده به کار خود پایان داد.
  به گزارش روابط عمومی اداره کل آموزش و پرورش 
هرمزگان، مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان در این 
آیین گفت: با برگزاری جشنواره های علمی فرصت های 
مناسبی برای شکوفایی استعدادهای دانش آموزان و توسعه 
دانش کاربردی در مدارس فراهم می شود.موسی دادی‌زاده 
سرخایی افزود: قطعا با تقویت سطح علمی مقالات امکان 
 حضور آنها در سطوح ملی و فراملی فراهم است و 
دانش آموزان هرمزگانی ثابت کرده اند در این عرصه پیشتاز 
و افتخارآفرین هستند.این مسوول با تاکید بر اینکه  گسترش 
فرهنگ پژوهش، خودباوری و کارآفرینی در مدارس اولویت 
سند تحول بنیادین است، خاطر نشان کرد: این مهم محور 
جشنواره های جابربن حیان در دوره ابتدایی و نوجوان و 

جوان خورازمی در دوره متوسطه است.
  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان همچنین گفت: 
پژوهش و تحقیق عامل مهمی در رونق تولید و تحقق شعار 
سال است و در  راستای تاکید مقام معظم رهبری مبنی بر 
حمایت از تولید داخلی و رونق و شکوفایی آن، آموزش و 
پرورش توجه ویژه ای بر فراهم کردن بستر رشد استعدادها 
در جهت حمایت از تولید ملی دارد.دادی‌زاده در پایان تاکید 
کرد: آموزش و پرورش با برگزاری جشنواره‌ها به دنبال 
معرفی نفرات اول تا سوم نیست بلکه این جشنواره‌ها را یک 
دورهمی علمی می‌دانیم که با برگزاری آنها، دانش‌آموزان 

شرکت‌کننده بتوانند از تجربیات یکدیگر استفاده ‌کنند.

  معاون آموزش متوسطه آموزش و پرورش هرمزگان 
نیز گفت: مرحله استانی پنجمین دوره جشنواره نوجوان 
خوارزمی که با رویکرد کارآفرینی با حضور منتخبین 22 
منطقه استان برگزار می شود، ۳۳۰ دانش آموز منتخب در 
شش محور با یکدیگر به رقابت پرداختند که در نهایت 11 
نفر برای شرکت در مسابقات کشوری که تابستان امسال در 

اصفهان برگزار می گردد انتخاب شدند.
  محمد قویدل هدف از برگزاری این جشنواره را فراهم 
کردن بستر شکوفایی استعدادها در حوزه خلاقیت،ابداع و 
اختراع در جهت رونق تولید و اقتصاد مقاومتی عنوان کرد 
و افزود: در این جشنواره دانش آموزان دوره اول متوسطه 
منتخب مناطق در شش محور زبان و ادبیات فارسی، فعالیت 
های، آزمایشگاهی، زبان انگلیسی، دست سازه ها، پژوهش و 
بازارچه های کار و فن آوری به مدت دو روز با یکدیگر رقابت 
کردند و جلوه های زیبایی از کار گروهی و تحقیق و پژوهش 
را به نمایش گذاشتند.این مسوول با اشاره به جزییات بخش 
های این جشنواره خاطر نشان کرد: محورهای این جشنواره 
شامل زبان و ادبیات فارسی، پژوهش، زبان انگلیسی) ایفای 
نقش(، زبان و ادبیات فارسی)احساس واژه‌ها(، بازارچه 
 کسب و‌ کار دانش آموزی، دست سازه ) بخش نرم افزاری و‌ 

سخت افزاری( است.
  گفتنی است، در این آئین که با حضور رئیس بنیاد نخبگان 
استان، رئیس پارک علم و فناوری، مدیرکل کتابخانه های 
استان و جمعی از مسئولان همراه بود، آثار دانش آموزان 
نیز در قالب نمایشگاهی در معرض دید بازدیدکنندگان قرار 

گرفت.

ستاره خلیج فارس، کارفرمای برتر 
در ارائه خدمات بهداشت حرفه‌ای

جشنواره نوجوان خوارزمی برترین های خود  را شناخت

  مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان گفت: بازدید از موزه های استان از 12 تا 17 
اردیبهشت برای  معلمان و استادان دانشگاه رایگان است.

  به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان هرمزگان، 
رضا برومند با بیان این مطلب افزود: بازدید از موزه‌های زیرنظر اداره کل میراث فرهنگی به 
 مدت یک هفته با هدف ارج نهادن به مقام شامخ اساتید دانشگاه و معلم ها رایگان است.

مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان تاکید کرد: فرهنگیان می توانند با ارائه کارت به همراه خانواده 
از موزه های استان رایگان بازدید کنند.

بازدید رایگان
 فرهنگیان 

 از موزه های
 هرمزگان
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آشپزی

املت از جمله غذاهایی است که به راحتی و سریع آماده 
میشود و طرفداران خاص خود را دارد در این مطلب دستور 

پخت “املت فنجانی” را به شما آموزش خواهیم داد.
  مواد لازم املت فنجانی

•گوجه فرنگی : ...................................................چهار عدد
• جعفری ساطوری شده :.................................... 4/1 پیمانه

•پنیر پیتزا رنده شده :.................................... 4/3پیمانه
•تخم مرغ : .........................................................چهار عدد

•نمک و فلفل سیاه : .........................................به میزان 
لازم

    طرز تهیه املت فنجانی
ابتدا فر را با حرارت 200 درجه سانتی گراد گرم کنید.

بعد سر گوجه ها را ببرید و داخل آن را با یک قاشق کوچک 
بیرون بیاورید.

داخل گوجه ها مقداری پنیر پیتزا ، جعفری  و فلفل و نمک 
بریزید و یک عدد تخم مرغ را داخل گوجه ها بشکنید و روی 
آن مقداری دیگر پنیر و جعفری خرد شده بریزید.سپس سر 
گوجه ها را روی آن قرار دهید و در ظرف مناسبی  بگذارید 
و در فر قرار دهید تا به مدت 10 دقیقه تخم مرغ  ها بپزند 

.املت های پخته شده را با تزیین دلخواه سرو کنید.
  نکات تکمیلی در مورد املت فنجانی

املت فنجانی جزو پیش غذا - املت و کرپ میباشد زمان 
آماده سازی مواد اولیه و مایحتاج آن حدودا 15دقیقه و زمان 

پخت و انتظار آن در حدود 10دقیقه میباشد .
املت فنجانی را می توانید در وعده صبحانه - پیش غذا - 
سرو کنید . توجه نمایید مقدار مواد اولیه و دستور تهیه برای 

4 نفر مناسب میباشد . 

 “املت فنجانی” خوشمزه برای کودکان

  گاهی اوقات در خانه میوه هایی اضافه می آیند که با   
استفاده از روش کریستالیزه کردن می توان آن ها را به 
میوه های قندی خوشمزه ای تبدیل کرد و دوباره از آن 
ها استفاده کرد با استفاده از این روش می توان از خراب 
شدن و دور ریخته شدن میوه ها جلوگیری کرد همچنین 
با استفاده از روش کریستالیزه می توان میوه ها باب دل 
بچه ها درست کرد و باعث شد تا آن ها هم میوه بخورند.

انجام روش کریستالیزه کردن میوه ها
مواد لازم : ½ فنجان آب

۲ فنجان شکر
نیم کیلو میوه آماده برای کریستالیزه شدن

برای این کار میتوانید از انواع میوه های تازه به صورت 
کامل یا خرد شده استفاده کنید. مرکبات مانند لیمو و پرتقال 
را میتوانید با پوست حلقه حلقه کنید یا تنها از پوست خرد 
شده آنها استفاده کنید. آلو، انجیر، انگور، گیلاس، زردآلو و 

انواع میوه های کوچک درسته یا میوه های درشت خرد 
شده، برای اینکار مناسب هستند.

روش تهیه ابتدا شکر را در آب حل کرده و می جوشانیم 
تا زمانی که درجه حرارت شربت به ۲۲۳ درجه فارنهایت 
یا ۱۰۶ درجه سلسیوس برسد، در این درجه، شربت آماده 
است. آنرا از روی آتش بردارید و بگذارید کاملا سرد شود. 
در این فاصله میوه ها را با فاصله از یکدیگر در ظرف 
مناسب بچینید. توجه کنید که میوه ها نباید به یکدیگر 
بچسبند. شربت سرد شده را به آرامی روی میوه ها بریزید تا 

کاملا روی آنها را بپوشاند.
هنگامی که تمام مواد با شربت پوشیده شد، روی ظرف را با 
یک پارچه نمدار بپوشانید و ظرف را بدون حرکت در محل 
مناسبی قرار دهید. این ترکیب باید حدود ۹ ساعت با بیشتر 
باقی بماند تا شربت کاملا جذب میوه ها شود. پس از این 
مدت محتوی ظرف را به آرامی در یک آبکش خالی کنید و 

بگذارید میوه ها کاملا خشک شوند.
این بخش کار هم حدود ۶-۵ ساعت طول خواهد کشید. 
میوه های خشک شده با پوشش نازکی از کریستال قند 
پوشیده خواهند شد و میتوانید آنها را در ظرف مناسبی چیده 

و استفاده کنید.
اما شما میتوانید میوه های قندی را در منزل و در مدت بسیار 
کوتاه تری تهیه کنید. سپس با قراردادن میوه های قندی 
در بین کاغذ پوستی و نگهداری آن در جعبه های فلزی 
در دار )مانند جعبه شکلات یا بیسکوییت( می توانید مدت 

بیشترآنها را نگهداری کنید.
روش کریستالیزه کردن یا همان تبلور

تبلور یکی از تکنیک های خالص سازی است و یکی از 
بهترین روشهای تخلیص اجسام جامد است که در آن ماده 
جامد ناخالص در حداقل مقدار حلال داغ حل می شود و 

در اثر سرد کردن در محلول رسوب میکند.

    روش کریستالیزه کردن میوه )میوه های قندی( در منزل

  آب میوه های طبیعی که در خانه گرفته 
می شود همیشه طرفداران مخصوص خود 
را دارند و با استفاده از این آبمیوه گیر ها 
می توان طبیعی ترین آبمیوه ها را تجربه 
نوشیدنی  بهترین  طبیعی  های  کردآبمیوه 
ها برای مصارف روزانه هستند و با استفاده 
از آن ها می توان بهترین املاح و ویتامین 
ها را جذب بدن کرد طرز نحوه استفاده از 
آب میوه گیری به شما کمک می کند تا با 
استفاده از بهترین روش این آب میوه گیری 
را به نحو احسن راه اندازی کنید و بهترین 
استفاده را از آن ببرید این دستکاه برقی 
در خانه ها کمک می کند تا طبیعی ترین 

و خشمزه ترین آب میوه ها را خود شما 
درست کنید تنها با داشتن چند عدد میوه 

بهترین آبمیوه ها را می توان تهیه کرد .
آموزش نحوه استفاده از آب میوه 

گیری
** اگر میوه هسته دارد، ابتدا هسته‌‌ها را از 
میوه خارج کنید؛ در غیر این صورت هسته‌ها 
مانع چرخش موتور یا تیغه‌های دستگاه 
می‌شوند.** در محفظه ی بالا بیش از اندازه 
میوه نریزید و مراقب باشید تا بیش از حد تفاله 
در آن جمع نشود، چون به موتور فشار می‌آورد 
و آن را می‌سوزاند.** در آب‌میوه‌گیری ‌هایی 
که صافی فلزی دارند، اگر فشار تفاله‌ها یا 

مقدار میوه ی ریخته شده زیاد باشد، صافی از 
حالت تعادل خارج می‌شود و در نتیجه وقتی 
دستگاه را روشن می‌کنیم، آب‌میوه‌گیری به 
حرکت در می‌آید، برای جلوگیری از حرکت 
دستگاه باید تفاله‌ها را تخلیه کرد و یا از مقدار 
میوه‌ها کاست.** هرگز موتور را درون آب 

فرو نبرید.
آب‌میوه‌گیری  بالای  متحرک  قسمت‌های   **
مثل درپوش و تیغه را پیش از روشن کردن 
دستگاه کاملًا در جای خود محکم کنید.** 
پیش از خاموش کردن و ایستادن کامل موتور، 
هرگز در پوش آن را باز نکنید.** دستگاه را 

از دسترس کودکان دور نگه دارید.

   

  فوت و فن خانه داری به خانم 
های خانه دار کمک می کند تا خانه 
ای پاکیزه و تمیز داشته باشند تا 
هر کسی با دیدن این خانه بداند 
کدبانویی با سلیقه آن را تمیز کرده 

است
تمیزی خانه همیشه بر عهده خانم خانه 
است و اوست که می تواند خانه را 
تمیز نگه دارد و از تمیزی آن لذت ببرد 
اما فوت و فن خانه داری می تواند به 
خانم خانه دار کمک کند تا در کمترین 
زمان و با به کار بردن چندین ترفند 
عالی به خانه ای تمیز و زیبا دست 
یابد اغلب زمان زیاد و خستگی های 
فراوان خانه تمیز کردن برای خانم ها 
آزار دهنده است اما می توان با استفاده 
از شیوه های این خستگی ها را از بین 
برد . فوت و فن خانه داری را در نیک 

صالحی بخوانید.
آشنایی با فوت و فن خانه داری

اگر جزو کسانی هستید که به دلیل 
درهم برهم بودن خانه، با خوردن 
زنگ منزل دچار دستپاچگی می‌شوید 

و تمایلی به جواب دادن ندارید، از این 
روش ها کمک بگیرید. ۱- روز را به 
محض بیدار شدن، با مرتب کردن بستر 
شروع کنید. با صرف ۳-۲ دقیقه وقت 
انداختن  برای مرتب کردن ملحفه و 
مرتب  اتاق‌خوابی  همیشه  روتختی، 
خواهید داشت. ۲- از اعضاء خانواده 
بخواهید هر چیزی را که برمی‌دارند، 

سرجای خود بگذارند.
هر چیزی که خراب می‌کنند، تعمیر 
کنند. هر چیزی که می‌پوشند را تمیز 
کنند. موارد فوق را به عنوان مقررات و 
برای یادآوری در جایی که همه بتوانند 
ببینند، نصب کنید. افراد را به جمع و 
جور کردن وسایلی که از آن‌ها استفاده 

می‌کنند، عادت دهید.
۳- برای رسیدن به استقلال به کودکان 
آداب خانه‌داری را بیاموزید. ۴- 
کنید.  را جمع  اضافی  اسباب‌بازی‌های 
هر چند هفته یک بار جای آن‌ها را با 
اسباب‌بازی‌های جمع شده عوض کنید 
تا برای کودکان تازگی داشته باشند. 
این کار از میزان ریخت‌و‌ پاش‌ها کم 

خواهد کرد. ۵- بعد از صرف شام، 
افراد را به مشارکت در جمع کردن 

وسایل عادت دهید
این که هر کس ۱۵ دقیقه به جمع کردن 
وسایل بپردازد و هر چیز را در جای 
خود قرار دهد. یک ربع، وقت زیادی 
از افراد نمی‌گیرد ولی در مرتب بودن 

خانه تاثیر زیادی دارد.
بهترین فوت و فن خانه داری

۶- اشیائی که زود خاک به خود 
می‌گیرند را محدود کنید، آن‌ها را پشت 
ویترین قرار دهید یا به چند مورد شی 
تزیینی اکتفا کنید. ۷- سعی کنید هر 
چند وقت یک بار برای تمیز کردن 
کمک  خدماتی  شرکت‌های  از  خانه 

بگیرید.
اگرچه خانم‌های خانه‌دار معمولا برای 
سال جدید اقدام به این کار می‌کنند، 
از هزینه‌های اضافی دیگر  اگر  ولی 
بزنید و هر دو هفته یک بار از این افراد 
کمک بگیرید، متوجه تفاوت محسوس 
آن و راحت‌تر تمیز نگه داشتن خانه در 

این فاصله خواهید شد.

   لیمو ترش میوه ای است که آب آن برای فوت وفن خانه داری برای خانم هایی که وقت ندارند
بدن فواید بسیار زیادی دارد بنابراین 
راهکاری مناسب برای جداسازی هسته 

های آن می تواند بسیار مفید باشد
    انسان ها با آبمیوه گیری این میوه ترش از 
خواص بی نظیر آن لذت می برند و همیشه 
به دنبال این هستند تا با گرفتن آب این میوه 

از فواید بی نظیر آن لذت ببرند هسته های 
لیمو ترش آب لیمو را تلخ می کند بنابراین 
با جداکردن هسته های آن ها می توان آب 
لیموی خوشمزه ای را تجربه کرد . جدا کردن 

هسته لیموترش را در نیک صالحی بخوانید.
روش جدا کردن هسته لیموترش

آیا میدونید برای اینکه خیلی ساده تر بتونید 

هسته های لیمو ترش رو دربیارید, چی کار 
باید بکنید؟قبل از برش دادن لیمو ترش , اون 
رو روی یک سطح صاف و سخت بذارید, 
با کف دستتون به اون کمی فشار بدید. بعد 
از برش دادن, دانه های لیمو به راحتی جدا 

میشن!

راهکاری ساده برای جدا کردن هسته لیمو ترش

     ممکن است برای صرفه جویی در
 هزینه های انرژی خود، به استفاده از 
تنظیمات آب سرد برای شستشوی بخش 
عمده لباس های خود روی بیاورید، اما بسیار 
مهم است که آخرین شستشو و استفاده 
شما از ماشین لباسشویی در روز را حتما 
با آب گرم انجام دهید، تا هر گونه مواد 

باقیمانده موجود از بین بروند.
 از محصولات صحیح و مناسب 

استفاده کنید
اگر شما در خانه خود از یک ماشین لباسشویی 
در جلو استفاده می کنید، لازم است که از مواد 
شوینده و پودرهای مناسب استفاده نمایید. 
محصولاتی که برای ماشین های لباسشویی پر 
بازده امروزی طراحی شده اند، کف صابونی 

کمتری تولید کرده و در نتیجه مواد شوینده کمتری 
در هر سیکل را باقی می گذارند.

 جریان هوا را بهبود ببخشید
جریان هوای مناسب برای کمک به خشک شدن 
اجزای داخلی ماشین شما مورد نیاز است. در 
انتهای برنامه شستشو، لباس های خود را فورا 
از ماشین خارج کنیدو حتما درب را باز بگذارید 
تا رطوبت باقیمانده در داخل ماشین تبخیر شود. 
جهت اطمینان بیشتر می توانید یک فن تهویه یا 
رطوبت زدا را در اتاق رختشویی خود نصب کنید 
تا فرآیند خشک شدن را سرعت ببخشید. ماشین 
خود را تمیز کنیدبیش تر توضیح دادیم که چون 
منبع اصلی بود مشخص نیست شما می بایست 
هر چند مدت یک بار اقدام به تمیز کردن فیلتر 
پمپ تخلیه و جاپودری کنید. ممکن است تصمیم 

بگیرید که نظافت و تمیزکاری لباسشویی و اتاق 
رختشویی خود را به سرویس های خدماتی و 
نظافتی بسپارید، یا اینکه خودتان قصد اینکار را 

داشته باشید.
 حلقه لاستیکی را با پارچه تمیز و 

مرطوب تمیز کنید
 در هر صورت بسیار مهم است که شستشو و 
تمیزکاری ماشین لباسشویی و خشک کن خود را 
به صورت منظم انجام دهید. برای این کار چندین 
راه حل خانگی و تجاری وجود دارد که این کار 

را راحت تر می کند از جمله:
 تمیز کردن ماشین لباسشویی با 

سرکه و جوش شیرین
یکی از مهم ترین کارهایی که شما می بایست 
انجام دهید این است که هر 6 ماه یک بار دو لیوان 

سرکه سفید را داخل ماشین لباسشویی ریخته و به 
مدت 15 دقیقه درب ماشین لباسشویی را ببندید.
 بعد از آن باید برنامه ماشین لباسشویی را روی 
داغ ترین و طولانی ترین برنامه شستشو تنظیم 
کرده و اجازه دهید تا عمل شستشو بدون لباس 
انجام شود. دقت کنید اگر برای بار اول است که 
این کار را انجام می دهیدو بعد از انجام آن این 
مشکل حل نشد،حتما مقداری جوش شیرین نیز 
به محلول سرکه اضافه کرده و این کار را دوباره 
تکرار کنید شما با این کار به راحتی از شر بوی 
بد داخل ماشین لباسشویی راحت خواهید شد.  
چرا که ترکیب جوش شیرین و سرکه در حل 
نمودن چربی ها، روغن ها، دوده، چرک و سایر 
مواد باقی مانده در ماشین شما بسیار موثر است.

راههای از بین بردن بوی بد ماشین لباسشویی

   

  هود آشپزخانه به نظر می رسد چرب ترین مکان 
و قسمت آشپزخانه است که تمیز کردن آن واقعا 
کار بسیار دشواری برای افراد خانه به حساب می 

آید
آشپزخانه به دلیل اینکه غذاهای خانه در آنجا طبخ 
می شود دودها و چربی های زیادی را به در و دیوار 
خود می بیند و چرب ترین قسمت آشپزخانه هود است 
که باید با استفاده از ترفندهای خاص به تمیزی هود 
آشپزخانه پرداخت هود به دلیل اینکه بالای اجاق گاز 
قرار دارد چربی های زیادی را به خود می گیرد و تمیز 
کردن آن واقعا کار بسیار سختی است که تنها با استفاده 
از ترفندهای خاص قابل انجام گرفتن است تا این چربی 

های چسبنده از بین بروند . 
ترفند راحت برای تمیزی هود آشپزخانه

مواد روغنی که روی بدنه مکنده دود یا هود های 
آشپزخانه می‌نشیند گاهی اوقات آن قدر چسبنده است 
که به قول معروف: آدم را از کت و کول می‌اندازد!در 
بیشتر مواقع مواد چرب و چسبناک روی هود حتی با 
مایع ظرفشویی هم پاک نمی‌شوند. از سوی دیگر به کار 
بردن اسکاچهای زبر ممکن است خط و خشهایی روی 
بدنه هودهای استیل بیندازد که با این کار در واقع کثیفی 
جای خود را به زشتی و خرابی داده است. چه باید کرد؟

۱ – یکی از راه‌های مناسب استفاده از محلول‌های گاز 
پاک کن است. این محلول‌ها در فروشگاه‌ها و حتی 
بقالیهای محل هم در دسترس است. به جای زحمت 
زیادی، یکی از این محلول‌ها بخرید و با خواندن 

راهنمای آن هود آشپزخانه خود را پاک کنید.
۲ - استفاده از پودر ماشین لباس شویی هم کارآمد 
است. برخی پودرهای مخصوص شست و شوی لباس 
با ماشین، موادی دارند که چربی را راحت‌تر در خود 

حل کرده، کار شما را آسان می‌کنند.
۳ - موادی به نام تترا نیز موجود است که برای پاک 
کردن شیشه یا بدنه استیل هود کارآمد است. فقط 
باید یادتان بماند که از این مواد برای هودهایی با بدنه 

پلاستیکی استفاده نکنید.
نکته ۱ : در هر سه روش، دستکش را فراموش نکنید 
و اگر از اسکاچ استفاده می‌کنید نیز دقت کنید که بافت 
آن زبر نباشد. اسکاچهای نرم برای این کار مناسب ترند.

پس از پاک شدن مواد نیز چند بار با دستمال مرطوب 
مواد شیمیایی پاک کننده را بزدایید تا بو یا لمس باقیمانده 

آن‌ها باعث اذیتتان نشود.
نکته ۲ : به خاطر بسپارید هود های آشپزخانه معمولا 
دو نوع فیلتر دارند: الیاف و فلزی. طبق توصیه اغلب 
هودسازان، هر چند‌گاه فیلتر الیافی هود را نیز باید 

تعویض کرد. این الیاف معمولا از جنسی شبیه به پنبه 
مصنوعی هستند و شستن آن‌ها از آنجا که باعث تغییر 
شکل و در نتیجه از دست دادن خاصیتشان می‌شود 
کاری بی حاصل است و حتما باید تعویض شوند. نوع 

مشبک فلزی را می‌توان با‌‌ همان مواد پاک کرد.
فیلتر هود قلب آن است و بیشترین کثیفی را به خود 
جذب می کند. برخی از هود ها فیلتر آلومینیومی یا 
فلزی دارند، اگر از این نوع هود دارید بسته به میزان 
استفاده، می توانید فیلتر را هر ماه یا چند ماه یکبار 

بشویید.
یک راه آسان برای شستن فیلتر های فلزی استفاده از 
محلول جرم گیر فلزات است که می توانید به راحتی از 
مغازه ها یا فروشگاه اینترنتی بخرید. این محلول بدون 
ایجاد خوردگی، قطعات فلزی مانند آلومینیوم و استیل، 
برنج و … را جرم گیری می کند. کافیست فیلتر را درون 
یک سینی قرار داده و جرم گیر فلزی ضد چربی را روی 

شبکه های آن اسپری کنید.
چربی ها بلافاصله شروع به جدا شدن از سطح فیلتر می 
کنند، بعد از ۵ دقیقه فیلتر را بشویید و از نتیجه شگفت 
زده شوید. تست اولیه روی سطح و استفاده از دستکش 
را فراموش نکنید، فیلترهای متالیک را می توانید به 

آسانی در ماشین ظرف شویی هم بشویید.

ترفندی راحت برای تمیز کردن “هود ” آشپزخانه   ماه رمضان پر از دسر و رولت های خوشمزه و 
مقوی است که مخصوص این ماه است ومی توان 
در سفره های افطار مخصوص مهمانی ها از آنها 
استفاده کرد. خرما از مهم ترین مواد غذایی لازم 
برای افطار است که به مصرف آن در هنگام افطار 

بسیار توصیه شده است.
مواد لازم برای تهیه رولت خرما با گردو

خرمای سیاه : یک کیلو
آرد گندم: حدود ۱ پیمانه

دارچین: یک قاشق سوپخوری
روغن جامد: ۱/۲ پیمانه

گردوی خرد شده:۲۰۰ گرم
پودر پسته یا نارگیل: مقداری برای تزئین

طرز تهیه رولت خرما با گردو
برای تهیه این رول مقوی ابتدا اول کار آماده 
کردن خرما هارو شروع کنید و گردوها را داخل 
خرما ها قرار بدهید . اگه دلتون خواست می توانید 
پوست خرما ها رو از قبل بکنید و بعد گردوها رو 
داخل خرما ها قرار بدهید. توی یه ظرف و روی 
شعله قرارش میدیم مرتب آرد و هم بزنید تا رنگش 

عوض شود و طلایی شود .
روغن جامد آب شده رو اضافه کنید و به همزدن 
مواد ادامه بدهید تا قهوه ای شود.ظرف و از روی 
حرارت بردارید نصف آرد رو داخل قالب مورد 

نظرتون بریزید و با پشت قاشق یا یه پالت ، 
صاف و یکدست کنید.

 خرما ها رو روی مواد بچینید و پودر شکرو 
دارچین و روی خرما الک کنید و بقیه مواد رو 
هم روی خرماها بریزید و صاف کنید . روی 
مواد رو با دارچین و پودر پسته بپوشانیدو قالب 
رو برای چند ساعتی کنار بگذارید تا کاملا مواد 
سفت شوند . بعد می توانید با چاقو مواد داخل 
قالب رو به ابعاد مورد نظر برش بدهید و توی 
ظرف بچینید و آخر کار با یه چای داغ میل کنید 
. به جای خرمای درسته می توانید از خرمای له 

شده هم استفاده کنید.
ابتدا هسته خرما رو در می اوریم و خرما رو 
چرخ می کنیم)با دست,با هر وسیله ای می تونید 
خرما رو له کنید(اگه بخواهید نرم تر شودو کار 
باهاش راحت تر شود می توانید یکم توی یه 
ظرف روی حرارت بگذارید واگه بخواهید 
خوشمزه تر شود روی حرارت یکم کره بهش 
اضافه کنید.گردو رو جداگانه تفت بدید و باقی 
مراحل می‌تونید مقدار روغن ذکر شده در مواد 
لازم را با ترکیب نصف کره و نصف روغن مایع 
ترکیب کنید در اینصورت رنگینک عطر خیلی 

خوبی پیدا می کند.
برای رولت رنگینک:

ابتدا هسته خرما رو در می آوریم و خرما رو 
چرخ می کنیم یا با هر وسیله ای خرما رو له 
کنید.اگه بخواهید نرم تر شود و کار باهاش 
راحت تر شود می توانید یکم توی یه ظرف 
بخواهید خوشمزه  واگه  بذاریدش  روی حرارت 
تر شود روی حرارت یکم کره بهش اضافه کنید.
بعد خرما رو روی نایلونی که یکم با روغن مایع 
چرب کردیم قرار می دهیم و با وردنه چرب شده 
به شکل مربع یا مستطیل بازش کنید.آرد رو توی 
یه ظرف بریزید و تفت بدید تا رنگش برگرده و 
طلائی شود. روغن رو بهش اضافه کنید و بذارید 
با روغن کمی بو بخوره و بوی خامی آرد از بین 

بره و قهوه ای شود .
خواص خرما

بعد از روی حرارت بردارید. کمی که سرد شد 
اون رو روی خرما بریزید و پهن کنید بعد گردوی 
خرد شده رو روی حرارت کمی تفت بدهید و 
روی آرد بپاشید.حالا به کمک نایلون خرما رو 
لوله کنید.در هر مرحله با دست خرما رو خوب 
فشار بدهید تا مواد به هم بچسبه بعد نایلون رو 
دور خرما بپیچید و با فشار دست حالتش بدهید.
بعد اون رو ۲-۳ ساعت توی یخچال بگذاریدتا 
سفت شه از یخچال در میاریم و به قطر ۲ سانت 

برش می زنیم.
ترکیبات خرما را بشناسید

خرما شامل  ‬۲۵درصد ساکاروز،  ‬۵۰درصد 
گلوکز و مواد آلبومینوئیدی آب و پکتین است. 
خرما ویتامین‌هایی مانند  ‬C , B , A‬ Eو حاوی 

مقادیری املاح مدنی است.
 ترکیب خرمای تازه در صد گرم که خانم 
کاوه‌یی از به عنوان میوه تازه نام می‌برد، شامل  
‬۱۶۳کالری انرژی،  ‬۹/۰گرم پروتئین  ‬۳/۰گرم 
چربی،  ‬۳۸گرم گلوسید،  ‬۳۰میلی گرم فسفر ،  
‬۳/۱میلی گرم آهن ،  ‬۵۱میلی گرم کلسیم و ‬۱۰ 

میلی گرم ‬است.
 به عاوه میوه خشک )خرمای خشک(،  
‬۳۰۰کالری انرژی، دو گرم پروتئین،  ‬۶/۰گرم 
چربی،  ‬۶۰میلی گرم گوگرد  ‬۵۰میلی گرم فسفر،  
‬۶۵۰میلی گرم پتاسیم،  ‬۶۵میلی گرم منیزیم،  
‬۷۰میلیگرم کلسیم دو میلی گرم آهن و  ‬۲/۲میلی 

گرم نیاسین و مقدار کمی سدیم دارد.

پذیرایی ویژه در ماه رمضان با رولت خرما 

 اساس بوم گردی این است که 
سنت، آداب و رسوم یک منطقه 
آداب،  و  فرهنگ  و   معرفی 
سنت ها، غذاهای بومی و محلی 
و صنایع دستی گذشتگان یک 

منطقه دوباره احیا شود

جمع آوری زباله های شهری از ساعت 9 شب شروع و نظافت کلی شهر نیز در شب
صورت می گیرد تا شهروندان فعالیت های روزانه خود را در محیطی آراسته آغاز نمایند

استفاده ی صحیح از آبمیوه گیری



 قتل مدیر یک مدرسه در عربستان
 مرد مسلح با حمله به یک مدرسه‌ در عربستان سعودی، مدیر این 
مدرسه را با چهار گلوله به قتل رساند.به گزارش ایران، فرد مسلحی با 
یک قبضه مسلسل به مدرسه‌ای در استان »العرضیات« تابع منطقه مکه 
مکرمه حمله کرده و مدیر این مدرسه را با چهار گلوله به قتل رسانده‌ است.

به گفته این روزنامه سعودی، »محمد علی شاکر العامری«، 
شیخ قبیله »العوامر« و مدیر مدرسه »المروه«، به دست یکی از 
کارمندان وزارت کشاورزی سعودی به قتل رسیده است.فعالان 
سعودی در فضای مجازی بویژه توییترعلت این قتل را برکناری 
این کارمند سعودی از شغل خود عنوان کردند که گفته می‌شود 
مقتول باعث برکناری او بوده است.محمد علی شاکر العامری 
از سوی مقام‌های ارشد سعودی بارها تکریم و تشویق شده بود. 

مرگ مار سه چشم استرالیایی
 مسئولان حیات وحش استرالیا عکس‌هایی از یک مار سه چشم را 
منتشر کرده‌اند که در یکی از بزرگراه‌های شمال این کشور کشف شده بود.

به ‌گزارش ایران، سازمان پارک‌ها و حیات وحش بخش شمال 
استرالیا از این مار که عکس‌های آن به‌صورت گسترده در فضای 
مجازی منتشر شده به‌عنوان گونه‌ای خاص یاد کرده است.این مار 
عجیب که به »مانتی پایتون« لقب گرفته بود چند هفته پس از کشف 
جان باخت.کارشناسان اعلام کرده‌اند که سومین چشم مار یاد شده که 
روی سر وی قرار داشت حاصل یک جهش ژنتیکی طبیعی بوده است.
این مار سه چشم ماه مارس گذشته توسط تعدادی از جنگلبانان در 
نزدیکی شهر »هامپتی دو«، واقع در چهل کیلومتری جنوب شرق 
داروین، مرکز ایالت سرزمین شمالی در استرالیا کشف شده بود.
مسئولان حیات وحش استرالیا به شبکه خبری بی‌بی‌سی گفته‌اند 
که این خزنده ۴۰ سانتیمتری به‌دلیل تغییر شکل ژنتیکی برای 
تغذیه با مشکل جدی مواجه بود.کارشناسان سازمان پارک‌ها 
و حیات وحش سرزمین‌های شمالی در استرالیا همچنین اعلام 
کرده‌اند تصاویر رادیولوژی بخوبی نشان می‌دهد که این مار تنها 
یک جمجمه داشت که روی آن سه حفره چشمی تعبیه شده بود.

 طوفان شدید در هند
 طوفان شدید موسوم به »فانی« مناطق شرقی هند در ایالت‌های 
اودیسا، اندرا پرادش و بنگال غربی را درنوردید و بسیاری از 
درخت‌ها را قطع کرد و چند روستا را به زیر آب برد.به گزارش ایران، 
به گفته مقامات محلی بیش از یک میلیون نفر از مناطق پر خطر 
ساحلی تخلیه شده‌اند درحالی که بخش اعظمی از شهر پوری واقع در 
ایالت اودیسا به دلیل بارندگی شدید به زیر آب رفته است.بر اساس 
گزارش سازمان هواشناسی هند، این طوفان سبب ایجاد تندباد‌های 
شدید با سرعتی معادل 175 کیلومتر در ساعت شده است که به 
این دلیل هزاران درخت در ایالت اودیسا ریشه کن شده‌اند.نیروهای 
ارتش، دریایی، هوایی، گارد ساحلی و تیم‌های امداد و نجات هند در 
حالت آماده باش قرار دارند.طوفان فانی یکی از شدید‌ترین طوفان‌ها 
در هند از سال 1999 تاکنون است. در سال 1999، بر اثر وقوع 
این طوفان در ایالت اودیسا حدود 10 هزار نفر کشته شدند.فصل 
طوفان‌های هند معمولًا در اواخر ماه آوریل آغاز شده و تا ماه دسامبر 

ادامه می‌یابد. 
در این دوره همه ساله صد‌ها هزار نفر از مناطق پر خطر تخلیه 
می‌شوند و طوفان سبب تلفات انسانی و خسارت مالی گسترده‌ای 

می‌شود. 

موافقت آمریکا با فروش ۶ میلیارد دلاری
 سلاح به بحرین و امارات 

 وزارت خارجه آمریکا با فروش شش میلیارد دلار اسلحه به 
هم‌پیمانان عرب خود در منطقه خلیج فارس موافقت کرد. به گزارش 
جام جم آنلاین، وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( اعلام کرد: وزارت 
خارجه پس از ابلاغ به کنگره، با فروش احتمالی سلاح به دو کشور 
عربی بحرین و امارات طی سه قرارداد جداگانه و به ارزش شش 
میلیارد دلار موافقت کرد.آمریکا آوریل گذشته بخشی از قرارداد 
فروش سامانه دفاع موشکی تاد به عربستان را اجرایی کرد.بر اساس 
پیام وزارت خارجه آمریکا برای کنگره، بحرین می‌تواند سامانه‌های 
مختلف از جمله موشک‌های پاتریوت و تجهیزات وابسته به آن به 
ارزش حدود ۲.۴۸ میلیارد دلار را خریداری کند. قرارداد احتمالی 
بحرین شامل ۳۶ موشک پاتریوت ام آی ام ۱۰۴ جی ام ایی تی، 
نمونه پیشرفته با قابلیت سرنگون‌سازی پهپادها و موشک‌های کروز 
است.همچنین این وزارت‌خانه اعلام کرد که با خرید ساح‌های 
مختلف از سوی بحرین برای حمایت از جنگنده‌های آن به ارزش 
حدود ۷۵۰ میلیون دلار موافقت شده است. این قرارداد شامل ۳۲ 
موشک مدل ای آی ام ۹ ایکس و ۲۰ موشک ای جی ام ۸۴ و دو 
موشک ضد کشتی هاربون و ۱۰۰ بمب جی بی یو-۳۹ و خمپاره‌های 
با قطر کوچک و مهمات دیگر است.همچنین وزارتخانه یاد شده به 
کنگره اعلام کرد که با خرید تسلیحاتی ۲.۷۳ میلیارد دلاری امارات 
موافقت کرده است و این قرارداد شامل موشک‌های پاتریوت و 

تجهیزات وابسته به آن است.

شلیک ده ها موشک به سمت اراضی اشغالی
 تلویزیون رژیم صهیونیستی از موشک باران مناطق مختلف 
اراضی اشغالی خبر داد.به گزارش خبرگزاری مهر، شبکه ۱۳ 
تلویزیون رژیم صهیونیستی گزارش داد که ده‌ها موشک به 
سمت »عسقلان« واقع در اراضی اشغالی شلیک شده است.
بر اساس گزارش تلویزیون رژیم صهیونیستی سامانه دفاع 
موشکی این رژیم موسوم به گنبد آهنین نیز فعال شده است.
 روزنامه معاریو نیز گزارش داد که بارانی از موشک برسر مناطق 
»نتیفوت«، »عسقلان« و »شعر هنیگف« فرود آمده است.این 
اقدام در حالی صورت می‌گیرد که جنگنده‌های رژیم صهیونیستی 
روز گذشته مناطقی را در غزه هدف حملات هوایی خود قرار دادند.
نیروهای مقاومت فلسطین از جمله حماس نیز اعام 
کردند که این تجاوز هوایی که منجر به شهادت و  
مجروحیت چندین فلسطینی شد بی پاسخ نخواهد ماند.
نظامیان رژیم صهیونیستی هم چنین در جریان حمله 
به شرکت کنندگان در تظاهرات مسالمت آمیز بازگشت 
در غزه ده‌ها فلسطینی را در روز جمعه مجروح کردند.
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حوادث جهان

   

 بسته های شکلات با طعم تریاک
   دو قاچاقچی مواد مخدر که بیش از نیم کیلو تریاک را در 
بسته‌های شکلات و یک چمدان جاسازی کرده بودند تا به 

امریکا و انگلیس پست کنند، دستگیر شدند.
   دو روز قبل مردی جوان به اداره پست چهارراه لشگر مراجعه 
و تقاضای ارسال چند بسته شکلات تلخ به امریکا کرد. در 
حالی که مراحل دریافت بسته از سوی کارکنان اداره پست 
انجام می‌شد مأموران به رفتار عجیب این مرد مشکوک شده و 

موضوع را به کلانتری 112 ابوسعید اطلاع دادند.
سرهنگ جلیل موقوفه‌ای جانشین پلیس پیشگیری فاتب 

در تشریح این خبر گفت: بلافاصله با اعزام تیمی از مأموران 
کلانتری به محل مشخص شد که این فرد به طرز ماهرانه‌ای 
در بسته‌ها، تریاک آب شده را به شکل شکلات تلخ جاسازی 

کرده است.
به گزارش ایران، وی با اشاره به پرونده‌ای دیگر اظهار کرد: در 
مورد مشابه دیگری نیز با اعلام کارکنان اداره پست، مبنی بر 
اینکه فردی با مراجعه به اداره پست چهارراه لشگر تقاضای 
ارسال یک چمدان به کشور انگلستان را کرده است، ولی چمدان 
مشکوک به نظر می‌رسد، تیمی از مأموران کلانتری 112 ابوسعید 

در محل حاضر و در بررسی‌های تخصصی مشخص شد که 
متهم به طرز ماهرانه در داخل بدنه چمدان مقدار 650 گرم 
تریاک جاسازی کرده است و قصد انتقال این چمدان را به‌ کشور 
انگلستان دارد.جانشین پلیس پیشگیری پایتخت با بیان اینکه 
متهمان هر دو پرونده دستگیر شدند، گفت: این افراد به همراه 
مواد مخدر کشف شده به کلانتری منتقل شده‌اند و در تحقیقات 
بعدی به جرم ارتکابی اعتراف کردند. هر دو قاچاقچی در اختیار 

مرجع قضایی قرار گرفته‌اند. 

عروس بدهکار
هنوز شش ماه بیشتر از ازدواجم نمی‌گذشت که 
همسرم کلاهم را برداشت و مرا با 12 میلیون 
تومان بدهی رها کرد و به مکان نامعلومی 
رفت حالا من که دیوانه وار مقابل پدر و مادرم 
ایستادم تا با او ازدواج کنم شرمنده و خجالت 

زده، سربار خانواده ام شده ام...
زن 25 ساله که شش ماه است انتظار شوهرش 
را می کشد تا شاید روزی به خانه اش بازگردد، 
درباره ماجرای ازدواجش با جوانی بیکار و معتاد 
به کارشناس اجتماعی کلانتری سپاد مشهد گفت: 
درست دو سال قبل از طریق یکی از آشنایانم به 
مدیر یکی از هایپرمارکت های مشهد معرفی شدم 
تا به عنوان فروشنده در آن جا مشغول کار شوم 
چرا که بعد از گرفتن دیپلم حوصله ام در خانه سر 
می رفت و دوست داشتم محیط بیرون را تجربه کنم. 
هنوز یک هفته از شروع به کارم نگذشته بود که با 
یکی از همکاران خانم در همان مجموعه دوست 
شدم و ارتباط صمیمی بین ما برقرار شد تا این که در 
میان همین رفت و آمدها با برادر همکارم آشنا شدم 
طولی نکشید که ارتباط تلفنی و پیامک های عاشقانه 
بین من و »جمال« آغاز شد. آرام آرام قرارهایمان 
به بیرون از منزل کشید و ما به طور پنهانی و به 
دور از چشم خانواده ها با یکدیگر به گشت و گذار 
می رفتیم، حدود یک سال از این روابط غیرمتعارف 
می گذشت تا این که جمال به خواستگاری ام آمد 
اما پدرم با دیدن وضعیت ظاهری جمال و به ویژه 
بیکاری او بلافاصله با این ازدواج مخالفت کرد ولی 
من که دلباخته او بودم و یک سال از جوانی ام را 
به طور پنهانی با او سپری کرده بودم نمی توانستم 
به راحتی پاسخ منفی پدرم را قبول کنم این بود که 
مقابل خانواده ام ایستادم و به ازدواج با او اصرار 
کردم. پدرم وقتی شیفتگی مرا دید دست از نصیحت 
هایش کشید و گفت: اگرچه با این عشق خیابانی 
قلب و روحم را شکستی اما باز هم به خاطر 

خوشحالی تو با این ازدواج موافقت می کنم خلاصه 
با این رضایت اجباری من و جمال با هم ازدواج 
کردیم. بعد از پایان مراسم عقدکنان بلافاصله پدرم 
کارگر و بنا آورد و با تهیه مصالح ساختمانی طبقه 
دیگری را روی منزل مسکونی مان ساخت. او گویی 
آینده و سرنوشت مرا می دانست به قول معروف می 
گویند »آن چه جوان در آینه بیند/ پیر در خشت 
خام می بیند« خلاصه شش ماه بعد ساختمان ما 
آماده شد و من و جمال به فکر برگزاری مراسم 
عروسی افتادیم با وجود این از لحاظ مالی چیزی 
نداشتیم و در نهایت با کمک اطرافیان جشن عروسی 
را برگزار کردیم و برای آغاز زندگی مشترک راهی 
ساختمانی شدیم که پدرم برای دختر و دامادش 
آماده کرده بود ولی هنوز یک هفته بیشتر از آغاز 
زندگی مشترکمان نمی گذشت که فهمیدم جمال 
نه تنها به مواد مخدر اعتیاد شدیدی دارد بلکه در 
برقراری روابط عاطفی نیز بسیار ناتوان است با 
وجود این او انتخاب خودم بود و من به دلیل علاقه 
شدیدی که به او داشتم با همین شرایط نیز حاضر به 
ادامه زندگی بودم تا این که روزی جمال به منزل 
آمد و از من خواست مبلغ 12 میلیون تومان وام را 
برایش ضمانت کنم. او مدعی بود این پول را برای 
خرید گوشی و کت و شلوار مارک می خواهد هزینه 
کند من هم که دوست داشتم شوهرم لباس های 
شیک بپوشد تا اعتیادش جلوه نکند حاضر به این 
کار شدم و سفته هایی را برای ضمانت امضا کردم 
ولی او شش ماه قبل پس از آن که وام 12 میلیونی را 
گرفت دیگر به خانه نیامد و به مکان نامعلومی رفت 
او مرا با 12 میلیون تومان بدهی بانکی در حالی رها 
کرد که دیگر خجالت می کشم حتی به چشمان پدرم 
نگاه کنم و ... شایان ذکر است، به دستور سرهنگ 
عباس زمینی )رئیس کلانتری سپاد مشهد( پرونده 
این زن در دایره مددکاری کلانتری مورد رسیدگی 

قرار گرفت.

در امتداد تاریکی

  مردی که جوان همسایه را به‌خاطر مزاحمت برای 
همسرش با ضربات چاقو به قتل رسانده بود، با حکم 
قضات دادگاه کیفری یک استان تهران به اعدام محکوم 

شد.
اردیبهشت سال 96 جسد مرد جوانی در پاکدشت ورامین 
پیدا شد و مأموران آگاهی ضمن تحقیقات تخصصی 
دریافتند عامل قتل یک دامدار است. این مرد 34 ساله به‌نام 
»رسول« در بازجویی به کارآگاهان جنایی گفت: این پسر 
همسایه ما بود او مدام مزاحم همسرم می‌شد به همین خاطر 

او را کشتم.
متهم وقتی به اتهام قتل در برابر قضات دادگاه قرار گرفت 
از آنجا که خانواده مقتول برای اعلام درخواست خود در 
دادگاه حاضر نشده بودند، رئیس قوه قضائیه با درخواست 

دادستان وارد عمل شد و به شرط پرداخت دیه از سوی 
متهم، برای او درخواست گذشت کرد.متهم در شعبه چهارم 
دادگاه کیفری استان تهران که به ریاست قاضی عبداللهی و با 
حضور قاضی واعظی برگزار شد، ضمن دفاع از خود گفت: 
چند وقتی بود که همسرم به من می‌گفت خط تلفن همراهش 
را عوض کنم اما من اهمیت نمی‌دادم تا اینکه یک روز گفت 
مزاحم تلفنی دارد.ازآنجایی که به این موضوع حساس شده 
بودم چند وقتی خط اش را کنترل کردم و متوجه شدم مرد 

جوان که همسایه دیوار به دیوارمان بود، برای همسرم 
مزاحمت ایجاد می‌کند. خیلی ناراحت شده بودم، به جوان 
همسایه هشدار دادم دیگر برای همسرم مزاحمت ایجاد نکند 

وگرنه با واکنش تند من روبه‌رو خواهد شد.
 پس از این هشدار چند روزی خانه‌ام را از دور زیر نظر 
گرفتم تا یک روز دیدم این مرد جوان از دیوار خانه‌مان 
بالا رفت و داخل حیاط پرید. پس از ورود او به خانه چند 
لحظه‌ای صبر کردم و بعد وارد شدم و آنها را در حال صحبت 

دیدم. آن لحظه هیچ کاری نکردم فقط زن و دو فرزندم را 
به خانه مادرم بردم و بعد رفتم سراغ مرد جوان و او را به 
گاوداری که در آن کار می‌کردم، بردم تا با هم سنگ هایمان 
را وا بکنیم. اما ضمن مشاجره بشدت عصبانی شدم و با 
کاردی که سر گوسفندها و گاوها را می‌بریدیم 9 ضربه به 

او زدم و فرار کردم. 
می‌خواستم از کشور خارج شوم که مادرم به من زنگ زد 
و گفت مأموران همسرت را به جای تو بازداشت کرده‌اند. 

باید خودت را معرفی کنی. خیلی ناراحت شدم چون با 
فرارم بچه هایم بی‌پدر می‌شدند و از طرفی همسرم گناهی 
نداشت. به همین دلیل به کلانتری رفتم و خودم را به‌عنوان 

قاتل معرفی کردم.
در ادامه محاکمه، قضات به او گفتند یا باید دیه بدهی یا 
اعدام شوی که متهم گفت: من چیزی برای از دست دادن 
ندارم و بعد از این اتفاق دلم با همسرم نیز صاف نشد و او 
را هم طلاق دادم. بنابراین از شما می‌خواهم مرا اعدام کنید 
چون پولی برای پرداخت دیه ندارم.به گزارش ایران، در 
پایان رسیدگی به این پرونده قضات وارد شور شدند و با 
توجه به گفته‌های خود متهم، وی را به اعدام محکوم کردند.

اعدام برای قاتلی که پول دیه نداشت

روابط عمومی  اداره کلاگر چاق هستيد، اگر چربي خون داريد يا اوره خونتان زياد است آبزيان مصرف كنيد
 شیلات هرمزگان

   رئیس اداره آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی قشم از کشف جسد جوانی 19 
ساله در جنگل‌های حرای این شهرستان 

خبر داد. 
    نجم‌الدین فریدونی اظهار داشت: حوالی 
ساعت 10 صبح طی تماس تلفنی مردمی با 
سامانه 125 آتش‌نشانی، نیروهای امدادی 
و عواض جهت جست‌وجوی جسد به 

منطقه اعزام شدند.
وی با اشاره به انجام فرآیند جست‌وجو 
طی دو مرحله صبح و بعدازظهر به‌واسطه  
جزر و مد دریا در جنگل‌های حرا روستای 
سهیلی، افزود: طی عملیات غواصی در 
ساعت 16 و 30 دقیقه، ماموران امداد و 
نجات آتش‌نشانی قشم موفق به کشف و 

از آب‌گیری جسد جوانی 19 ساله شدند.
رئیس  اداره آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
قشم تصریح کرد: بنابر اظهارات افراد محلی 

این جسد متعلق به » امیر عاغل« از اهالی 
بندرخمیر است که بر اثر برخورد دو فروند 

قایق در دریا مفقود شده است.
به گزارش فارس، گفتنی است، بنابر 
اطلاعات حاصله از منابع محلی و 

غیررسمی، شب گذشته دو فروند قایق 
موتوری حامل اقلام قاچاق با هم برخورد 
کرده که طی آن یک نفر در دم جان باخت 

و یک نفر نیز در دریا مفقود شد.

   سخنگوی سازمان آتش نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری تهران از واژگونی مرگبار 
یک دستگاه سواری پژو ۲۰۶ با سه 

سرنشین نوجوان خبر داد.
   سید جلال ملکی درباره جزئیات این حادثه 
گفت: وقوع حادثه واژگونی یک دستگاه 
خودروی سواری در ساعت ۱۳:۰۴ به 
سامانه ۱۲۵ اطلاع داده شد که درپی آن ستاد 
فرماندهی آتش نشانان دو ایستگاه را به محل 
حادثه واقع در جاده ورامین مقابل پمپ بنزین 
فیروزآباد اعزام کرد.وی با بیان این‌که نخستین 
گروه از آتش نشانان حدود چهار دقیقه پس 
از اعلام حادثه در محل حاضر شدند، گفت: 
با حضور آتش نشانان در محل مشخص 
شد که یک دستگاه سواری پژو ۲۰۶ اس 
دی در حال حرکت در مسیر بوده که ناگهان 
با انحراف از مسیر اصلی خود و برخورد 

با گاردریل کاملًا واژگون و سپس متوقف 
شده است.سخنگوی سازمان آتش نشانی و 
خدمات ایمنی شهرداری تهران با بیان این که 
در این خودرو سه نوجوان حدود ۱۶ و ۱۷ 
ساله حضور داشتند، اظهارکرد: بر اساس آثار 
و شواهد به جا مانده در محل حادثه شدت این 
تصادف به حدی بود که دو نفر از سرنشینان 
خودرو از داخل کابین به بیرون پرتاب شدند 
و یک نفر ۱۲ متر قبل از خودرو و دیگری 
حدود ۱۵ متر پس از خودرو برکف خیابان 
افتاد که بلافاصله آتش نشانان همزمان با 
ایمن سازی محل، امدادرسانی به آنان را نیز 
در دستورکار خود قرار دادند.به گزارش رکنا، 
ملکی با اشاره به تحویل سه سرنشین نوجوان 
این خودرو به عوامل اورژانس مستقر در 
محل حادثه اظهارکرد: با بررسی علایم حیاتی 
متأسفانه مرگ یکی از این نوجوانان که حدود 

۱۶ سال سن داشت از سوی تکنسین‌های 
اورژانس تأیید شد و دو مصدوم دیگر نیز که 
حال نامساعدی داشتند و حتی یک نفرشان 
دچار نقص عضو نیز شده بود، برای ادامه 
دریافت خدمات درمانی به بیمارستان منتقل 

شدند.وی با بیان این که عوامل آتش نشانی 
با ایمن سازی محل و انتقال خودرو به حاشیه 
مسیر به عملیات خود خاتمه دادند، خاطرنشان 
کرد: عوامل پلیس راهنمایی و رانندگی علت 

این حادثه را بررسی و اعلام خواهند کرد.

کشف جسد جوان 19 ساله در جنگل‌های حرا

 3 نوجوان سانحه مرگبار جاده ورامین را رقم زدند!

دستگیری مردی که موبایل ۲۰۰ نفر را قاپید
رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی از 
دستگیری یک مویابل قاپ با ۲۰۰ 

فقره سرقت خبر داد. 
سرهنگ کامیار چهری در این‌باره 
گفت: در بیست و دوم فروردین ماه 
پرونده‌ای با موضوع موبایل قاپی از 
کلانتری ۱۰۴ عباس آباد به پایگاه 
سوم پلیس آگاهی پایتخت ارجاع 
شد که در آن شاکی در تحقیقات 
پلیسی، اظهار کرده بود در خیابان 
شریعتی تقاطع مطهری در حال 
مکالمه تلفنی با گوشی همراهش 
بوده که به یکباره موتورسواری به 
وی نزدیک و در یک لحظه گوشی 
همراهش را قاپیده و از محل متواری 

شده است.
اینکه پرونده‌های مشابه  بیان  با  وی 
دیگری نیز به این پایگاه ارسال شد و 

تمام مالباختگان اظهار می‌داشتند که 
توسط دو یا یک موتورسوار با پلاک 
مخدوش مورد سرقت قرار گرفته‌اند، 
گفت: در تحقیقات میدانی در تعدادی 
از صحنه‌های سرقت، چهره سارق و 
همدستش شناسایی شد و مشخص 
شد که سارقان از جمله موبایل 
قاپ‌های حرفه‌ای بوده و سابق بر 

این در این پایگاه پرونده دارند.
چهری افزود: در تحقیقات پلیسی 
مورد  متهمان  از  یکی  مخفیگاه 
شناسایی قرار گرفت و مراقبت‌های 
ویژه از تردد وی آغاز شد تا اینکه 
متهم در دوم اردیبهشت ماه سال 
جاری در حالی که با موتورسیکلت 
مخدوش در حال پرسه زنی در 
خیابان مطهری بود، مشاهده و در 

یک عملیات ضربتی دستگیر شد.

به گزارش جام جم آنلاین، رئیس 
پایگاه سوم پلیس آگاهی گفت: 
در ابتدا متهم منکر هر گونه سرقت 
گوشی‌های همراه می‌شد، ولی در 
نهایت با شناسایی مالباختگان لب به 
اعتراف گشود و در تحقیقات تکمیلی 
به ۲۰۰ فقره سرقت با همکاری 

همدستش اعتراف کرد.
به گفته چهری، متهمان که در 
محدوده خیابان‌های مطهری، بهشتی، 
شریعتی اقدام به سرقت کرده بودند تا 
کنون ۵۲ تن از مال باختگان چهره 
وی را مورد شناسایی قرار داده‌اند 
و شناسایی سایر مال‌باختگان و 

دستگیری همدست وی ادامه دارد.
وی افزود: سارق حرفه‌ای به دادسرا 
برای گرفتن دستور قضایی منتقل 

شد.

   زن جوان که پس از سه بار زایمان دچار 
بیماری شده بود با تشخیص پزشک تحت 
عمل جراحی قرار گرفت اما به سبب 
غیراستاندارد بودن دستگاه بیهوشی جان 

باخت.
  اواسط سال 95، »سیما« به‌دلیل درد شکم 
به متخصص زنان و زایمان مراجعه کرد و با 
تشخیص پزشک برای جراحی در یکی از 
بیمارستان‌های پایتخت بستری شد. با توجه به 
شرایط »سیما«، مقدمات و آزمایش‌های پیش 
از جراحی به‌صورت اورژانسی انجام شد. زن 
جوان با صحبت‌های پزشکش مطمئن شده بود 
جراحی ساده است و دوران نقاهت آن نیز با 
کمی مراقبت بدون هیچ مشکلی سپری می‌شود. 
به همین دلیل از جراحی‌اش به کسی چیزی 
نگفته بود و فقط همسرش همراهش بود. آن 
روز »سیما« با تصور اینکه چند ساعت دیگر 
می‌تواند خانواده و فرزندانش را ببیند راهی اتاق 
عمل شد اما سرنوشت برای او جور دیگری رقم 
خورد.ساعت 8 صبح زن جوان را به اتاق عمل 
بردند. متخصص بیهوشی پس از گفت‌و‌گویی 
کوتاه با »سیما« دستگاه بیهوشی را به او وصل 
کرد و لوله‌گذاری در نای آغاز شد اما ناگهان 
زن جوان دچار افزایش مقاومت راه هوایی شد 
و صورت، گردن، قفسه سینه و اندام‌هایش ورم 
کرد. شرایط عادی نبود. بلافاصله دو لوله برای 
خروج هوای اضافی به بدن بیمار وارد شد اما از 
آنجا که دیگر وضعیت بالینی بیمار برای جراحی 
مناسب نبود، پس از خروج لوله تنفسی از نای، 
زن جوان را به بخش مراقبت‌های ویژه انتقال 

دادند.به گزارش ایران، ساعت نزدیک 12 ظهر 
بود که ناگهان »سیما« بار دیگر ایست تنفسی 
کرد. یک بار دیگر لوله‌گذاری در نای انجام شد 
و بیمار به دستگاه تنفسی متصل شد اما کمی 
پس از غروب زن جوان تشنج کرد و با وجود 
تلاش پزشکان مرگ مغزی شد و سه هفته بعد 
روی تخت بیمارستان تسلیم مرگ شد.خانواده 
»سیما« که در این مدت متوجه شرایط وخیم 
بیمارشان شده بودند، پس از مرگ او با مراجعه 
به دادسرای جرایم پزشکی و دارویی)ناحیه 19( 
تهران از کادر درمانی و مسئولان بیمارستان 

شکایت کردند.
 به این ترتیب پرونده پس از طی مراحل 
قانونی با دستور بازپرس شعبه پنجم برای 
تعیین علت دقیق مرگ به کمیسیون پزشکی 
ارسال شد.کمیسیون اول و دوم به فاصله 
چند ماه تشکیل شد و کارشناسان با توجه به 
اظهارات کادر بیهوشی، دستگاه مورد استفاده 
در اتاق عمل را غیراستاندارد اعلام کرده و 
مسئول فنی وقت را به‌دلیل به‌کارگیری دستگاه 
فرسوده و دارای نقص فنی به میزان 40 
درصد و متخصص بیهوشی را به خاطر خروج 
زودهنگام لوله تنفسی به میزان 10 درصد مقصر 
شناختند.با اعتراض طرفین به این رأی، 7 ماه 
بعد کمیسیون 7 نفره تشکیل شد و کارشناسان 
این بار مسئول فنی وقت بیمارستان را به میزان 
70 درصد و متخصص بیهوشی را 10 درصد 
مقصر شناختند.این رأی نیز بار دیگر مورد 
اعتراض قرار گرفت چراکه متخصص بیهوشی 
مدعی بود این دستگاه تا شب قبل در اورژانس 

استفاده شده و به‌دلیل اینکه مسئول فنی و 
پشتیبانی بیمارستان نظارت کافی نداشته و کادر 
درمانی و بیهوشی را از فرسودگی و مشکلات 
آن مطلع نکرده‌اند، قصوری متوجه او نیست.
به این ترتیب کمیسیون 9 نفره تشکیل شد اما 
اعضا مقاومت تنفسی بیمار را به‌دلیل نقص فنی 
دستگاه بیهوشی اعلام کردند و خروج زودهنگام 
لوله تنفسی را عامل ایجاد اختلال اکسیژن‌رسانی 
و سکته حاد قلبی بیمار تشخیص دادند.بنابراین 
متخصص بیهوشی و مسئول فنی را به میزان 
مساوی در مرگ زن جوان مقصر خوانده و 
قصور هر یک را 50 درصد اعلام کردند.حکم 
این کمیسیون بار دیگر در کمیسیون 11 نفره نیز 
بررسی و این بار متخصص بیهوشی 60 درصد 
و مسئول فنی وقت 40 درصد مقصر شناخته 
شدند.گرچه متهمان همچنان به این رأی نیز 
معترض بودند اما اعتراض آنها رد شد و پرونده 
با کیفرخواست مشارکت در قتل غیرعمدی 
ناشی از قصور پزشکی آخرین روزهای سال 
97 برای رسیدگی به شعبه 1043 دادگاه کیفری 
2)مجتمع شهید قدوسی( به ریاست قاضی 
محبوب افراسیاب ارسال شد. قاضی پس 
از بررسی شواهد و مدارک، نظریه کمیسیون 
پزشکی و شنیدن اظهارات طرفین، مسئول 
فنی و متخصص بیهوشی را مقصر شناخت و 
علاوه بر تعیین یک سال حبس تعزیری برای 
هر یک از آنها از جنبه عمومی جرم، متخصص 
بیهوشی را به پرداخت 60 درصد و مسئول فنی 
را به پرداخت 40 درصد دیه کامل زن مسلمان 

محکوم کرد. 

 اداره کل
 شیلات هرمزگان

نمایندگی روزنامه دریا در اهواز 
 سیلاوی- خیابان نادری ، خیابان سیروس غربی

 بین خیابان سعدی و خیابان مسلم ساختمان نور   
شماره تماس : 06132212156

دستگاه بیهوشی، نفس زن جوان را گرفت
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   سرپرست فرمانداری بندرعباس خطاب به 

دهیاران تاکید کرد
لزوم جلوگیری از تصرفات و اجرای طرح هادی

 سرپرست فرمانداری بندرعباس گفت: باید به گونه ای در 
روستای منطقه خود عمل کنید که روستای شما از سایر روستاها 
باز نماند.به گزارش روابط عمومی فرمانداری شهرستان بندرعباس 
، جلسه آموزشی و برگزاری آزمون ارتقاء علمی و آگاهی مسئولین 
فنی دهیاریها ، به میزبانی فرمانداری شهرستان بندرعباس با حضور 
عزیزاله کناری سرپرست فرمانداری در محل تالار غدیر برگزار گردید.

سرپرست فرمانداری بندرعباس در این جلسه  اظهار 
دشت: شما مسئولین فنی دهیاریها در ابتدای شروع حرکت 
و پیمودن جاده طولانی مدیریت روستایی و شهری هستید 
و دنیای حاضر دنیای پویا  و همراه با تحرک ، تغییر و 
حرکت است و باید برای کسب موفقیت تاش نمائید.
وی در ادامه افزود: باید به گونه ای در روستای منطقه خود 
عمل کنید که روستای شما از سایر روستاها باز نماند.

عزیزاله کناری بیان داشت: لازم است حرکت خود را با حرکت 
جامعه با آموزشی که می بینید هماهنگ کنید و به واسطه مسئولیتی 
که دارید کارهای مفید و ارزنده ای را برای روستای خود انجام دهید.

نماینده عالی دولت در شهرستان گفت: باید مسائل و مشکلات 
موجود در روستا را مورد بررسی قرار دهید و پیگیری و 
رفع نمائید ، همچنین جلوگیری از تصرفات و اجرای طرح 
هادی و مطالعه آن را در دستور کار همیشگی خود قرار دهید.

سرپرست فرمانداری بندرعباس در پایان عنوان کرد: تمام سعی 
خود را بکار گیرید تا حداکثر استفاده لازم را از این دوره آموزشی 
ببرید ، لذا شما را برای انجام بهتر امورات روستا آماده خواهد کرد.

رفع تصرف 35 هزار مترمکعب زمین ملی در سیریک
  ماموران یگان حفاظت منابع طبیعی شهرستان سیریک 
بیش از ۳۵ هزار مترمکعب زمین ملی را رفع تصرف کردند. 
 به گزارش ایسنا،  سرپرست اداره منابع طبیعی وآبخیزداری 
شهرستان سیریک گفت:۳۵ هزار و ۳۹۸ مترمربع زمین 
ملی را رفع تصرف کردند.اصغر بیژنی افزود: این زمین‌ها 
در روستای بریزگ )مغ رحمت( رفع تصرف شد.

منابع طبیعی وآبخیزداری شهرستان  اداره  سرپرست 
سیریک تصریح کرد: افراد سود جوء وفرصت طلب 
اقدام به دپو مصالح بر روی این زمین‌ها کرده بودند.

بیژنی اظهار کرد: این اداره تمام تلاش خود را درصیانت 
از منابع ملی بکار گرفته و تمام تلاشمان این است 
شود. رعایت  اختلافات  در  شهروندی  حقوق  که 

سرپرست اداره منابع طبیعی وآبخیزداری شهرستان سیریک، از مشارکت 
عمومی و ظرفیت مردمی برای حفاظت از عرصه‌های طبیعی تأکید کرد.

خبری

مدیرجهاد کشاورزی حاجی آباد گفت: 
110 هکتار از دشت های لرد در بخش 

احمدی این شهرستان علیه ملخ های 
صحرایی سمپاشی شد.

 مهدی عباسپور افزود: همچنین در 
6هزار و 60 هکتار از دشت های منطقه 
احمدی حاجی آباد ردیابی انجام شد. 
وی ادامه داد: بخش شرقی حاجی آباد 
شامل ناحیه فارغان و احمدی مانند دیگر 
مناطق شرق هرمزگان )رودان و میناب( 
دارای خاک حاصلخیز و منابع آب شرب 
بوده و کشاورزی رونق فراوانی دارد.
 جدیدترین ریزش دسته های ملخ 
صحرایی بالدار از شرق بندرعباس، میناب، 

رودان و حاجی آباد گزارش شده است. 
در اطلاعات منتشره سازمان جهاد 
زمین های  کشاورزی هرمزگان وسعت 
کشاورزی این استان 156هزار هکتار با 
تولید سالانه دو میلیون و 340هزار تن 
محصول زراعی و باغی اعلام شده است. 
در اطلاعات منتشره وزارت جهاد 
کشاورزی آمده است: با تشکیل ستاد 
مرکزی مبارزه با ملخ های بالدار صحرایی 
در سازمان حفظ نباتات کشور و همچنین 

استانهای مورد حمله این آفت شامل 
هرمزگان، بوشهر، سیستان و بلوچستان، 
جنوب کرمان و فارس، از اواخر بهمن 
ماه سال گذشته تاکنون همه فعالیت ها 
به صورت متمرکز درحال انجام است. 
براساس اطلاعات منتشره سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان نیز وسعت زمین های 
کشاورزی این استان 156هزار هکتار با 
تولید سالانه دو میلیون و 340هزار تن 
محصول زراعی و باغی اعلام شده است. 

به گزارش ایرنا ؛در این اطلاعات با 
اشاره به ریزش دهها دسته چند صد 
بالدار صحرایی  ملخ های  میلیونی 
آمده  هرمزگان  های  شهرستان  در 
متمرکز  هماهنگ،  فعالیت  است: 
و هم زمان کارشناسان مدیریت 
حفظ نباتات این سازمان با گروه 
های دیده بان و مبارزه تاکنون از 
ورود این آفت خطرناک به مزارع و 
باغ های این استان جلوگیری کرده است.

مدیرجهاد کشاورزی حاجی آباد:

110هکتار از دشت های حاجی آباد سمپاشی شد

شهرستان

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

مدیریت جامع آبخیزها ضامن امنیت حیاتی 	

   مسؤول بسیج پزشکی قشم با برشمردن فعالیت‌های 
این جامعه در هفته سلامت، از اعزام گروه طب سوزنی 

به روستاهای این شهرستان خبر داد.
 سعید حاجبی در جمع خبرنگاران با اشاره به توجه 
ویژه جامعه بسیج پزشکی به ارائه خدمات رایگان 
و در دسترس برای روستاییان، اظهار داشت: در 
شهرستان قشم، به مناسبت هفته سلامت‌ چندین عنوان 
برنامه و طرح برای اجرا در دستور کار قرار گرفت که 
با استقبال مطلوب جامعه بسیج پزشکی روبرو شد 
که این امر می‌تواند به عنوان یک حرکت در سال‌های 
آینده با توسعه و جدیت هر چه بیشتر دنبال شود.
وی با برشمردن برخی از برنامه‌های اجرا شده توسط 
بسیج جامعه پزشکی شهرستان افزود: برگزاری 

دوره مشاوره تغذیه سالم در حوزه علمیه امام 
جعفر صادق )ع( شهرستان قشم یکی از این عنوان 
برنامه‌ها بود که در آن مطالب خوبی تدریس شد.
مسؤول بسیج جامعه پزشکی شهرستان قشم با بیان اینکه 
بسیج جامعه پزشکی همواره آمادگی خود را برای حضور 
در رویدادهای امدادی و کمکی حفظ می‌کند، اضافه 
کرد:‌ حضور در روستاها و ارائه خدمات عام‌المنفعه از 
جمله افتخارات و اهداف این جامعه است که در این 
سال‌ها همواره به آن توجه شده و از طرفی در کاهش 
هزینه‌های دسترسی مردم به مراکز درمانی در مراکز 
شهری نیز به طرز قابل توجهی تاثیرگذار بوده است.
وی همچنین ادامه داد: اعزام تیم‌های تخصصی به 
روستاهای محروم جزیره قشم، اعزام گروه طب سنتی 

انجام تست غربالگری مختص  حجامت درمانی، 
خانواده‌های شهدا، برگزاری کلاس‌های مشاوره تغذیه، 
دوره‌های پیشگیری از بیماری‌ها و ... از جمله برنامه‌های 
بسیج جامعه پزشکی شهرستان در هفته سلامت است.
حاجبی در بخش دیگری از سخنان خود با بیان اینکه در 
حال حاضر شهرستان قشم در حوزه روستایی به مشکل 
خاصی در بعد بیماری‌ها روبرو نیست، گفت:‌جا دارد از 
تلاش‌ها و همکاری شبکه بهداشت و درمان شهرستان و 
همچنین ریاست بیمارستان پیامبر اعظم )ص( قشم نیز 
که در اجرایی‌سازی برنامه‌های هفته سلامت همراه بسیج 
جامعه پزشکی بودند نهایت قدردانی را داشته باشیم.
  به گزارش فارس،این مسوُول در پایان تاکید کرد: 
کمک‌رسانی و خدمات‌دهی بسیج جامعه پزشکی، تنها به 
مناسبت‌ها و مقاطع خاص، ختم نمی‌شود بلکه هر جا 
که نیاز باشد و بدانیم مردم آن منطقه تقاضا دارند، خود 
را موظف به خدمات رسانی با بهترین کیفیت می‌دانیم.

اعزام گروه طب سوزنی به روستاهای قشم

اشاره  با  سیریک  شهرستان  جمعه  امام 
به سند 2030 گفت: غرب‌‏ىها انتظار دارند 
معلمانِ متدین ما كه علاقه‏‌مند به آینده 
كشور هستند، در كلاس درس خود براى 

آن‏ها سرباز تربیت كنند. 
  حجت الاسلام والمسلمین حسن حیدری 
در خطبه های این هفته شهرستان اظهار 
داشت:  اگر کسی در ماه رمضان، مؤمنی 
را افطاری دهد ثواب آزاد کردن برده 
دارد و خداوند گناهانش را می‌آمرزد. 
سنت حسنه افطاری مختصر را در 
مسجد جامع داریم و هرکس تمایل 
دارد، از این ثواب عظیم بهره مند 
شود، هر مقدار می‌تواند مشارکت کند.

وی ضمن تبریک هفته عقیدتی 
سیاسی ادامه داد: عقیدتی سیاسی در 
نیروهای مسلح نقش مهمی دارند.

و  نیروها  اعتقادی  بنیه  تقویت   
بصیرت افزایی از جمله وظایف 
است. سیاسی  عقیدتی  مهم 

امام جمعه سیریک با اشاره به سخنان 
مقام معظم رهبری در جمع معلمان و 
با  ایشان  بیان کرد:  فرهنگیان کشور 
تجلیل از مقام معلم فرمودند: معلمان 
پرورش‏‌دهنده مهم‌‏ترین سرمایه یک 
ملت یعنى سرمایه انسانى، پایه‏‌ریزان 
تمدن نوین، جهادگران میدان کارزار 
مبارزه با جهل و ب‏‌ىسوادى و سازندگان 
هویت و فرهنگ یک ملت هستند.

کرد:  الاسلام حیدری خاطرنشان  حجت 

همچنین رهبر معظم انقاب با انتقاد از 
سند ۲۰۳۰ و تأکید بر لزوم اجرای سند 
بسیار مهم تحول در آموزش و پرورش، 
فرمودند: در سند ۲۰۳۰ که فصل مهمى از 
دارد،  اختصاص  آموزش‏‌وپرورش  به  آن 
این آمده است که نظام آموزشى باید 
جورى تنظیم شود که فلسفه، سبک زندگى 
و مفهوم حیات بر اساس مبانى غربى به 
کودکان و نوجوانان آموزش داده شود.
وی تاکید کرد: غرب‏‌ىها انتظار دارند 
معلمانِ متدین ایران اسلامی که علاقه‌‏مند 
به آینده کشور هستند، در کلاس درس 
خود براى آن‏ها سرباز تربیت کنند.
امام جمعه سیریک گفت: همه مردم باید 
در مقابل آرایش جنگی دشمن، بیدار 
باشند و از هرگونه اختلاف و درگیری 
اجتناب کنند و وحدت داشته باشند.
 به گزارش فارس ، حیدری بیان کرد: 
دشمن امروز دنبال این است که با جنگ 
روانی، جنگ اقتصادی و فرهنگی، اراده 
ملت ایران را تضعیف کند، ولی به فضل 
الهى توطئه‌‏ها و تدابیر دشمن با وجود همه 
تبلیغات وسیع براى مشغول کردن اذهان 
و مخلوط کردن صحنه، به ضرر خود او 
تمام م‏‌ىشود و بدون تردید جوانان عزیز 
ایران سرافراز، شکست آمریکا و به زانو 
درآمدن صهیونیزم و عزت و عظمت 
نهایى ملت ایران را مشاهده خواهند کرد.

امام جمعه سیریک :
سند ۲۰۳۰ در تضاد با فرهنگ ناب اسلامی است

  

بنیاد   فرماندار شهرستان قشم تقویت پشتکار 
زیرساختی  پروژه‌های  عملیاتی‌سازی  در  علوی 
جزیره لارک را خواستار شد و گفت: مشارکت 

عملی بومیان در طرح‌های توسعه‌ای محرز شود. 
 علیرضا نصری در نشست مشترک با نمایندگان 
بنیاد علوی و جمعی از سرمایه‌گذاران، اظهار 
داشت: لایروبی اسکله، رینگ دور جزیره و تامین 
برق، سه پروژه حیاتی در تحقق طرح پیشرفت و 

آبادانی جزیره لارک است.
وی افزود: احداث نیروگاه خورشیدی و نصب دیزل 

ژنراتور برق جزیره از جمله مولفه‌هایی است که پروژه‌های 
اشتغالزایی و جذب گردشگر را شتاب می‌بخشد.
فرماندار شهرستان قشم تصریح کرد: مشارکت 
سرمایه‌گذاران حوزه گردشگری در تامین برق علاوه بر 
اطمینان‌آفرینی و جذب همکاری لارک‌نشینان، انجام 
فعالیت‌های گسترده در این حوزه را تسهیل می‌کند.
نصری تقویت پیگیری و پشتکار نمایندگان بنیاد 
علوی در عملیاتی‌سازی پروژه‌های زیرساختی 
را خواستار شد و ادامه داد: دستگاه‌ها باید ملزم و 
متعهد به اجرای پروژه‌ها در موعد مقرر باشند.

وی اضافه کرد: توان‌افزایی جامعه محلی از 
اصول توسعه جزیره لارک است و باید مشارکت 
عملی بومیان در طرح‌های توسعه‌ای محرز شود.
 به گزارش فارس،گفتنی است، نهم بمهن‌ماه سال 
1397، استانداری هرمزگان و بنیاد مستضعفان 
انقلاب اسامی با هدف آبادانی مناطق روستایی 
بخش احمدی شهرستان حاجی‌آباد و جزیره لارک 
بر پایه اعتماد و مشارکت گسترده مردمی تفاهم‌نامه‌ای 
با سرمایه اولیه 50 میلیارد ریال امضاء کردند.

فرماندار قشم تاکید کرد

 لزوم مشارکت عملی بومیان در طرح‌های توسعه‌ای

مدیر جهاد کشاورزی حاجی آباد گفت: 
برداشت یونجه ازسطح 137 هکتار از زمین 

های کشاورزی این شهرستان آغاز شد.
 مهدی عباسپور متوسط عملکرد یونجه در 
این شهرستان در هکتار را 20 تن اعلام کرد 
و افزود: این میزان یونجه در دشت های 
کشاورزی شمیل و آشکارا برداشت می شود. 

وی ادامه داد: امسال نخستین سالی است که 
این سطح یونجه در این دو منطقه از شهرستان 
حاجی آباد کشت و برداشت می شود.

مدیر جهاد کشاورزی حاجی آباد بیان داشت: 
شرایط اقلیمی، آب و هوای مساعد و زمین 
های حاصل خیز سبب برداشت یونجه 

در سال جاری در حاجی آباد شده است. 
عباسپور گفت: یونجه های برداشت 
شده علاوه بر مصرف دام شهرستان برای 
فروش به سایر شهرستانهای هرمزگان و کشور 
از جمله کرمان و فارس ارسال می ‌شود.
به گزارش ایرنا، شهرستان حاجی آباد 
دارد کشاورزی  زمین  هکتار  هزار   33

 و دشت های آشکار و شمیل این شهرستان با 
منابع آبی و اقلیم مناسب یکی از قطب‌ های مهم 
کشاورزی استان هرمزگان محسوب می شود.

گندم، ذرت علوفه ای، یونجه، سیب زمینی 
، هندوانه و سایر صیفی جات بخشی از 
محصولات تولیدی در کنار سایر محصولات 
پردرآمدی هم چون خرما و مرکبات است. 
بیشترمحصولات کشاورزی این شهرستان 
از جمله انواع خرما، گندم و صیفی 
بازارهای  به  صادراتی  جنبه  جات 
دارد.  خارجی  کشورهای  و  داخلی 
شهرستان حاجی آباد در 170 کیلومتری 
شمال بندر عباس واقع شده است.

 آغاز برداشت یونجه از زمین های کشاورزی حاجی آباد

      
                                                                                                                                                                             آگهی ابلاغ اخطاریه نظر واحد ثبتی )اداره اجرا(

پیرو اقدامات انجام یافته در خصوص پرونده اجرائی کلاسه 9601533 و 9601531 له بانک سامان و علیه آقای وحید شادرس بعنوان گیرنده تسهیلات و وثیقه گذار 
موضوع سند رهنی شماره 144685-90/7/12 و 156517-93/9/10 و 156682 -96/5/29 تنظیمی  دفترخانه 71 تبریز تحت  وثیقه ششدانگ پلاک ثبتی 6939 فرعی 
از 11اصلی واقع در بخش 9 تبریز ضمن رسیدگی به مشروحه68064519 مورخه 97/11/09 آقای امیررضا پرنور مهروانی )وکیل آقای وحید شادرس( مبنی بر اعتراض 

به ارزیابی و ... و اعلام اجرای بندرعباس تحت شماره 2544-97/12/5 آدرس وکیل یاد شده در محل شناسایی نگردیده  فلذا برابر درخواست بانک بستانکار نظریه 
مورخ 97/11/16 ریاست محترم  اداره اجرای اسناد رسمی تبریز از طریق نشرآگهی به شما ابلاغ ، چنانچه اعتراضی نسبت به نظریه ابلاغی دارید ظرف مدت ده روز از 
تاریخ انتشار که روز ابلاغ محسوب خواهد شد اعتراض خود را کتبا به اداره اجرای اسناد رسمی تبریز تسلیم نمائید. در غیراین صورت نظریه واحد ثبتی قطعی خواهد 

بود نظریه بدین شرح می باشد:)با توجه به مفاد گزارش و محتویات پرونده بشرح فوق و اعتراض آقای امیر رضا پرنور مهروانی به وکالت از بدهکار بشرح وارده 68064519-97/11/9 نسبت به 
توصیف اجمالی و قیمت ارزیابی کارشناسان منتخب نظر به اینکه کارشناس موظف است توجها به نوع ملک و محل استقرار آن در حیطه وظایف خود طبق قانون کارشناسان اظهار نظر نمایند و 
دراظهار نظر ارائه شده من حیث المجموع موارد لازم و توصیف اجمالی رعایت شده است و همچنین در خصوص اعتراض به تعارض اقدام اجرا با مواد 142و21 آئین نامه اجرا که توجها به نوع 
پرونده که سند رهنی میباشد که نیاز به معرفی مال باشد و علاوه بر آن مدت مزبور موثر در تعلق و عدم تعلق وصول نیمعشر و حقوق دولتی میباشد و موضوعیت در وصول طلب ندارد در نتیجه 

تصمیم به رد اعتراض نامبرده  اتخاذ می گردد مراتب در اجرای ماده 169 آئین نامه اجرا به اشخاص ذینفع ابلاغ گردد.  98/1028   م الف             تاریخ اتشار: 1398/2/15
اسماعیل عبدالهی-رئیس اداره اجرای اسناد رسمی تبریز

      

                                                                                                                          آگهی ابلاغ اجرائیه
بدین وسیله به 1-محمدرضا محمد غلامی تازیانی نام پدر:علی تاریخ تولد 1360/04/04شماره ملی 3391650427 شماره شناسنامه:684 به نشانی:بندرعباس کوی گل 
کنی خیابان پاسداران ساختمان غلامی واحد 13 کد پستی 7913743417، 2-علیرضا دریابر نام پدر:احمد تاریخ تولد: 1342/08/28 شماره ملی 1818129418 شماره 
شناسنامه:2457 به نشانی: بندرعباس خیابان رسالت شمالی کوچه عنصری پلاک 13کد پستی 7518765459،ابلاغ می شود که بانک کشاورزی به استناد سند رهنی 
شماره 63599 مورخ 1397/1/20 جهت وصول مبلغ 1/591/000/000 ریال تا تاریخ 97/9/14 به انضمام خسارت تاخیر متعلقه و ار تاریخ مذکور تا روز تسویه کامل 
بدهی طبق مقررات علیه شما اجرائیه صادر نموده و پرونده اجرائی به کلاسه 9700974 در این اداره تشکیل شده و طبق گزارش مورخ97/12/27 مامور، محل اقامت 
شما به شرح متن سند شناخته نشده، لذا بنا به تقاضای بستانکار طبق ماده 18 آئین نامه اجرا مفاد اجرائیه فقط یک مرتبه در یکی از روزنامه های کثیرالانتشار محلی آگهی 

می شود و چنانچه ظرف مدت ده روز از تاریخ این آگهی که روز ابلاغ محسوب می گردد،نسبت به پرداخت بدهی خود اقدام ننمایید، مورد وثیقه مندرج در سند رهنی فوق با تقاضای بستانکار 
پس از ارزیابی از طریق  مزایده فروخته و از حاصل فروش آن طلب بستانکار و حقوق دولتی استیفا خواهد شد.م الف 98/1073        تاریخ انتشار 98/2/15

مریم چمنی
رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس

      

                                                                                                                      آگهی ابلاغ اجرائیه
بدین وسیله به 1-هیلیت نقره ئیان نام پدر:ابراهیم کلیمی تاریخ تولد: 1355/06/30 شماره 
ملی:0064206009 شماره شناسنامه:7921 به نشانی:نایبند شمالی بلوار امام خمینی کوچه طراوت کد 
پستی 7915774363 با وکالت علیرضا دریابر به نشانی: بندرعباس خیابان رسالت شمالی کوچه عنصری 
پلاک 13 کدپستی  7518765459 -2- علیرضا دریابر نام پدر:احمد تاریخ تولد:1342/08/28 شماره ملی 

1818129418 شماره شناسنامه: 2457 به نشانی: بندرعباس خیابان رسالت شمالی کوچه عنصری پلاک13 
کد پستی 7518765459 ابلاغ می شود که بانک کشاورزی به استناد سند رهنی شماره 62880، تاریخ 
سند 1396/11/07 دفترخانه اسناد رسمی 43 بندرعباس جهت وصول مبلغ 876/000/000 ریال تا تاریخ 

97/10/03 به انضمام خسارت تاخیر متعلقه و از تاریخ مذکور تا روز تسویه کامل بدهی طبق مقررات علیه شما اجرائیه صادر نموده 
و پرونده اجرائی به کلاسه 9700957 در این اداره تشکیل شده و طبق گزارش مورخ 97/12/15 مامور، محل اقامت شما به شرح 
متن سند شناخته نشده ، لذا بنا به تقاضای بستانکار طبق ماده 18 آئین نامه اجرا مفاد اجرائیه فقط یک مرتبه در یکی از روزنامه های 
کثیرالانتشار محلی آگهی می شود و چنانچه ظرف مدت ده روز از تاریخ این آگهی که روز ابلاغ محسوب می گردد،نسبت به پرداخت 
بدهی خود اقدام ننمایید، مورد وثیقه مندرج در سند رهنی فوق با تقاضای بستانکار پس از ارزیابی از طریق  مزایده فروخته و از حاصل 

فروش آن طلب بستانکار و حقوق دولتی استیفا خواهد شد. م الف 98/1073     تاریخ انتشار 98/2/15

مریم چمنی -رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس

نمایندگی روزنامه دریا در بوشهر
 جعفری -خیابان امام خمینی روبروی استانداری  خیابان بعثت مقابل حسینیه ابوالفضل پلاک 104  دفتر هفته نامه جنوب امروز 

شماره تماس : 07733559811

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

استان  اماک  و  اسناد  ثبت  کل  اداره 
هرمزگان  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

استان  اماک  و  اسناد  ثبت  کل  اداره 
هرمزگان  



 بندرعباس 
7

یکشنبه 15 اردیبهشت 1398

 29 شعبان 1440

سال  هجدهم شماره  3026

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز 

مقاله

   

 
  

گمرکات در گذشته در رونق یا عدم رونق اقتصاد دریا 
محور در بندرکنگ تاثیر زیادی داشتند.

   با مصاحبه ای که با دریانوردان بندرکنگ صورت 
گرفت عنوان گردید گمرک کنگ در گذشته بین تجار 
و ملوانان کم بضاعت فرق زیادی می گذاشت. گاها 
ملوانان با لنج برخی کالاها نظیر تره بار، انبه، یا برخی 
از مواد غذایی فاسد شدنی می آوردند و چند روز 
که این مواد غذایی در لنج می ماند و اجازه ترخیص 
نمی دادند، فاسد شده و به دور ریخته می شد. در 
مصاحبه ای که با جناب آقای خالد محمد نژاد که 
در حال حاضر 87 سال از عمر ایشان می گذرد در 
موزه مردم شناسی بندرکنگ صورت گرفت، مشخص 
گردید که دریانوردی قدیم و دریانوردی با لنج های 
بادبانی مضرات و محسنات زیادی داشته است. از 
نگاه ایشان گمرکات و به ویژه گمرک بندرکنگ در 
آن زمان همواره دغدغه خاطر بزرگی برای لنج 
داران و ملوانانی بود که مورد توجه مسئول گمرک 
قرار نگرفته و یا از بضاعت مالی کمتری برخوردار 
بودند. اما همین گمرک با بسیاری از تجار و لنج ها 
و محموله های آن ها روابط حسنه ای داشته است. 
تبعیضی که گمرک بندرکنگ بین تجار و ملوانان عادی 
قائل بوده است همواره باعث نوعی نفرت بسیاری 
از ملوانان از گمرک بندر کنگ شده بود. رفتار بد 
با برخی از ملوانان بندرکنگ از دیگر معضلات این 
گمرک بوده است. آقای محمد نژاد اضافه می کند که 
در آن زمان مرکزی برای پاسخگویی به ملوانان که 
ممکن بود اجناس آن ها در اثر گذر زمان در گمرک 
 تخریب گردد، وجود نداشت. ملوانان با چنین وضعیتی 
نمی توانستند به ادامه دریانوردی امیدوار باشند. 
رفتارهای مسئولان و دست اندرکاران گمرک در بستر 
زمان در بین مردم بندرکنگ نوعی فرهنگ بدبینی 

ایجاد کرده بود.) خالد محمد نژاد، مصاحبه، 1398( 
در این ارتباط آقای احمد خصومی که از خاندان 
دریانورد بندرکنگ بوده و با دریانوردان مسن 
بندرکنگ در مورد گمرک بندر کنگ مصاحبه نموده 
عنوان می کند که در گذشته بین گمرک بندرکنگ 
و مردم بندرکنگ مناسبات حسنه ای وجود نداشته 
است. مردم بندرکنگ نسبت به گمرک خیلی حساس 
بودند و بر این نظر بودند که گمرک بدون این که 
خدمات خوبی به آن ها ارائه دهد، فقط برای آن ها 
در صادرات و واردات کالا مانع تراشی می کند. به 
همین دلیل مردم زیر سایبان گمرک نمی رفتند. حاضر 
بودند در آفتاب بایستند و زیر سایبان گمرک نروند. 
آب از گمرک نمی خوردند و اگر کارمند یا مسئول 
گمرک بیسکویت به بچه آن ها می داد، اجازه نمی 
دادند داخل خانه بخورد و عنوان می کردند که بچه 
برود بیرون خانه بیسکویت را بخورد. اگر دست کسی 
زخم می شد می گفتند برود گمرکچی  با خودکار دور 
آن خط بکشد تا زخم زیادتر نشود. چون فکر می کردند 
خط گمرکچی نحس بوده و با توجه به نحوست خطش، 
زخم از آن فراتر نمی رود. از نظر دریانوردان بندرکنگ 
اکثر کارکنان گمرک افراد خوبی نبودند و دریانوردان 
بندرکنگ می پنداشتند که سر نشینان لنج زحمات زیادی 
می کشند، ولی گمرک از درآمد آن ها به راحتی بخش 

زیادی را به خود اختصاص می دهد.
) احمد خصومی، مصاحبه، 1397( اما از سوی دیگر 
نیز مسئولان گمرک طبق دستور العمل مرکز اقدام می 
کردند. در دوره پهلوی اول قانون انحصار تجارت 
ضربه سختی را به تجار خرده پا در مناطق خلیج 
فارس و بندرکنگ وارد کرد و با دولتی شدن اقتصاد 
و قوانین سختگیرانه گمرکات، اقتصاد دریا محور در 
بندرکنگ دچار خلل گردید و خیلی از تجار و لنج 
داران بندرکنگی به دبی و کویت رفتند. چون در دبی 
قوانین سختگیرانه گمرکی وجود نداشت. با وجود این 
گمرک لازم بود و می توانست هزینه خوبی را به خزانه 
دولت واریز کند. اما سختگیری های گمرکی و بالا 
بردن تعرفه گمرکی هم باعث مهاجرت تجار شده و 
هم قاچاق کالا را زیاد می کرد. بسیاری از لنج های 
بندرکنگی ممکن بود در اثر سخت گیری های گمرکی 
کمتر به سفرهای دریایی رفته و یا میسر تجارت خود 
را بین دبی و کشورهای آفریقایی و هند را انتخاب 

کنند. سیاست های گمرکی درست و عدم تعرفه زیاد 
به کالاهای ورودی و خروجی باعث رونق اقتصادی 
و عدم گسترش قاچاق می گردد. یکی از دلایل 
گسترش قاچاق زیاد بودن تعرفه های گمرکی بود. 
مشتری و خریدار همواره نیاز به کالای ارزانتر دارد، 
لنج دار و تاجر هم می داند خریدار دنبال کالای 
ارزان است و نمی تواند با پرداخت هزینه های 
گمرکی زیاد کالا را ارزان دست خریدار برساند. لذا 
به طرق مختلف سعی در عذم پرداخت حقوق گمرکی 
دارد. کالای ملوانی و ته لنجی هم در همین راستا 
برای شکستن قیمت گران کالاها نمود پیدا می کند. 
از سوی دیگر گرفتن گمرکی از بنادر و گمرکات از 
جمله گمرک بندرکنگ می توانست منافع خوبی برای 
خزانه دولت باشد و دولت در این زمینه با اعمال تعرفه 
گمرکی بالاتر همواره سود بیشتری می برد. اما در 
درازمدت تعرفه های زیاد باعث کم رونق شدن اقتصاد 
دریایی در بندرکنگ می گردید. بنابراین سیاست های 
گمرکی در گذشته و اکنون بر اقتصاد دریا محور تاثیر 

داشته و دارد.   
از دیگر مسائل جالب توجه در لنج های بندرکنگ 
این بود که وسایل داخل لنج مربوط به هر فردی با 
توجه به رده ای که در لنج داشت، با علامت هایی 
مشخص می گردید. مثلا کالاهای موتورچی نشانه 
اش گذاشتن علامت آچار در کنار آن بود یا در کنار 
وسایل آشپز علامت ملاقه قرار می گرفت. سیستم 
طبقاتی همواره در لنج وجود داشت و کارکنان لنج 
افراد بسیار راز نگهدار بودند. در لنج به آرامی باهم 
صحبت می کردند و تلاش داشتند صدایشان پایین 
باشد تا اسرارشان به دیگران منتقل نشود. چون در 
برخی از موارد لنج ها قاچاق نیز حمل می کردند 
و می بایست به شدت مواظب بودند تا اسرار حمل 
قاچاق توسط کارکنان لنج به دیگران منتقل نشود. در 
دورانی از تاریخ دریانوردی بندرکنگ رسم بر این بود 
که بچه های کوچک 9 سال به بالا را از آفریقا به 
کنگ می آوردند و این بچه ها تا 12 سالگی در خانه 
های دریانوردان و به ویژه ناخدایان بندرکنگ کارهای 
خانه و از جمله خرید خانه را انجام می دادند و فقط در 
این مدت به آن ها در خانه های مردان کنگ غذا داده 
می شد، ولی هزینه ای به آن ها پراخت نمی گردید.) 
احمد خصومی، مصاحبه، 1398( با وجود این از نگاه 

اقتصاد دریامحور که در بسیاری از موارد اقتصاد خرد 
بوده است. ملوانان همواره حق ته لنجی را داشتند 
و به گونه ای به این شیوه گذران زندگی می کردند. 
در گذشته این گونه نبوده است که یک لنج چند سفر 
دریایی برود، بلکه یک کشتی بادبانی یا جهاز معمولا 
یک سفر دریایی در سال می رفته است و یک دریانورد 
می بایست در آن یک سفر خرج  یک ساله خانواده 
خود را در بیاورد. بنابراین تمام تلاش یک ملوان این 
بود که به گونه ای عمل کند که در کنار سهمی که از 
ناخدا بابت خدماتش در کشتی دریافت می کرد، 
خودش نیز از طریق درست کردن صنایع دستی، فروش 
کالاهای کوچکی که با خود می برد و غیره در آمد 
خوبی کسب نماید تا یکسال آینده را با سفر دریایی 

دیگری شروع کند.
اقتصاد دریامحور یک اقتصاد ریسک پذیری است. چه 
ناخدا و ملوانی که در لنج کار می کند، چه لنج داری که 
یک لنج را با هزینه زیاد می خرد و به دریا می فرستد، 
بدون این که بداند این لنج سالم به مقصد می رسد یا 
ممکن است نظیربوم مسی، لنج ارطاوی و غیره غرق 
شود و چه صاحب باری که در دریانوردی قدیم بار 
او بیمه نبوده است و ممکن بود بارش در دریا همراه 
با غرق یک جهاز یا لنج از بین برود. اما با وجود این 

نیازهای مالی و نبودن زمینه اشتغال دیگر از یکسو و 
سودمند بودن سفرهای دریایی در آن زمان از سوی 
دیگر همه این مشکلات را تسهیل می کرد. صاحب 
لنج هایی نظیر آقای حاج علی گلبت در بندرکنگ 
بودند که پس از دوبار غرق شدن لنج آن ها دست از 
دریانوردی کشیدند.) محمد گلبت، مصاحبه، 1397( 
برخی از دریانوردان نیز در دریا غرق شده و فرزندان 
آنها بدون پدر و با کمک پدر بزرگ ها یا اقوام 
نزدیک توانستند دوران کودکی را پشت سر گذاشته 
و بلافاصله در کودکی برای تامین امرار معاش خود 

دیگر اعضای خانواده به دریانوردی پرداختند.
 در گذشته در بندر کنگ رسم بود که اگر ملوانی در 
لنج و در سفر دریایی فوت می کرد، ناخدا پس از 
رسیدن به ساحل حق السهم آن سفر دریایی را به 
خانواده اش می داد و هر کدام از اعضای جهاز یا لنج 
نیز در آن سفر دریایی کمک مالی اندکی به خانواده 
اش می کردند. اما فرزندان آن دریانورد غرق شده 
به محضی که اندکی بزرگ می شدند باز هم به سفر 
دریایی می رفتند. اقتصاد دریا محور با امرار معاش و 
زندگی مردم بندرکنگ در گذشته و اکنون گره خورده 
است و طبیعت مناطق ساحل نشین این است که از 

دریا امرار معاش کنند. 

  فروردین :
وابستگی بیش از حد به فردی برایتان دردسرساز می 
شود، بنابراین بهتر است که کمی کنترل احساسات تان 
را داشته باشید. مطمئن باشید که همه چیز در شرایطی 
مناسب برایتان اتفاق می افتد. در چنین روزی، تمرکز خود را بر چیزهای 
مهم زندگی مانند زمینه کاری یا مسائل مالی بگذارید. از فکر تا عمل 
راه بسیار است بنابراین وقت خود را تلف نکنید و هر چه زودتر دست 
به کار شوید. سعی کنید آرام آرام هم که شده استقلال تان را به دست 
آورید. در این راه، اجازه ندهید که دیگران از صداقت و سادگی شما 

سواستفاده کنند.
   اردیبهشت :

نگران یکی از اطرافیان تان هستید اما او با وجود 
نصیحت های شما، همچنان به اشتباهش ادامه می دهد. 
بهتر است که حرص و جوش نخورید. شما به زور نمی 
توانید کسی را خوشبخت کنید. چند وقتی است که امید خود را برای 
ادامه زندگی از دست داده اید اما به زودی آن را دوباره به دست خواهید 
آورد. فقط کافی است که به اطراف تان دقیق تر شوید تا ببینید که 
خوشبختی تنها در یک نفر یا یک چیز خلاصه نمی شود. شادی های 
کوچک در اطراف تان فراوان است، کافی ست که نگاه تان را عوض 

کنید.
     خرداد :

از مسئولیت هایی که روی دوش تان است خسته شده 
اید، اما شما تنها نیستید، بلکه می توانید برای رسیدن 
به اهداف تان از دیگران نیز یاری بگیرید. اگر برای 
ملاقات با فردی برنامه ریزی می کنید، مراقب باشید زیرا یک یا دو مانع 
در مقابل شما وجود دارد بدین معنی که همه چیز آنطور که می خواهید 
در ابتدا پیش نمی رود. بنابراین در مورد حرف هایی که می خواهید به 
زبان بیاورید، ابتدا فکر کنید تا پشیمانی به سراغ تان نیاید. یک میهمانی 

در راه دارید که تغییرات بزرگی به زندگی تان خواهد داد.
   تیر :

امروز اطرافیان تان با شما مخالفت می کنند و در مقابل 
تان می ایستند اما سعی کنید که کنترل خود را حفظ 
کنید. به زودی خبری به دست تان می رسد که شما را از 
فرش به عرش خواهد رساند به طوری که سر از پا نمی شناسید. یادتان 
نرود که از افرادی که در راه به شما کمک کردند، قدردانی کنید. موضوعی 
نگران تان کرده اما اهمیت زیادی ندارد. بهتر است که خودتان را سرگرم 

کنید تا با گذشت زمان نگرانی هایتان برطرف شود. 
    مرداد :

امروز با افراد جدید یا دوستانی که مدت ها آنها را ندیده 
اید، ملاقات می کنید و این ملاقات در پیشرفت شغلی و 
روابط عاطفی شما موثر واقع خواهد شد. سعی کنید که 
ارتباط تان را با آنها به خوبی حفظ کنید و در دیدار اول خودتان را نشان 
دهید. در روابط دوستانه، دست از افراط و تفریط بردارید. تعادل در هر 
کاری شما را به شرایط ایده آل تان می رساند، بنابراین به خصوص در 
چنین روزی بیشتر مراقب رفتارهایتان با اطرافیان باشید. اگر به فکر 

مسافرت هستید درنگ نکنید، زمان خوبی برای گشت و گذار است.
  شهریور :

امروز فرصت هایی پیش پایتان قرار می گیرد، که نباید از 
دست شان دهید. اگر از توانایی های خود اطمینان دارید، 
وقت را تلف نکنید، آنها را به کار گیرید و خودتان را به 
دیگران، به خصوص در محیط کار، نشان دهید. امروز با افراد زیادی سر 
و کار دارید، بنابراین لبخند را فراموش نکنیددر رابطه عاطفی، به جای 
توقع بیجا داشتن از شریک زندگی تان، او را درک کنید و اختلاف نظرش 
را بپذیرید. به فکر خرید یا سرمایه گذاری هستید که بهتر است هر چه 

زودتر عملی اش کنید.
مهر : 

تغییراتی در زندگی تان در حال رخ دادن است که 
تمایلی به آن ندارید اما به تدریج از این تغییرات 
خوشحال می شوید زیرا می بینید که تاثیر مثبتی در 
زندگی تان خواهد گذاشت. سعی کنید که انگیزه تان را بالا ببرید و 
خودتان را به دیگران ثابت کنید. یک زنگ یا پیغامی را بی جواب 
گذاشته اید. بهتر است که هر چه زودترآن را جواب دهید زیرا برایتان 

دردساز می شود. 
  آبان :

راهی را در پیش گرفته اید، اگر چه این کار در ابتدا ساده 
به نظر نمی رسد اما به مرور زمان روند آن دست تان می 
آید. سعی کنید در ابتدا هر چه انرژی دارید را بگذارید، آنوقت است که 
باقی مسیر برایتان راحت پیش خواهد رفت. امروز زمان بیشتری را با 
عزیزان خود به خصوص خانواده بگذرانید. در مورد موضوعاتی که ذهن 
تان را درگیر کرده با آنها صحبت کنید. زمان مناسبی برای قرار گذاشتن 
با فردی است که مدت ها او را ندیده اید. او حاوی خبرهای خوبی است 

که انتظارش را ندارید.
    آذر :

نگران مشکلات و موانع پیش رویتان هستید اما استرس 
شما بی جهت است زیرا نیمی از سختی ها را پشت سر 
گذاشته اید و نیمی دیگر هم بدون آنکه خودتان متوجه 
شوید، رد می کنید. بهتر است جای فکرهای بی مورد، تمرکز خود را 
روی دیگر مسائل مهم زندگی بگذارید. امروز اتفاقی برایتان می افتد که 
در بهبود رابطه عاطفی تان موثر است و آن را مطابق با انتظارات شما 
پیش می برد. برای رسیدن به بهترین نتیجه، اجازه دهید همه چیز به شیوه 

طبیعی خود پیش رود و دست از دخالت بردارید.
  دی :

این روزها سردرگم هستید اما بدانید که تردید تنها 
پاهای شما را در طی کردن مسیری که در پیش گرفته 
اید، سست می کند. پس با اعتماد به نفس بالا جلو 
روید. شما روزهای زیادی را در تنهایی گذشته اید، وقت آن است کمی 
اجتماعی تر شوید و با دوستان خود قرار بگذارید و کمی در کنار آنها 

خوش بگذرانید.
   بهمن :

راههای زیادی برای پولدار شدن است اما شما دست 
روی دست گذاشته اید و از توانایی هایتان استفاده نمی 
کنید. به منطق و تجربه هایتان شک نکنید، او راه درست را نشان تان 
خواهد داد. جسارت و ریسک پذیری کلید موفقیت شما در چنین روزی 
است. اگر متاهل هستید، وقت آن است که تغییری مثبت به زندگی تان 

بدهید. 
اسفند :  

عجول بودن در چنین روزی به ضررتان تمام خواهد شد، 
بنابراین بهتر است که برای گرفتن نتیجه دلخواه تان کمی 

صبر داشته باشید.
 کمی نگران و سردرگم هستید. گاهی عدم احساس امنیت می تواند 
منجر به این احساس شود. بنابراین اگر در زمینه شغلی، خانواده یا روابط 
عاطفی خود احساس اطمینان و امنیت نمی کنید، بهتر است به دنبال دلیل 
آن و به تبع راه حل آن باشید. اگر فردی شما را یاری کرده تا در کاری 

به هدف تان برسید، بهتر است که هر چه زودتر از او قدردانی کنید.
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اقتصاد دریامحور در تاریخ شفاهی دریانوردان بندرکنگ

درتنظیم سند ملک، خودرو و مسکن با کارشناسان امر
فرمایید مشورت   

فرماندهی  اجتماعی  معاونت   
هرمزگان  استان  انتظامی 

گانی  هم آموزش  اداره 

رنگهایی جیغ بر دستان برخی بانوان کارمند
یادداشت

به  از چندی  بعد  اگر گذرتان    
اداره ی دولتی بیافتد، کمی 
باید خودتان را کنترل کنید و 
بعد هم فکر کنید که اشتباه 
نیامده اید! برخی کارمندان 
خانم، احتمالا از سالن پیرایش 
کار  محل  به  ناخن  کاشت  و 
آمده اند، آن هم کار در یک 
!! لاکهای  اداره ی دولتی 
گرفتن  نظر  در  بدون  رنگارنگ 
رنگهایی  با  کارمندی  شئونات 
بر دستان  و خیره کننده  جیغ 
کارمندان خانم که به زحمت 
انگشتانشان  از  سختی  با  و 
کلید  صفحه  دادن  فشار  برای 
و کارهای دیگر استفاده می 

کنند!! 
  اگر که کارتان مثل آن روز من به 
یک چنین اداره ای)تاکید می کنم 
توانید  نمی  آن وقت  بیافتد  دولتی( 
سکوت اختیار کنید و باید بگردید و 
بگردید، تا یک عبارت کوتاه و اثر 
گذار پیدا کنید و بتوانید این معروف 
فراموش شده را بدون موضع گیری 

خاصی بیان کنید!!
مثل همیشه که برای تذکر دادن، 
اول از همه وجه شرعی و قانونی 
اش را بیرون می کشم، که یک 
باشم،  نداده  بی جایی  تذکر  وقت 
داخل همان اداره، اینترنت را 

روشن کردم و جستجو کردم
»قوانین استخدام کشوری...

بخشنامه ی نوع پوشش کارمندان 
زن ادارات دولتی«

از طرف دیگر، کارم به یک گیر بی 
مورد خورد و حسابی معطل شدم!! 
اما بالاخره با کمی برو و بیا حل شد!
موقع خروج از اداره تصمیمم را 
گرفتم تا پیش رئیس بروم و مواردی 

را مطرح کنم.

رئیس که فکر میکرد به خاطر 
معطلی زیاد و گیرهای بی مورد 
کارمند مربوطه )که از قضا 
مرد بود و ربطی به مورد تذکر 
من نداشت( ناراحتم و آمده ام 
گزارش تخلفی بدهم، با لبخند، 
خودش را در  نقش یک مسئول 
خدمت  میز  پشت  که  پاسخگو 

نشسته است جا زد!!
من هم آماده شدم برای یک 
تریبون کمتر از یک دقیقه و البته 

اثرگذار:
»ببخشید عرض کوچکی داشتم...

با لبخند، خواهش میکنم و 
بفرمائیدی زد و من خیلی 

محترمانه شروع کردم:
»خیلی ببخشید!! میخواستم بدونم  
اداره  برخی خانوم های »کارمند 
دولتی شما« موظف به رعایت 
قوانین و بخشنامه ی رعایت 
حدود پوشیدگی و آراستگی 

نیستند که...
کم کم لبخند رئیس محو میشد، 
اما همچنان وانمود میکرد که سر 

پا گوش است!!
» نه آقااااا اینجوری هم نیست، 
کی؟کجا؟ حتما دیشب عروسی 

بودند وقت نکردند پاک کنند!!!«
تعجبم از برخورد آقای رئیس بود 

و استدلال شاخدار و آبکی:
به خودم شک کردم که شاید واقعا 
همین باشد، هر چند که توجیه 
از  بود!!به هر حال  مسخره ای 
آنجایی که زیاد پیش می آید 
در اولین مراجعه به یک اداره ی 
دولتی کارمان راه نیفتد، کار من 
هم به مراجعه ی دوباره در دو سه 

هفته ی بعد موکول شد.
بعد از دو سه هفته گذرم به اداره 

ی مربوطه افتاد، این بار هم همان 
کارمند و یکی دو کارمند دیگر...

حالا نه فقط همان کارمند که این 
بار لاک طلایی اش، به رنگی 
خیره کننده تر تبدیل شده بود، 
انواع رنگهای لاک قرمز و مشکی 
در دستان کارمندان خانم دیده 

میشد!!
آقای رئیس تشریف نداشتند و چند 
دقیقه ای هم که ماندم نیامدند. در 
نهایت رئیس دفترشان من را به مدیر 

روابط عمومی ارجاع دادند.
الحمدلله یک خانم کارمند محجبه!!

موضوع را خیلی آرام و کمی 
طولانی تر در میان گذاشتم و این 
که اگر برخورد با یک نفر نشود 

بقیه هم جسارت پیدا میکنند!
انگار از زبان دلش سخن گفته 
بودم، اما چیزی شنیدم که مایه ی 

ناراحتی بود تا تعجب!! 
» کسی باید به عنوان رئیس برای این 
کار اقدام کنه، که  این موضوع برایش 

آنچنان اهمیتی ندارد .
من تنها کاری که کردم بروشور 
مراجع تقلید را تهیه کردم و به 
کارمندان خانم دادم که حکم 
شرعی اش رو بدونند و نماز و...«
این حرفها درد داشت، سنگین بود 

اما تعجب نداشت، من در خیابان 
هر روز می بینم رنگ و وارنگ 
مدل های لاک و آرایش و لباس 
های....و زنهایی که ساعتها وقت 
خود را در سالن آرایش می گذرانند

دلم برایشان می سوزد، برای 
آرامشی که گم کرده اند و در مسیر 
و مقصودی اشتباه به دنبالش می 

گردند...
 محمدامین عالی پور

   

   وقتی از خیابان و کوچه های به اصطلاح 
بالاشهر رد می شوی, ظاهر شیک خانه ها و 

ماشین های لوکس توجه شما را جلب میکند.
   قیمت های گزاف و ظاهر زیبای  خانه ها 
باعث شده که این محلات را بهتر از مکان 
های دیگر شهر به حساب آورند و عنوان با 
فرهنگ بودن را به یدک می کشند. اما واقعا 
فرهنگ را می توان با ماشین های مدل بالا 

و خانه های لوکس سنجید؟
وقتی ماشین شیک می بینید که از خانه 
خارج می شود، پلاستیک زباله را روی 
سقف ماشین گذاشته که مبادا درون ماشین 
بو بگیرد و یا کثیف شود. گاهاً فراموش می 
کنند که زباله را از سقف ماشین بردارند و 
درون سطل بیندازند و با حرکت ماشین 
وسط خیابان افتاده و ماشین ها هم روی آن 
رد می شوند، اگر هم جناب راننده فراموش 

نکند بدون توجه به اینکه سطل زباله پر است 
یا نه، پلاستیک زباله را همان حوالی رها می 
کند به این امید  که کارگران شهرداری می 

آیند و جمع می کنند. 
دیگر مهم نیست که شهر نازیبا می شود حتی 
کوچه و محله هم مهم نیست.مهم نیست که 
محلی برای تجمع سگ و گربه و مریضی 

های مختلف است.
چند وقتی است همه گلایه مند از  زیاد 
شدن سگ در شهر هستند.چرا فکر نمی 
کنیم خودمان مقصر هستیم و با ریختن زباله 
و رها کردن آن در خیابان باعث جمع شدن 

سگ و گربه شده است.
همیشه گلایه مندیم که چرا شهرداری و 
مسئولین به وظایفشان به خوبی عمل نمی 
کنند. چرا از خودمان شروع نکنیم، فرهنگ 
و منظم بودن را هم مسئولین باید آموزش 

بدهند.وقتی سطل زباله وجود دارد و ما 
زباله را کنارش پرت می کنیم، وقتی می بینیم 
سطل پر است و باز پرت می کنیم و زباله را 
جای دیگری منتقل نمی کنیم باز هم مسئولین 

مقصر هستند؟!
واقعا زمان آن نرسیده که از خودمان شروع 
کنیم و از کسی توقع نداشته باشیم. با 
فرهنگ بودن را فقط خانه و ماشین لوکس 
ندانیم. وقتی در خیابان راه می رویم و یا 
درون ماشین هستیم به راحتی زباله را پرت 
نکنیم تا این آموزش غلط به نسل های 

بعدی منتقل نشود.
آیا مهم نیست که با این کار بی فرهنگی را 

به فرزندانمان آموزش داده ایم. 
 سعیده  دبیری نژاد / دریا 

با کلاسی در اوج بی فرهنگی

  

برای خرید یک فلاسک علاوه 
ظاهر،  و  زیبایی  به  توجه  بر 
کیفیت آن را هم باید درنظر 
انتخاب و خرید یک  گرفت. 
برای  بتواند  که  خوب  فلاسک 
و طولانی،  ساعاتی مشخص 
نوشیدنی ها را در حد مناسب 
همیشه  دارد  نگه  مطلوب  و 
جزو دغدغه های افرادی است 
که در طول روز چای، قهوه، آب 
و آب میوه می نوشند و تمایل 
نوشیدنی  همیشه  تا  دارند 

هایشان گرم یا سرد باشد.
  فلاسک ها از نظر ابعاد، ظرفیت 
و وزن با یکدیگر متفاوت هستند، 
برخی انواع فلاسک ها به شکل 
استوانه ای بسیار راحت و قابل 

حمل بوده و به راحتی درون کیف 
یا کوله  پشتی قرار می گیرند.

از مهم ترین ویژگی های فلاسک 
به ضخامت عایق آن  می توان 
و هم چنین مقاومت در برابر 
ضربه و شوک های گرمایشی و 

سرمایشی اشاره کرد.
توصیه هایی برای خرید فلاسک 

خوب:
1- فلاسک باید دارای پوشش 
و درب مناسب باشد.2- فلاسک 
را تکان دهید و بررسی کنید که 
نخورده  تکان  فلاسک  در  چیزی 
و صدایی به گوش نرسد.3- به 
دنبال سازنده ای خوش نام برای 

خرید فلاسک باشید.
4- دنبال نقص های آشکار یا 

خراشیدگی روی آن باشید.
5-بسته  بندی فلاسک باید 
شامل موارد تطابق با استاندارد، 
سازنده،  مورد  در  اطلاعاتی 
و  استفاده  شرایط  گارانتی 
مشخصات اصلی محصول 
باشد.6-فلاسکهای دارای محفظه 

بهداشتی   شیشه،  از جنس  درونی 
ترند.7-سر فلاسک باید به خوبی 
گرما را درون فلاسک حفظ کرده 

و هیچ گرمایی را هدر ندهد.
 روابط عمومی اداره کل 

استاندارد هرمزگان

 ویژگی های فلاسک استاندارد

 دکتر محمد حسن نیا)قسمت دوم(

یادداشت
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  آلومینیوم المهدی و هرمز آل در یک فرآیند پر ابهام 
توسط سازمان خصوصی سازی به یک خریدار در قالب 
بخش خصوصی واگذار شد، واگذاری که تنش ها و ابهامات 

زیادی را در هرمزگان بوجود آورد.
  آغاز مذاکرات محرمانه خصوصی سازی برای یک 

واگذاری جنجالی
  خرداد سال ۹۳ جرقه واگذاری سلطان سربی ایران زده شد؛ 
دو کارخانه آلومینیوم المهدی و هرمزآل پس از تجمیع در قالب 
یک کارخانه توسط سازمان خصوصی‌سازی کشور با هدف 
 واگذاری کارخانجات دولتی به بخش خصوصی و افزایش 
بهره وری واگذار شد. خبر واگذاری با اعلام بلوک ۷۷.۲۲ 
درصدی سهام شرکت آلومینیوم المهدی و بلوک ۱۰۰ 
درصدی آلومینیوم هرمزآل در رسانه‌ها جدی شد.اسفند سال 
۹۳ نیز به‌دنبال برگزاری مزایده در بورس، مجموعه عظیم 
صنعتی آلومینیوم المهدی و هرمزآل به قیمت ۹۱۰۰ میلیارد 
ریال، به فروش رسید؛ اما بعد از انجام مزایده و بروز حرف 
و حدیث‌هایی درباره این واگذاری، این مجتمع صنعتی مورد 

تجدید ارزیابی قرار گرفت.
  روش واگذاری از طریق مذاکره یکی از روش‌های عجیب 
واگذاری اموال دولتی است که به سازمان خصوصی‌سازی اجازه 
می‌دهد در موارد خاصی به جای برگزاری مزایده اقدام به انتشار 
آگهی مذاکره کند و از عموم بخواهد در صورت علاقه‌مندی به 
تصاحب دارایی به فروش گذاشته شده، برای مذاکره به این 
سازمان مراجعه کنند. طبق »دستورالعمل واگذاری سهام یا 
بنگاه‌های قابل واگذاری از طریق مذاکره« مصوب ۲۹ دی ماه 
۱۳۹۵ هیئت واگذاری که به استناد مصوبه ۱۵ تیرماه ۱۳۹۵ 
هیئت وزیران توسط علی طیب‌نیا، وزیر وقت امور اقتصادی 
و دارایی ابلاغ شده، سازمان خصوصی‌سازی با تصویب هیئت 
واگذاری این اختیار را دارد در مواردی که برای بنگاه یا سهام 
بنگاه‌های قابل واگذاری پس از عرضه عمومی در بورس‌های 
داخلی یا خارجی یا جهت برگزاری دو نوبت مزایده خریداری 
وجود نداشته باشد واگذاری از طریق مذاکره به پیشنهاد سازمان 

خصوصی‌سازی و تصویب هیئت واگذاری انجام شود.
  نمایندگان مجلس از ابتدای واگذاری مخالفان جدی 

خریدار و روش‌های واگذاری
  قراردادی که از همان ابتدا موافقان و مخالفان بسیار زیادی 
داشت و منجر به شکایت برخی از نمایندگان از سازمان 
خصوصی‌سازی شد.در بین مخالفان واگذاری آلومینیوم 
المهدی و هرمزال به بخش خصوصی، برخی معتقد بودند که 
در مزایده، اموال مجتمع آلومینیوم المهدی و طرح هرمزال کمتر 
از آنچه باید باشد، ارزش‌گذاری شده است. در مقابل عده‌ای 
این واگذاری را از اساس مخدوش دانسته و معتقد بودند باید 
مزایده ابطال و دوباره برگزار شود، چراکه پس از واگذاری 
شرکت مجموعه‌ای از دارایی‌های جدید در آن کشف شده که 

قیمت‌گذاری نشده بود.
احمد توکلی، نماینده وقت مردم تهران در مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به حراج مجتمع آلومینیوم المهدی هرمزآل به 
نام خصوصی‌سازی، به نمایندگی از مخالفان این مزایده، سازمان 
خصوصی‌سازی را مورد انتقاد قرار داد و به وزیر اقتصاد وقت 
طیب نیا هشدار داد که جلوی حراج بزرگترین مجتمع آلومینیوم 
کشور را بگیرد؛ چرا که نتیجه حاصل از ارزیابی دوباره رقمی 

حدود ۴۰۰ میلیارد تومان بیش از ارزش‌گذاری اولیه بود.
  انتقاد وی به نشست برنامه خبری شبکه ۲ سیما نیز 
کشیده شد، درحالی که عبدالله پوری‌حسینی رئیس سازمان 
خصوصی‌سازی کشور نیز در این برنامه حضور داشت. توکلی 
در این برنامه گفت: فروش مجتمع آلومینیوم المهدی هرمزال 
به ارزش ۱,۷۵۰ میلیارد تومان را در خرداد ۱۳۹۳ آغاز و 
بعد اعلام کردند چون این مجتمع مشتری نداشت، در مرحله 
دوم قیمت آن‌را ۸۸۰ میلیارد تومان تعیین کردند. مزایده دوم 
در بهمن ۱۳۹۳ اعلام شد و در اسفند همان سال پاکت‌های 
مزایده باز شد که دوباره مزایده مورد اعتراض قرار گرفت و 
با اعتراضات انجام شده، در مرحله سوم دوباره ارزیابی جدید 
انجام شد و قیمت مجتمع به ۱, ۷۳۳ میلیارد تومان رسید که 
با این وصف ۸۰۳ میلیارد تومان به قیمت مجتمع اضافه شد. 

این نشان می‌دهد که اعتراضات انجام شده بجا بوده است.
  این واگذاری که در سال ۹۴ انجام شد با ابهاماتی همراه 
بود، معترضان به این واگذاری عنوان کردند: براساس قرارداد 
امضا شده بین سازمان خصوصی‌سازی و خریدار آلومینیوم 
المهدی هرمزال قرار است خریدار بدهی خود را در مدت ۷ 
سال به‌صورت اقساط و از طریق فروش ماهانه شمش پرداخت 
کند و براساس نامه رئیس هیئت عامل ایمیدرو دولت در این 
زمینه افزون‌بر ۵۰ میلیون دلار ضرر خواهد کرد و خریدار 
نیز چندان تعهدی به پرداخت بدهی به طرف خارجی ندارد، 
حتی در قیمت‌گذاری مجتمع نیز مواردی مانند تونل‌های زیر 

کارخانه، زمین‌ها و موارد دیگر لحاظ نشده‌اند.
  ۴۰ نفر از نمایندگان مجلس نامه نوشتند و همین باعث شد 
تا در مزایده دوم قیمت فروش مجتمع افزایش پیدا کند، البته در 
الحاقیه شرط عجیبی گذاشته شده که جای سوال دارد. اینکه در 
ازای پذیرش رقم ۳۴۶ میلیارد تومان به عنوان مابه‌التفاوت از 
سوی خریدار، پرداخت اقساط مبلغ خرید مجتمع یک سال پس 
از تنفس و بدون احتساب سود انجام خواهد شد. این در حالی 
است که با احتساب نرخ سود بانکی برای مبلغ خرید مجتمع، 
این رقم در مدت یک‌سال افزون‌بر حدود ۳۰۰ میلیارد تومان 

خواهد شد که در واقع به نفع خریدار تمام می‌شود.
  اخراج ۶۲۵ کارگر آلومینیوم؛ ماحصل تلخ یک 

واگذاری
  اردیبهشت ۹۵، خبر اخراج ۶۲۵ نفر از کارگران آلومینیوم 
المهدی روی خروجی خبرگزاری‌ها قرار گرفت. علیرغم 

اینکه سازمان خصوصی سازی در ابتدای واگذاری اعلام کرده 
بود که تعدیل نیرو و یا اخراج در کار نخواهد بود و با رونق 
تولید آلومینیوم شاهد افزایش نیروهای این کارخانه خواهیم 
بود. اما اردیبهشت ۹۵ استان هرمزگان با شوک اخراج 
ناگهانی ۶۲۵ کارگر این کارخانه روبرو شد.واگذاری کارخانه 
المهدی و هرمزآل که از ابتدا با چالش‌های مختلف روبرو بود، 
چالش جدیدی را پیش روی مسئولان ارشد و امنیتی استان 
قرار داد. تحصن کارگران و خانواده‌های اخراجی موضوعی 
بود که پیش از این برخی از نمایندگان مجلس و کارشناسان 
اقتصادی و مخالفان واگذاری به علیمحمدی با توجه به سوابق 
این شخص پیش بینی کرده بودند.جاسم جادری، استاندار 
سابق هرمزگان یکی از موافقان واگذاری آلومینیوم المهدی 
به علیمحمدی در همان زمان به این موضوع ورود کرد و 
افزود: به‌هرحال سازمان خصوصی‌سازی به نمایندگی از 
دولت به‌عنوان فروشنده و آقای علیمحمدی به‌عنوان خریدار 
این معامله را انجام داده بودند و در این رابطه مدیریت استان 
هیچ‌گونه نقشی نداشته است. در واگذاری و فروش کارخانه 
متأسفانه نکاتی مغفول واقع‌شده که نیاز به تبیین داشت، لذا 
برای نزدیک شدن به راه‌حل منطقی و مرضی‌الطرفین باید 

یکسری اقدامات صورت گیرد.
  اما اظهارنظرهای مسئولان نتوانست آرامش جامعه کارگری 
و ۲ هزار و ۵۰۰ کارگر آلومینیوم المهدی را برگرداند. مالک 
مجتمع المهدی در اظهارنظرهای متناقض سعی در توجیه 
اخراج کارگران داشت و حتی رکود اقتصادی و عدم وجود 
مواد اولیه را علت کاهش تولید در ماههای آینده اعلام کرد تا 
نگرانی‌ها و تنش اخراج سایر کارگران قوت بگیرد. خصوصی 

سازی که منجر به یک تهدید در کشور شد.
  اما شاید همان زمان اظهارنظر مالک مجتمع جالب‌توجه بود 
جایی که علیمحمدی در بازدید از چهارمین کنفرانس بین‌المللی 
آلومینیوم ایران افزود: کارگرانی که معترض هستند، اصلًا کارگر 
شرکت آلومینیوم المهدی نیستند. این افراد پیمانکارانی بودند که 
بعد از اتمام پیمانشان به‌صورت طبیعی دیگر شرکت قرارداد با 
آن‌ها نداشته است. سازمان خصوصی‌سازی زمانی که واحد 
خود را فروخت، از مدیران بنگاه خود استعلام گرفت که چقدر 
کارگر دارند. تعداد کارگران را هم مدیران بنگاه اعلام کردند. در 
زمان واگذاری آلومینیوم المهدی تعداد کارگران آن را ۱۳۰۰ 
نفر آمار دادند. مدیرانی که بر بنگاه مدیریت می‌کردند در این 
زمینه آمار دادند و نامه‌های ثبت‌شده آن‌ها نیز وجود دارد و 

سازمان خصوصی‌سازی نیز بررسی لازم را کرده است.
 اعتراض خریدار آلومینیوم المهدی از رفتار 

نمایندگان مجلس
  بر این اساس سازمان خصوصی‌سازی که تا پیش از این 
بر صحیح بودن روند واگذاری بزرگترین مجتمع صنعتی تولید 
کننده آلومینیوم در کشور به بخش خصوصی اصرار می‌کرد، ۲۱ 

آذرماه با انتشار فراخوانی اعلام کرد به‌منظور وصول مطالبات 
خود از خریدار قبلی، نسبت به واگذاری و انتقال سهام شرکت 
مجتمع آلومینیوم المهدی و دارایی‌های طرح آلومینیوم هرمزال 
با مشخصات و شرایط مصوب اقدام می‌کند. بر این اساس میزان 
سهام قابل‌واگذاری شرکت مجتمع آلومینیوم المهدی ۷۳.۳۶ 
درصد و میزان دارایی قابل‌واگذاری دارایی‌های طرح آلومینیوم 
هرمزال ۱۰۰ درصد سهام این شرکت را شامل می‌شود.همچنین 
شرایط پرداخت وجه این معامله به‌صورت ۳۴۰ میلیارد تومان 
به‌عنوان حصه نقدی معامله، پرداخت باقی‌مانده ثمن معامله 
به‌صورت تعیین‌شده است که خریدار، تمام اقساط مربوط 
به این معامله را که خریدار قبلی تعهد کرده اما سررسید آن 
فرانرسیده است، تقبل و پرداخت می‌کند.علاوه بر این خریدار 
کلیه وجوه ریالی و ارزی پرداختی خریدار قبلی، بابت اقساط 
قرارداد واگذاری و سایر تعهدات مالی مندرج در قرارداد را 
پس از حسابرسی ویژه توسط سازمان خصوصی‌سازی، ظرف 
مدت سه ماه پس از ابلاغ نتیجه حسابرسی به این سازمان 
پرداخت می‌کند. ضمن این‌که خریدار متعهد است بابت حسن 
انجام این تعهد یک فقره چک به مبلغ یک هزار میلیارد تومان 
به سازمان خصوصی‌سازی تحویل دهد.درحالی‌که چند روز 
از انتشار آگهی سازمان خصوصی‌سازی می‌گذشت، رئیس 
هیئت‌مدیره سازمان مردم‌نهاد دیده‌بان شفافیت و عدالت از 
دستور وزیر اقتصاد برای توقف واگذاری شرکت آلومینیوم 

المهدی خبر داد.
  ورود مستقیم رئیس جمهور به واگذاری آلومینیوم 

المهدی
در سفر اسفند ماه ۹۶ حس روحانی به بندرعباس یکی از 
خواسته‌های جدی نمایندگان مردم هرمزگان در مجلس 
رسیدگی به وضعیت آلومینیوم المهدی و لغو واگذاری بود که 
منجر به دستور رئیس جمهور به رسیدگی موضوع توسط دکتر 
واعظی رئیس دفتر رئیس جمهوری شد. تا مرحله تازه ای از 
پرونده پر ابهام آلومینیوم المهدی آغاز شود.احمد مرادی نماینده 
مردم هرمزگان در مجلس معتقد بود مافیا و رانت قوی پشت 
واگذاری آلومینیوم المهدی به علیمحمدی بود که حتی با ورود 
سازمان بازرسی کل کشور و دستگاه‌های نظارتی همچنان 
سازمان خصوصی سازی اعتقادی به لغو این واگذاری نداشت.

  ظرف یک هفته لغو و واگذاری جدید انجام شد 
  پس از پیگیری‌های نمایندگان مجلس در هرمزگان و دیده بان 
شفافیت، سازمان خصوصی سازی به یکباره از لغو واگذاری 
خبر داد و علت اصلی آن را عدم خریدار به تعهدات در قرارداد 
اعلام کرد و پس از یک هفته خریدار جدید را اعلام کرد. اول 
بهمن ماه ۹۷ معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان از واگذاری آلومینیوم المهدی و هرمزآل 
به گروه مپنا خبر داد.ایرج حیدری در نشست تحویل رسمی 
شرکت آلومینیوم المهدی به خریدار جدید )گروه صنعتی مپنا( 

عنوان کرد: استانداری هرمزگان از مدیریت جدید شرکت 
آلومینیوم برای پیشبرد اهداف کارخانه در زمینه تولید و اشتغال 
حمایت خواهد کرد. شرکت صنعتی مپنا یک شرکت با برنامه و 
منظم سرمایه گذار در سطح کشور است که تاکنون در زمینه‌های 
مختلف در مناطق مختلف کشور اقدام به سرمایه گذاری کرده 
است و امیدواریم جدیت و تلاش خود را در مدیریت ارزنده 

شرکت آلومینیوم المهدی به صورت عملی نشان دهند.
  در اطلاعیه آمده است: »به دلیل عدم ایفای برخی تعهدات از 
سوی خریدار قبلی سهام، یعنی شرکت فروآلیاژ گنو و حال‌شدن 
دین مشارالیه، سازمان خصوصی‌سازی اقدام به انتشار فراخوان 
در خصوص جایگزینی خریدار قبلی نموده و پس از بررسی 
پیشنهادهای رسیده، قرارداد جایگزین با »شرکت مدیریت 

پروژه‌های نیروگاهی )مپنا(« منعقد گردید.«
  بر اساس اطلاعیه سازمان خصوصی‌سازی، شرکت فروآلیاژ 
گنو تحت مالکیت محمد علی‌محمدی طی سه سال گذشته تنها 
بابت ۳,۸۳ درصد از کل سهامی که در اواخر اسفندماه ۱۳۹۴ 
و با وجود هیاهوی بسیار به وی با ارزش یک هزار و ۷۵۱ 
میلیارد تومان واگذار شده توانسته پول دولت را پس بدهد و 
حالا ۷۳.۳۶ درصدی از سهام کنترلی مجتمع آلومینیوم المهدی 
و ۱۰۰ درصد طرح هرمزآل به این معدن‌دار سمنانی به دلیل 
عدم ایفای تعهدات دوباره و به ظاهر بدون طی تشریفات قانونی 

مزایده به گروه مپنا واگذار شده است.
  سهامدار کنترلی گروه مپنا شرکت سرمایه‌گذاری صنایع برق 
و آب صبا با ۴۷,۵۶ درصد سهام متعلق به مجموعه وابسته به 
وزارت نیرو است و پس از آن نیز سرمایه‌گذاری کارکنان گروه 
مپنا با ۱۱.۰۷ درصد سهام و بانک پاسارگاد با ۵.۵۶ درصد 
سهام در کنار سهام عدالت اصلی‌ترین سهامداران عمده آن را 

تشکیل می‌دهند.
  مطابق با آگهی عرضه منتشرشده از سوی سازمان 
خصوصی‌سازی، خریدار این بلوک می‌تواند با پرداخت ۳۴۰ 
میلیارد تومان پول نقد و همچنین تعهد پرداخت ۹ قسط ۱۲۶ 
میلیارد و ۱۷۲ میلیون و ۷۶۳ هزار و ۵۳۲ تومان و ۵ ریالی در 
فواصل شش ماهه تا پایان فروردین ماه سال ۱۴۰۲ شمسی، 
مالک بزرگ‌ترین مجتمع تولید کننده شمش آلومینیوم در ایران 
باشد.مطابق با آگهی مجدد مزایده مجتمع آلومینیوم المهدی، 
سازمان خصوصی سازی برای حسن انجام تعهدات اعلام کرده 
یک فقره چک ۱۰۰۰ میلیارد تومانی را از خریدار نزد خود به 
امانت نگاه خواهد داشت و علاوه بر این خریدار می‌بایست ۴۰ 
قسط تسهیلات یورویی بانک صنعت و معدن از بابت قرار داد 
جعاله که باید از ۲۰ دی ماه سال جاری تا ۲۱ فروردین ماه 
۱۴۰۱ شمسی بطور ماهانه تسویه شود را مطابق سررسیدهای 
مقرر بر عهده گیرد. نخستین قسط این بدهی با ۳ میلیون و ۹۲۱ 
هزار و ۵۸ یورو آغاز و سپس بطور پلکانی تا ۵ میلیون و ۱۵۲ 

هزار و ۳۶۰ یورو افزایش می‌یابد.

واگذاری پرابهام آلومینیوم هرمزگان به بخش خصوصی
در بین مخالفان  برخی معتقد بودند که در مزایده، اموال مجتمع آلومینیوم المهدی و طرح هرمزال کمتر از آنچه باید باشد، ارزش‌گذاری شده است


